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ACTOS D3 PODER EXECUTIVO
MENSAGEM

Sr. Presidente do Senado Federal — Com-
munico-vos que mandei publicar, Pelo decreto
n. 2.451, desta data, a resolução do Con-
gresso Nacional.. prorogando novamente a
actual sessão legislativa até o dia 3 de no-
vembro do corrente atino.

Rio de Janeiro, 30 de setembro de 1911,
900 da Independencia e 23° da Republica.

HERMES R. DA FONSECA.

Ministerio da Justiça e Negooios

Interiores
Por decretos de 30 de setembro foi exone-

rado, a pedido, do logar de director geral de
Sande Publica, que exercia em commissão o
Dr. Henrique Figueiredo de Vasconcellos e
nomeado o inspector do Serviço de Prophylaxia
da 'Febre Amarella, Dr..Antonie Pacheco Leão,
para exercer, em commisau, ç mesmo togar,

NOTICIARIO

Sob a .presidencia do E?uno. Sr. Presidente
da Republ,ica, realiza-se hoje o despacho col-

lectivo do ministerio.
•

Conferenciaram hontem com o Exmo. Sr.

Presidente • dit Republica os Srs. Dr. Francisco
Sanes, ministro da Fazenda; Dr. J. J. Seabra,
ministro da Viação e Obras Publicas; Dr. Fon-

seca Hermes, leader da Camara dos Depu-

tados; almirante Baptista de Leão, ministro
da Marinha e Dr. Armenio Jouvin, director ge-

ral da Imprensa Nacional.

Em audiencia especial, foi liontem recebido

pelo EX3110 . Sr. Presidente da Republica o Sr.

Dr. Antonio Luiz Gomes, ministro plenipoten-
ciario de Portugal,. que apresentou a S.

as suas despedidas por ter de regressar hoje
•n••n•

a Lisboa.

Do Sr. coronel Vidal Ramos, governador de

Santa Catharina, recebeu hontem o 'Exmo.
Sr. Presidente da Republica um tele,gramma

pedindo soccorros para as victimas da enchente

do rio Itajahy, cujas aguas chegaram á altura

de 20 metros.
S. Ex. deu as providencias no sentido de

serem prestados os soccorros pedidos, enviando
o telegramma ao Sr. ministro da Justiça.

-O Exmo. Sr. Presidente da Republica fez-se
representar pelo seu official de gabinete, Sr.

Dr. Mauricio de Lacerda, no festival que se
realizou, hontem á noite, no Theatro Municipal,

em beneficio dos cofres da Associação Benefi-

cente AcademiCa.
8,n•n•••n•••n••••n

Estiveram hontem com o Exmo. Sr. irresi-
dente da Republica, no Palacio do Cattete, as
seguintes pessoas: senadores Quintino , Bo-
cayuva, Lauro Müller, João Luiz Alves e Pi-
res Ferreira, deputados Pedro, Doria , Joviniano

de Carvalho e Baptista da Motta, general

Dantas Barreto, contra-almirante Euzebio de
Paiva Legey, tenentecoronel Luiz Elias Pei-
mto e Sr. João Loyola.

Estiveram hontem no gabinete do •Sr.
nistro da Justiça os Srs. senadores Coelho
Campos, Leopoldo de Bulhões, Augusto de
Vasconcellos e Sá Freire, deputados Carvalho
Chaves, João Shnplicio e Nicanor do Nasci.:
mento, Drs. Belisario Tavora, José Piedade e.
Pach,co Leão e coronel Silva PessCia.

No Ministerio da Justiça foi aberta con-
curreiicia pubLea para a construcção de uma
garago no parque do Palacio do Cattete.

As respectivas propostas serão recebidas no
dia 10 cio corrente, as 2 horas da tarde, na
Directoria de Contabilidade da Secretaria da
Justiça.

O Sr. ministro da Justiça mandou publicar
officialinente o relatorio apresentado a S. Ex.
pelo presidente do Conselho Superior do En-
sino.

Esse trã halimo, basta ute minucioso, condensa
as informaçõ H no já Wein sido publicadas,
relativamente-a ultinia reunião daquelle con-
selho.

Pelo Sr. ministro da Jtistic,a - foi concedida a
naturalização pedida gor Thereza Vassallucci,'
'natural da 1talia,

O Sr. ministro da Justiça autorizou a con-
cessão de guias de mudança para a comarca
de Iguassu, no Estado do Rio de Janeiro, ao,
capitão Octavio França Sclires e ao tenente
Humberto França Soares, ambos . da Guarda
Nacional do Estado da Bahia. 	 •

No requerimento em que o substituto da:"
Faculdade de Medicina do Rio de Janeiro Dr.
Luiz Antonio da Silva Santos pedia providen-
cias para que lhe sejam restituidas as gratifi-
cações descontadas e continue o pagamento
das que legalmente lhe competem, 'o Sr. mi-
nistro da Justiça proferiu este despacho:.
(,0 requerente, nos termos do art. 133 da Ler'
Organica, do Ensino e á vista do disposto no .
art. 49 do regulamento approvado pálo decreto
n, 3.902, de 17 de janeiro de 1901, tem di-
reito, além dos vencimentos de seu cargo, á •

gratificação fixada no orçamento vigente para
o substituto da antiga l a secção».

Pelo officio, que honte.in foi publicado, do
coronel Silva Pessóa, dirigido ao . Sr. ministro
da Justiça, sobre as economias no forneci-
mento do forragens realizadas na Força Poli,.
cial, verifica-se que, apezar de na adminis-
tra4o passada ter sido, no mez de janeiro,
economia maior de 1:168$418, o coronel Pessba,
nos oito mezes seguintes de sita geStão; obteVe
maiores economias, que attingiram, além dast
realizadas anteriormente, mais á somma de
172:262$3,90..	 •

Em conclusão, a verdade . é que o actual
commandante da Força Policial, só com as
forragens para a cavallaria, falloreceu
cofres publicos com a elevada economia de •
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3727318465, e no curto prazo, de nove mexes
do corrente exercido.

No Hospicio Nacional de Alienados, no do-
mingo proximo passado, o doente delinquente
Pedro Rosa aggrediu seu companheiro Joaquim
Alves Junior, produzindo-lhe na tcabeça uma
fractura. Infelizmente

'
 porém, vieto o estado

de fraqueza anterior do paciente, sobreveiu
uma infecção, vindo o mesmo a fa.11ecer hoje,
ás .7 horas da manhã, de uma meningo ence-
phalite traurnatica.
• O director geral de Assistencia communicon
o facto a autoridade policial, requisitan.cto a
indispensavel autopsia.

• Procuraram hontem o Sr. ministro da Fa-
zenda os Srs. senador Jonathas Pedrosa,
deputados Afranio de Mello Franco, Car-

neiro de • Rezende, Prudencio Miletnez, An-
tonio Cahnon, José Murtinho, Alvae.o Botelho,
Francisco Bressane, Augusto de "Lima e An-
thero Botelho, Drs. Francisco Coelho, Pereira
Junior, João Lacerda, ArmeniO Jouvin, Ho-
nore° Hermeto, Antonio Colidido, Leopoldo
Correa, Paulo FieL,v, Didimo rilho e coronel
Manoel Alves de Lemos.

O Sr. inspector da Alfandega conferenciou
hontem com o Sr. ministro da Fazenda,

0 Sr. senador Francisco Glycerio conferen-
ciou hontem com o Sr. ministro da Fazenda.

Rin Grande, arrendataria da Eetrada de Ferre
Paraná., 77:3288847, devidos pela construcção
de seis carros de passageiros.

e O Sr. ministro da Fazenda resolveu appro-
var a proposta do escrivão da Collectoria em
Pedreira, S. Paulo, de José Juliani ,Cartizo,
para seu ajudante.

IMCM11n••n•n•MW

O Sr. ministro da Fazenda determinou que
seja exonerado João Francisco Couto do logar
de agente-fiscal, interino, na 2' circumscri-
pção de Matto Grosso, devendo a Delegacia
Fiscal respectiva indicar-lhe o successor.

Uma commissão da Sociedade Animadora
da Corporacão dos Ourides entendeu-se l imi-
tem com o Sr. ministro da Faunda, fazendo-
lhe reclamações sobre um projecto que se
acha no Congresso Nacional.

Os conferentes da Alfandega Luiz Valia de
Almeida e Aranha e os escripturarios Coimbra
e Veiga procuraram liontern o Sr. ministro da
Fazenda, pedindo a intervenção de S. Ex.
junto do relator do orçamento da Fazenda
para que não soffram reducção as quotas e
lotações a que teem direito.

A Caixa de Amortização trocou hontem no-
tas dilaceradas e por substituir na importan-
cia 42:6908000.

ultimos; acontecimentos na Ilha das Cobras,
no Laboratorio Pharmaceutico e Gabinete .de
Analyses da Marinha, para isentar o capitão-
tenente cornmissario Luiz José de Lima Junior
da responsabilidade de diversos objectos in-
utilizados e extraviados por occasião da revolta
do Batalhão Naval.

Tiveram ordem de embarque os capitães
tenentes: Alvaro Guimarães Bastos, no cruza-
dor torpedeiro Tupy e Eduardo Duarte da
Silva Junior, no encouraçado Minas Geraes;
OS 1 03 tenentes, 'Victor Pujol, no cruzador
Tiradentes, Adalberto Landim, no caça tor-
pedeiro Rio Grande do Norte, e engenheiro.
machinista Jayme Tupy da Silva, no encoura-
çado S. Paulo.

O Sr. ministro da Guerra já deu as negs-
serias providencias para ser entregue ao Mi-
nisterio da Agricultura o terreno demarcado
na Villa Militar destinado ao estabelecimento
da fazenda experimental da Escola Superior
de Agricultura, Medicina e Veterinaria.

O Sr. ministro da Guerra determinou que
o coronel chefe do Departament6 da Adminis-
treção informe qual o . stock de fardamento
existente.

Para exercer interinamente as funcções de
professor da 3 aula do 10 anuo da Escola de
Guerra foi nomeado o I ce tenente José Pio
Borges de Castro.

111n1n7•11.esnImil

Tendo sido a Companhia . Federal de Fun-
dição desta capital admittida ao registre de

'que trata o art. 80 do regulamento appro-
vade pelo decreto n. 8.592, d 8 de março
ultimo, como productora, eni condições de
abastecer os mercados nacionaes de perten-

•chã de ferro fundido para abastecimento de
agua, de postes de illuminação.a gaz ou ele-
ctricidade, telegraphicos ou telephonicos, o
Sr. ministro da Fazenda , communicou isso aos
chefes das repartições do seu ministerio para
0,fim de ser applicada ao material similar de
prodncção estrangeira a prohib

I
ição do despa-

O Sr. ministro da Fazenda ,pediu aos seus
collegas dos diversos núnisterlos, por solicita-
ção do director presidente do Lioyd Brazileiro,
preferencia para os vapores dessa companhia
nos transportes que tenham 'de effectuar
por conta do Governo.

'0 Sr. ministro da Fazenda approvou o acto
do delegado fiscal em Minas Geraes relativo
ás medidas adoptadas com referenda ao des-
falque verificado na Collectoria de Tres Cora-
ções do Rio Verde, a cargo de, Celso Pimentel.
•

O Sr. ministro da Fazenda
'l
approvou o acto

do delegado fiscal em Sergipe nomeando in-
terinamente o bacharel Olympic) Mendonça
procurador .fiscal daquella delegacia.

•
O Sr. ministro da Fazenda mandou a De-

leg ,t92* VIM* go Pgaliá PR•gu á S. PaUlo-

Entraram hontem para a Caixa de Con-
versão : 435 libras, 510.020 francos e 1:770$
Ouro.

Sahiram na mesma data: 1.723 1/2 libras,
2.050 francos, 200 dollars e 3408 ourõ.

A existencia em ouro, liontem, na Caixa de
Conversão era de 318.811:6028695.

Devem reunir-se na auditoria geral da Ma-
rinha, no dia 5 do corrente mez, ao meio dia,
o conselho de guerra a que responde o capi-
tão de fragata Francisco José Marques da
Rocha, do qual é presidente o capitão de mar
e guerra João Pereira Leite e juizes os capi-
tães de mar e guerra Miguel Antonio Fitiza
Junior, Raymundo José Ferreira do Valia e,
reformado, Alberto Alvaro da Silva ; capitães
de fragata Nicolau Possolo e Verissimo José da
Costa, devendo comparecer o réo ; e no dia 6,
ás 11 horas da manhã, aquelle a que respon-
dem os marinheiros nacionaes João Felicio
da Costa e José Benedicto, do qual é presi-
dente o capitão de fragata Henrique Boiteux
e juizes capitão de corveta Francisco Alves
Machado da Silva , e capitães-tenentes José
Autran de Alencastro Graça, Carlos Pereira
Guimarães, Marcolino Alves de Souza e Arthur
Frederico de Noronha, devendo comparecer
o réo.

1n11.1•111.1.7.11/

Foram nomeados o escrevente de 20 classe
Lucio Vieira da Cunha e o carpinteiro calafate
de 20 classe Arthur Francisco Rodrigues, para
servirem: este no Corpo de Marinheiros Nacio-
naes e aquelle na Escola Modelo de Apren-
dizes Marinheiros do Estado do Rio Grande do
Norte,

Foram approvados os termos de despeza
lavrados no Hospital Central da Marinha para
isentar o capitão-tenente commissario Annibal
de Paula Barros da responsabilidade de livros
e documentos referentes á escripturaçã.o a seu
cargo, que se extraviaram por oecasião

O Sr. general inspector permanente da 12°
região militar pediu providencias ao Departa-
mento da Guerra para serem enviados com
urgencia seis medicos e seis, pharmaceutices
para o serviço de saúde da mesma região.

O Sr. general Dantas Barreto foi hontem
ao Ministerio da Guerra despedir-se dos Srs.
generaes Menna Barreto, mtnistro da Guerra,
e José Christino Pinheiro Bittencourt, chefe
do Departamento da Guerra, por ter de seguir
para o Estado de Pernambuco. .

A Sociedade de Tiro Brazileiro de S. Paulo
de Muriahé requereu incorporação á Confe-
deração do Tiro Brazileiro.

Foi approvado pelo Sr. ministro cia Guerra
o contracto celebrado pela commissão de
compras do Laboratorio Chimico . Pharmaceu-
tico Militar para acquisição de drogas e ou-
tros productos de procedencia nacional, no
semestre actual.	 •

Ao Supremo Tribunal Militar, foram envia,
dos pelo Ministerio da Guerra os papeis em
que o major graduado reformado do Exercito
Manoel da Silva Pires Ferreira pede . que lhe
seja contado pelo dobro o tempo em que ser-
viu durante a revolta da Armada, afim de
melhorar sua reforma.

O Sr. ministro da Guerra mandou a dire-
cção da Contabilidade reservar da verba 13°
—Obras militares—do actual orçamento, a
quantia de 30 contos para a conclusão das
obras do quartel typo de cavallaria, em
S. Christovão.

Apresentaram-se ao Departamento da
Guerra, por diversos motivos, os seguintes
ofheiaes; coronel medico Dr. Leovegildo Ho,

cho livre de direitos.

,
,	 •
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nono de Carvalho, majores Antonio Pereira
Leitão da Silva, Luiz Machado de Magalhães,
medico Dr. Graciliauo Feliciano de Castilho e
auditor Felippe Daltro de Castro, capitães
Hermenegildo Augusto de Seixas, Luiz Lobo,
medico Dr. Antenor O'Reilly de Souza, inten-
dente Francisco Celso Cavalcanti Pontes,
105 tenentes Alfonso Pinho de Castilhos, Fe-
lippe Moreira Lima, Augusto Hypolito de Me-
deiros e Rogerio Cavalcauti Pereira da Silva
e 20 tenente Justino de Menezes Floresta.

O Sr. ministro da Guerra officiou ao Sr. di-
rector da Imprensa Nacional pedindo para
serem designados 10 compositores, 2 impres-
sores e 5 encadernadores afim de servirem no
Departamento Central e 2 lythographos,sendo
um impressor, para trabalharem na reparti-
ção do Estado Maior do Exercito, correndo,
porém, por conta daque/le estabelecimento as
despezas com o pagamento dos mesmos ope-
rarios.

.0 Sr. Dr. Armenio Jonvin • hontem mesmo
attendeu o pedido.

• O commandante da fortaleza de Santa Cruz
foi autorizado a receber naquella fortaleza os
sentenciados da Marinha.

O Sr. Dr. J. J. Seabra, ministro da Viação,
baixou hentem a seguinte portaria:

eO Sr.ministro de Estado da Viação e Obras
Publica, em nome do Presidente da Repu-

blica:
Resolve prohibir a entrada do Sr. P. A.

Huntress em quaesquer dependencias deste
ministerio e repartições a elle subordinadas.

. Rio .de Janeiro, 3 de outubro de 1.911.—

J. J. Seabra.

.0 Sr. Dr. J. J. Seabra, ministro da Viação

e Obras Publicas, recebeu do Sr. Dr. João

Goelho, governador do Estado do Pará, o se-

guinte telegranerna:
(‘ Acabo de conferenciar com o Dr. Paulo

Queiroz, a quem forneci tudo quanto preci-
sava, inclusive mappas e instrumentos de en-
genharia.

Sinto-me feliz em poder receber ordens de
V. Ex, que serão sempre cumpridas. Afie-
ctuosas saudações.»

1nn••nnn•n••

• O Sr. Dr. Manoel Reis, secretario parti-
cular do Sr. Dr. J. J. Seabra, ministro da
Viação e Obras Publicas, visitou, hontem, em
nome de S. Ex., os Srs. general Siqueira de
Menezes, governador rec,onb acido do Estado
de Sergipe, Drs. Belisario , Ta.vera, chefe de
Policia e Joaquim Pires de Munia Car-
valho.

O Sr. Dr. Pedro de Toledo, -ministro da Agri-
cultura, tem em mente reguhmentar, emen-
do-o, um serviço de pesca ao longo elo nesse
extenso littoral, havendo, nesse intuito, de-
terminado varias providencias, entre as quaes
a -de coMmissionar o command ante Frederico
Villar, que se encontra na Europa, para ef-
fectuar completos estudoe.sobro, esse assum-
pto, principalmente nos paizes do norte do
velho continente.

Na Belg,ica, o commandante Villar muito
tem trabalhado para o b mi desempenho da
commissão que lhe fel confiada, obtendo para
() nosso pais varias couces:iões, eretre outras a

-

da admissão de alguns alumnos•brazileiros'
titulo gratuito,	 Ileal Escola de Pesca

b	
do

Ostende.
Por telegramma hontem recebido do nosso

ministro em Bruxelas, soube o • Sr. Dr. Pe-
dro de Toledo que o Rei dos belgas, desejoso
de manifestar suas sympathias pelo Brazil,
auxiliando os esforços do nosso 'Governo para
regularizar a industria da , peeca, entre nós,
autorizara o director da Escola de Ostende a
offerecer ao Governo brazileiro um excellente
e modernissimo trowler pionner ou navio de
pesca.

Por sua vez, a casa Cockerill, armadora.
dessa especie de embarcações, • offereceu-se
para preparar aquele navio conveniente-
mente, enviando-o á sua propria custa para o
Brazil.

Para a consecução desses beneficos resul-
tados muito tamis concorrido o commandante
Villar e o nosso ministro naque/le pato.

Acceitando o valioso offere.cimento, o Dr. Pe-
dro de Toledo expediu os seguintes teleg,ram-
mas:

« Dr. Oliveira Lima, ministro do Brazil, era
Bruxellas--Recebi com prazer a; noticia que
me transraittis de haver a Escola de Ostende,
por beneyola intervenção do Rei dos belgas,
offerecid•o ao Governo brazileiro um trowler
pionner, o qual, por extrema gentileza da
casa Cackerill, será preparado e • enviado ao
Brazil, cm testemunho el2, affectde no desejo
de cotstribuir para o desenvolvimento da • ri-
queza nacional. Agradeço tão significativa
prova do interesse que tomae,s pelo Brazil e
particularmente pelo desenvolvimento eco-
nomico da nossa patria. Officialmente trens-
mittieei os agradecisnentos especiaes do
Sr. Presidente da Republica a Sua Mage,stade
o Rei dos belgas e á casa C.ockerill. Saudações
cordeaes».

Sr. ministro das Relações Exteriores —
Rio — Tendo chegado ao meu conhechnento,
por communicação particular do nosso mi-
nistro, que o Rei dos belgas consentira que o
director da Real Escola de Pesca de Ostende
offerecesse ao Brazil um navio de pesca —
trowler pionner — e que por extrema genti-
leza a casa Cockerill, naquelle peie, se compro-
mettera a preparar esse nasid para á sua
custa envial-o - para o porto désta Capital,
rogo a V. Ex. a fineza de transmittir ao gc-
verno baga, bem como á casa'Cockerill, os
agradecimentos do Governo brazileiro, autori-
zando o nosso ministro na Belgica a receber
tão significativa prova de affe.,cto ao nosso
p a iz

«Sr. co mandante Frederico'Minar — Bru-
xellas — O governo belga acaba' offerecer
e enviar ao Brazil um navio de Pesca. Agra-
deço em nome do Governo vossa effizaz inter-
venção.»

Ao Sr. Dr. Alfredo Cabussó, vice-presidente
da quarta conferencia assucareira, que se
reuniu em Campos, dirigiu o Sr. ministro da
Agricultura o seguinte telegramma, em res-
posta ao endereçado pelo Dl. . Cabussú a
S. E. participando o encerramento da con-
ferencia

eAgradeço 'muito penhorado a gentileza da
vossa coneronnicação do encerramento daecon-
fere,ncia assucareira de Campos, certo de que
da união da importante classe procluctora e
de sua acção colectiva resultarão reaes bene-
Seios para o nosso paiz, especialmente nos
Estados interessados naquella importante e
futurosa industrie.»

••nnnnnn•....

A Commissão de Finanças da Camara dos
Deputados, acompanhada do Sr. ,Dr. Pedro de
Toledo, ministro da Agricultura e a convite
de S. Ex., visitou limitem o edificio do Museu
Nacional, na Quinta da Boa Vista, percor-
rendo demoradamente os trabalhos de re-
construcção nelle effeçtua,dos e o que ainda

falta fazer, para o que se torna necessario cre-
dito relativamente avultado, conforme , tive-
rani occasião de verificar oe membros da allu-
dacia, commissão.

Tendo sido todo o edificio percorrido pele;
Sr. Dr. Pedro Toledo e mais pessoas: da comitive,
foi notado o adiantamento des. trabalhos
feitos.

O Sr. ministro da Agricultura recebeu coma
municação telegraphica de que no .proximo
dia G de outubro devem chegar ao porto desta
Capital, pelo vapor Tenente, diversos reprodu-
ctores bovinos dae raças Scluvitz e Fled Polled,
destinados ao Posto Zootechnico Federal. e.
,. Devido ás medidas postas em pratica pelo

governo dos Paizes Baixos e porque esteja
grassando alli com intensidade e com caracter
epidemico a febre aplitosa, deixaram de vir
os reproductores hollandezes encornmendados
pelo Ministerio da Agricultura. •	 -

Todos esses animaes são de puro sangue de
Pedigree e de raças capazes de melhorarem
pelo cruzamento o gado nacional.

Nas estações de monta, que o Sr. ministro,
a exemplo do que se pratica na França, Ale-
manhaeAustrialfungria, Rumania, Prussia,
Servia e outros patzks da Eui opa, pretende
disseminar pelos diversos municipios, situados
na zona pastoril, esses reproductores terão de
permanecer, por um espaço de tempo mais ou
menos longo, a disposição dos criadores da re-
gião, para o effa•ito. de melhoramento das raças
lecaes.

Ens muitos daquelle,s paizes as communas
são por lei obrigadas a reservar uma somma
especial em seu orçamento destinada á acqui-
sição de reproductores.

As despezz.s feitas pelo . Estado, em prol do
desenvolvimento e aperfeiçoamento da nossa
pecuaria, são dcspezas reproductivas

Requereram mais o registro de suas marcas
os seguintes criadores domiciliados enci. D. Pee
drito, no Estado do Rio Grande do Sul: 	 .

Maria Carlota : Alves de Oliveira, JuliS,o
Basilio de Quadros, (2) Tertuliano Aires de
Oliveira, Luciano Role de Vargas, Claudiano
Pereira de Quadros, João Ferreira Diniz,
Annibal Trilha de Lemos, Candido Pinto de
Bittencourt, Constantino José Martins, Heitor
José Martias, Victor José Martins, Ataliba
Buem da Silva, Freire Irmão, João Gomes,
José Maria Teixeira Braga, Sizinio Simões
Pires, Jeronymo Aguiar dos Santos, Manoel
Seeerlano dos Santos, Virgilino José dos San-
tos. Attinge a 1:488 o numero de requeri-
mentos entrados, até hoje, naquele minis-
terio.

1n••nn••~Newe

Por inteemedio da Callectoria Federal da
Cachoeira, no Rio Grande do Sul, requereram
ao Sr. ministro da Agricultura o registro das
marcas que usam ¡sara .assignalar o gado
maior de sua propriedade os seguintes cria-
dores domiciliados naquele municipio:

Heitor Pereira da Silva, Constantino Pe-
reira da Silva Sobrinho, Annileal Pereira da
Silva, Anaurelino Pereira de Freitas, Hilde-
brando José Ferreira, Carlos Marcilio de
Barros, José Fausto de Freitas, Erailio Vieira
da Cunha, José Sebastião Vieira da Cunha,
Carlos Vieira da Cunha, Eduardo Vieira da
Cunha, Custodio Vieira da Cunha, Pamphilo
Vieira da Cunha e Maria de Lourdes Vieira
da -Cunha.	 •

Ao Sr. ministro da Agricultura commum-
caram os presidentes das minaras municipaes
do Porto da Folha e cidade da Capela, em
Sergipe, elnassabussti, em Alagoas, • que nas
secretarias das respectivas edilidades não
existem marcas registradas.

O presidente da Camara da .cidade de Pa-
catoba, ,no Ceara, participou, porém, ao Sr.

(
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ministro que na secretaria da. 'rena-ida mu-
nicipalidade . e x is tem registradas .127 marcas,.
pertenemites a igual nume.ro de criadores.

Alistara.m-se na Força Policial os cidadTtos
José, Queiroga, Alvaro Canurra, \Vai-

(telim o A lezttuara, Napoleão Joséj Octaviano e
Guilherme de Souza Vianna.

Pelo Ministerio da Justiça e Negocios Inte-
riores foi concedida baixa do serviço da Força
Policial, nos teriNs do art. 1 8 do vigente
.regulamento, ao soldado do I regimento da ca-
vallaria, Antonio Seabra Menezes.

Pelo cominando da Força Policial foi con-
cedido engajamento por mais ires aflitos, nos
termos dos arts. 181 e 182 do ' regulamento
em vigor, aos segundos sargentos graduados
Plinio José de Oliveira e José Cardoso dos
Santos, anspeçada Euphrasio Carneiro de Ar-
ruda Camara e soldado José Alves.

O Tribunal de Contas, em sessão extraor-
dinarizt realizada no dia 3 do corrente. man-
dou responder affirmativamentel ás consultas
feitas pelo Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores, sobre a abertura dos creditos de
.1:4255, para pagamento de Subsidios que
deixou de receber o senador pelo Amazonas
Joaquim José Paes da Silva Sarmento, em
.4891, e de 1:4255 destinado a identico paga-
mento ao senador pelo Rio Grande do Sul
Dr. Fiam iro Barcellos, no mesmo anilo.

• A renda arrecadada limitem pela Alfaudega
'des l a Capital importou em 84:5105129, mine

137:430,51 -19, papel.

• I
A thesouraria da Casa da Moeda recebeu

'da °ínclita cio xilographia, ctinferiti e empa-
cotou - 5.870.100- fórmulas . para imposto
.41P consumo nacional, na importancia
455:3555200 ; da Deleoacia Fiscal do The-
SOUrONaciona l no Estado do Rio Grande do
Norte, por intermedio do commandante do
'vapor Acre do Lloyd Brazileiro,1 mu caixote,
contendo cobre velho no valor de 3451.60.

Trocou para esta praça 1:5005 em moedas
I de nickel, 50$ em bronze por papel, e 90$ em
bronze por cobre velho.	 1

Re,metteu durante o niez proximo findo para
'as diversas repartições desta Capital e dos
'Estados, em ' sellos adhesivos, 1.86:689$800
em moedas de prata de 15 e 25,
em moedas de nickel do novo cunho, 191:4415
e em bronze, 5:0005000.

Trocou no mesmo periodo 93:9375 em
moedas de prata, 23:7475 em nickel e 5095 em
bronze por paptd-ntoeda ; 4:6415 em itickel
do novo pelo do antigo cunho e 1:1925460 em
bronze por cobre velho: •

alima

Devido á reforma por que vaemassar a sala

le franqueamento do Correio, o registro sem

'valor e pagamento • de vales serão, de ama-
hã em deante, executados no andar superior,

lidando a venda de senos no compartimento

&ide actuatinente é o pagamento de vales.

,.. • Foi nomeado thesonreiro da 1 sub L. admini-
•stração dos Correios de Ribeirão Preto, no
.Estado de S. Paulo, o Sr. João Pinheiro de
1111àa Cintra,

' O amanuense dos Correios de Santa Calha-
tina; José Leecadio Cabral, vae Ser promovido

a s^ oilleial; por ser o mais antigo na casa e
'na classe. •

11111.••••••n•••n•1

Está aberta na Directoria Geral dos Cor-
veies roem:era:ria publica para fornecimen-
to, dura ete proxiino anuo, do material na-
cessaria ao sele ieo.

O prazo dessa coneurrencia termina lie dia
31 do corrente, ás 3 horas da tarde, devendo
ser aberta as' propostas no dia 3 de no-
vembro proximo.

• Officiou-se á Inspectoria de Illuminação
bliva, pedindo providencias para que seja
aferido o medidor de luz electrica da Repar-
tição dos Correios.

O director geral dos Correios mandou en-
tregar, mediante recibo, os documentos pedi-
dos por Manoel Antunes dos Santos.

No logar denominado Malta, municipio de
Pomberil, no Estado da Parallyba de Norte,
foi criada unia agencia de Correio de •" classe,
'sendo fixada em 360$ annuaes a gratificação
do respectivo agente.

Foi mandado submetter a inspecção de sande
o carteiro de 3 classe da Directoria Geral dos
Correios Candido Gonçalves.

O director geral dos Correios mandou entre-
gar' mediante recibo os documentos pedidos por

risteu hidio do Brazil Vaseoncellos.

• Permutaram de togar o carteiro de 1a classe
da Directoria Geral dos Correios Gabriel Ca-
nedo Leite e o carteiro •ruratde 1" classe José
de Oliveira Vasques Junior.

Acha-se em estudos na Sub-directoria do
Expediente o concurso de carteiros realizado
na administração de Matto Grosso, em 23 de
julho ultimo.

O Dr. J. J. Sá Freire, sub-director da 2a
divisão da Estrada de Forro Central do l3ra-
zil dirigiu, hontem, aos Srs. inspector do 'tra-
fego e agentes as seguintes circulares : •

«Para vosso conhecimento e devidos &Ines,
declaro, de, urdem da directoria, que os trens
1111) 13 e MP 14 são •de pequeno percurso' eó-
sómente em relação a passageiros.» (Papel
n. 7.399( E 3).

«Para vosso conhecimento e devidos fins,
abaixo transcrevo, de ordem da directoria, o
teor do officio n. 141, de 12 de agosto pro-
ximo findo, da Directoria Geral de Viação e
Obras Publicas :	 •
• «De ordem do Sr. ministro e em solução ao
vosso officio ri. 554, de 15 de julho proxiino
passado, sobre o pedido feito pela Inspectoria
de Obras contra, as Seccas para que 1)01 essa
directoria sejam autorizadas as agencias des-
sa estrada a acceitar requisições de passes
firmadas pela referida inspectoria, ou por
seus engenheiros, bem assim de tronsporte
cargas e bagagens, fines autorizado a atten-
der o alludido pedido.» (Papel n.11. 786/57).»

«Em additamento á circular n. 6, de 17 de
janeiro do anuo corrente e rectificando-a,
declaro-vos, para os devidos efeitos, qüe o
verdadeiro -nome do praticante de conductor
por ella elogiado é João Fernandes Pimenta,.»
(Papel n. 10.065/57). •

«Para vosso conhecimento e devidos effeitos
declaro que, na conformidade da resolução da
directoria .•contida no -papel n. ••12.333/57,

Regressou a seu logar o telegraphista da
Estrada de Ferro Central do Brrzil Alfredo
Barroso Pereira, de Burnier.

, O Sr. inspector da Caixa de Amortização
despachou hontem os seguintes papeis:

Directeria Geral de Contabilidade Publica.
—A' Contabilidade.

Companhia Industrial Itabira do Campo.--;
A' Corretoria. ,

• Adquiriram inunoveis
Manoel Pinto Paulo, terreno á rua Castro

Alves, por 1:0005000.
•Maria Luzia Machado, predio e terreno á

rua llonorio II. 277, por 4:0005000.	 j
Aurora de Oliveira, predio e terreno á rua?

Theodoro da Silva ns. 492, 494 e 496, Villa
Isabel, por 10:0005000. 	 . .

Gertrudes Candida Carvalho; terreno dá-
membrado do predio il.' 43 da rua;Candida;
por 4:0005000.

Dr. Carlos Americo Brazil, terreno á rua
Duque de Bragança, por 2:7005000.

Dr. Guilherme Alves da Silva, predio á rua
Visconde de Itaútia tr. 90, por 20:0005000.

Luiz Eissengater, avenida «Villa Marietta»,
na Tijuca, mis. 9, 12 a 24, por 6:5005000.

Feritandes dr Irmão, terreno á rua Muri- -
quipary, por 1:0005000.

José Colstear Magalhães, terreno á rua Car- •
doso, .por 1:0005000.

sendo feita em 30 rio corrente a nomeação dos
jornaleiros, de, accôrdo com -^quadro e .diarias
do novo regulamento, pão é necessario
para os logares de •diaria inferior a 65, ¡xie
dando ser levantadas as fianças actuaes, que'
ficam dispensadas em . virtude da 'citada
'solução.»

Para vosso conhecimento e devidos eff,dtos,,
abaixo transcrevo o teor da circular n. 58, de
19 do corrente, da directoria:

«Para que os empregados que requererem
passe com 75 O ,'„ de abatimento, para SI 'ou
pessoas de sua familia, possam utilizar-se
dessa concessão, sem a demora que acarreta
O processo seguido actualmente, declaro, para
os devidos efibitos, que os requerimentos para
aquelle fim deverão ser, depois de despacha-
dos por esta directoria, remettidos á divisão
respectiva, que dará immediato conhecimento
ao interessado.» (Papel ir. 12.048/57).

Peio sub-director do trafego da Estrada de
Ferro Central do Brazil foram • designados
para servir : em Cruzeiro, o praticante tina-
nino Castro ; em Pirapora, o praticante Luiz .
de Sé ; em Bello Horizonte, o peaticante Gil-
berto Castro; em Piedade, o conferente Adol-
pho Leã e ; em Colarias, o conferente Cesar
Leite ; Lafayette, o praticante Dornieval
sanes, e em Thomaz Coelho, o conferente
Dreno Gaivão.

Pelo sub-director da 3" divisão [Ia Estrada
cio Ferro Central do Bra.zil foram designados
para servir os seguintes praticantes: 'Antonio
Roberto da Cunha, em Pirapora ; Jáino C.
Miranda JltiliOr, em S. Dlogo ; Octavio Santos
Viana , em alatinas ; Eugenio Diogo Cabral,
em Entre 'Rios ; Antonie Magalhães Bastos,
em Lobo Leite : Silvino da Cunha ['enriques,
em Lafayette; Fernando pontes, em Anchieta;
Angelino Pinto da j Silva, em Caethé ;
Pimentel da Costa, em Sobragy, e os telegra j
phistas Benedicto Monteiro da Silva, em Barra • ' •
e Obed Pinheiro Ribeiro, na Cenfral. j

Deram parte de doente os telegraphistas da -
Estrada de Ferro Central do Brazil Arlindo, •
Noronha, de Dr. Prontin ; Macariõ Silva Bar-
bom, de Matinas, e Jaynte de Paula Barros,
de Caethé.



Lindolph6,' José Vieira 'Ferraz. — Entre-
o'itese

Officio ii. 190, do Ministerio
A: . Contabilidad:.i. .•'' • •

Malicia), Au gusto Corriia:—Verificado o alle-
gado ', cerêifique-se em termos.

Oficio da Directoria. do Gabinete .do
terio da Fazenda.— A' Secção- de , Contabili-
dade para completar a annotaçao. • .

Constancio Gomes da Nobrega:—Ilemetta-se
á Recebedoria para ser cobraelo o Selio cum
revalidação.
• Milton & Newton.--Expeça-se a guia.
Idalina Regueira Cavalcante.— Apresente

procuração com poderes expressos. .
Antonio Freire de Brat() Sanches.—Cum;

pra-se o alvará;cle accôrdo com a informação.
Libanio de Moura Almeiclà.. 2-: Cumpra-se o

alvará, de accórdo com a infórmação.
Eloy da Ramada Roxo.-L- Cumpra-se o al-

vará, de accôrdo com a informação.
Alvaro Frederico Thedim Lobo.—Apresente

alvará -ou officio do respectivo juiz declarando
que a requerente é mãe e tutora da menor

Representação -do chefe da secção do papel-
moeda:—Itemetta-se á Directoria de Conta-
bilidade.	 '	 • •

Telegranima de Bello licrisonte. --Ao papel
moeda.'

Oficio n. 86, da Delegada Fiscal no Paraná.
—Conminnique-se. ' 	 • ''''' ••

Carvalho Silva & secção de con-
tabilidade para • examinar `se Pede ser pas-
sada a certidão.

O ' uniforme hoje na Armada é o segundo.

Serviço do Exercito para hoje: .
Superior de dia, capitão Arthur1,:anro • - , da

Motta.
A 1 a brigada estrategica dá o official para

dia ao quartel general da ga região e para
auxiliar o'superior de dia á guarnição.

Dia ale' posto medico da divisão de sande, o
10 tenente : Dr. Castello Branco.
•A brigada mUzta dá o official para a ronda;
A brigada estrategica dá a guarnição.
Uniforme, 5°.
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MERCADOS DIVERSOS

o CAMBIO

Esse mercado, hontem, funccionou um
pouco mais calmo, isso naturalmente porque
havia maior procura de cambiaes para re-
messas pelo Asturias a sallir hoje com destino
a Southampton.

O Banco do 13razil, pelas 11 horas, deixou
de operar sobre essa mala, mas continuaram
os estrangeiros .em" trabalhos de remessas
ainda para dila.'

Sacaram os bancos a 16 7/32 e 16 15/64 d.,
dando o do Brazil e alguns dos estrangeiros
a melhor e sendo poucos- os que operavam a
mais baixa.

O papel de cobertura tornou-se, por isso,
susceptivel de melhor collocaçao, sendo assim
que encontrava • dinheiro com facilidade a
16 9/32 d. e • com alguns bancos comprando
tambeM a 15 19/64 cl.	 .

A tabella OffiCial de 163/16d., foi mantida
linda por todos os bancos sacadores.

Tab.:dias O-Roí:tos

BANCOS ESTRANG. El1103

. TAXAS EXTREMAsi . 	, ..

Praças	 -	 ' A 90 d. v.
Londres (por pence)..	 — . • 16 3/16
Paris (por franco). .'..	 $59() a	 $:So
Hamburgo (pôr marco) 	 . $72O a $727

Praças :	 a 3 d. v.
Londres (por pence)... 	 16 . ., a 10 1/32
Paris (por franco) 	 	 . $596 a	 $595
Hamburgo (por marco) 	 $730 a $735
Relia (por.liral 	 	 $596 a . $591
Portugal (reis " f)rte) 	 	 $317 ,a	 $314
Ilespanha (por peseta)	 5553 a $550
Nova York (por dollar)	 35105 a 3$080
Turquia (por pence) 	  15 31/32 a 10
Áustria (por pence).— 16 	 a 16 1/32

Rio da Prata :	 •
Argentina (por peso) 	 	 35025 a
Uruguay (por peso) 	 	 35245 a

Sobre-taxa
Café (por franco) 	 	 $595 a

Operações
Bancario •	 • . •46
Particular.. ... 	  16

BANCO DO BRÁZIL

TAXAS EXTREMAS

Praças
	 a 90 d: v.

Londres (por penca)...
Paris (por franco)....
Hamburgo (por marco) 16 3/16 a,

$589 a
$728 a

Sobre-taxa
Café (por franco) 	

All'andega
Vales em ouro (por 15)

.	 Operações :
- , 16 15/64Banca rio 	

... . 16 9/32 a: 1q 5/16Particular 	

`. 1	 roa' 'rEttctamfá:	 •
á vista

)16 '7/8
5601,

r 5742

BOLSA.

O movimento Jiontem na Bolsa correu regu-
larmente animado, mas as operações etre-
odiadas foraM ainda pequenas e versaram'
sobre numero moderado de papeis. ,

Em todo caso, a maior parte dos titules em
trabalhos melhorou de condições, sendo assim
que subiram alguma cousa, as apolices do Es-
tado de Minas e a do Espirito Santol.e fica-
ram todas as outras bem:collocadas o firmes,
com as municipaes cotadas : tambeni em condi-
ções de preços melhores_ .

Os papeis de jogo estiveram mais traba,-
limosos, mas, apenas melhoraram os .da Minas
de S. Jeronymo e das Docas da Bahia. . .
• Estiveram firines-todos . os 'papeis de Bancos,
como se infere das vencias e offertas i em se-
guida.

VENDAS' OFFICIAES

Apoliees geraes
Antigas; 5 0/0, 8, 21 	  n 1:0178000
Ditas, 2, 4, 5, 6, 7, 19 	  .1:0185000
Emprestinso de 4009,25 	  	  • '1:0095000
Emprestimo de 1909, 10, 20, 50 	  .1:0085000
Emprestimo de 1903, 7 	  1:0245000
Emprestimo de 1903, 3 	  :1:0255000

• Municipaes	 ,
-Libras 20, ouro, port., e c/juros,;1, .

1, 17, 17, 33
Emprestimo de -1.906, e c/juros,	

3005000

nom., 2e 	 2055000
Bancos ..

Commercio, 65,-100 	
Commercio, 2 	
Brazil, 3,.27 	
Brazil, 20 	   

Our?.ffiro 'de Toll.

•CoriiPanhias
Terra ,: e Colonização, SOO 	 ... 95S00
Te,, Brazil. Industrial,' 40 	 2955000
Lote	 .Nit c io	 100 	 ••••'	 " 405100
Docas de Santos, port., 50 	 '	 • '395(.5.000
Docas do Sue tos, nom .., .4; 100 	 ' 40•Et.)00
DOCa..;da Bahia, 100, 100 	 445500

•	 :Debontures
• Cantareira, 24 	 • 2065000

Tee. Corcdvado, 110 ni/in 	 • 2105000

OFFEIITAS

Tecidos:

Companhia Álliança.... 3135000 3005000 -
Companhia America Fa-

bril 	 	 3805000
Companhia Corcovado 	  2605000 • 2405000
Companhia Brazil Indus-

trial 	 • - • 2975000	 2955000
Companhia Confiança 	  • 2605000 2525000 •
Coriipanllia Petropoll,-

-Lana 	 ,' 2905000 2805000.
Companhia Mageense.. 1445000 • 1405000
Companhia S. Felix.... 675000, 655000
Companhia Carioca....-- - • 3105000 2905000
Companhia S. Pedro 	 „- - • -	 - • • 2105000
Companhia Botafogo... 	 2405000
Companhia Progresso...-	 3405000
Companhia União La.;=

.Vrense  •	 2305000 2255600
Companhia Santo Aleixo 	  1305000'
Companhia de Lã da Ti-

juco, 	
Companhia Esperança.: 2105000
Companhia 'Industrial

Mineira
Companhia S. Joaquim., 130500ü

aitarfateira ^	 ntARto Õ1IICtA

a 3 d. v.
15 . 15/16

$599
$739

$592

Praças
Londres (por pence)...
Paris (por franco) 	

	

Hamburgo (por marco) 	

. •
1955000
1965000
2125000
2135000

. Apolices geram • - 	 yendeddr ,	 denipiader
,EAntiltpigs (5 ,ra de,1á°9,4 	 47)  (0;1.0). 1;9195000 . 4 :: 0001 4855000000 :

Empr. de 1909 5 0/0 ..- 1:0095000' 1:0085000 .
30000	 Empr. de 1903 5 °/0 ..' - 1:0255000 1:.0235000
35220	 Empr. de 1910 3 V. ..•' ' 8005000 - • 7305000
$592	 Apoliees estaduaes	 .

7/32 a 16 15/64 Rio, 500$ (6 'Ia port.)..' 	 , 4990000
9/32 a 16 19/64 Rio, 500$ (6 0/,, nom,)" - ' — .. ' 4995000

Rio, 100$ (4 0/.) 	  • '' • 98500o •	 96,3000 •
Minas, 1:0005 )3 °/ 	 ` •	 9715000	 9685000
Espirito Santo (7 0/: 	 • 4:0085000 1:0005000 •
Espirito Santo (8 0/,, 	  : " --	 9205000 ..
Rio Grande,. de- 1:000$ ' `	

. . . . .	 .

(7 °/0) 	 	 1:01100000 '1 :03350.00

Apolices municipaes :: '
-	 • •	 ,	 -

Antigas (noininaes) 	 	 2065000 ' 2035000
—	 Antigas (ao portador	 2045000 2015000

Empr. de 1906 (nom. 	 2065000 204500015687
.Empr. de 1900 (port. 	 2035000 " 2015500, .—

Empr. de 1909 (nom.	 ..._	
1875000

Emp. de 1909 (port.). — —	 1855000
Ouro lb 20 (nominaes)	 3005000 . 295$00W
Idem (ao portador) 	  :1..3000000 ;297$090 '.• ••
Nitheroy (20 serie). : 	 ,: ,.. , ..--• , ;.	 :- 2085000
Idem (ao portador) 	  '. 2115000 2095000

— Idem (nominaes)  '	 — • 2105000
— 1 Einpr. de Petropolis.... 	 2025000 - 1985000 •

tiCçõES ::DIVERSAS
Bancos:

Do Brazil 	 --""2135000 .2115000
Cominercial—	 	 ' 2255000 2235500
Do Commercio 	  "1985000 1955000
Da Lavoura...., 	  " '	 1625000
Nacional 	 	 - • '1905000 ' 105000
Mercantil 	  ''2635000 • 2605090
Constructor 	 	 ' 1005000-	 .
Credito Real de Minas: 	 	 1905000 1805000
Funccionarios Publico; " • 605000	 625000"

2505000
20E000

220$00p,
-	 •



Comp. Argos Fluminense 	
Companhia Garantia 	
Companhia Confiança_ 	
Companhia Previdente. 	

Comp. Cruzeiro dá Sul 	
Companhia Varegistas 	

Companhia Minerva 	
Companhia Integridade.-

Comp. Indemnizadora 	

União dos Proprietarios 	
Comp. Lloyd Americano:

Seguros:

• 158000

2005000 2708000

7258000 700$000
3005000

5035000 4058'000
1128000

15S000 128000
528500 525000

-	 298000

605000

925000

Comp. diversas:
Docas da Bailia. .. 	 458000 445000
Loterias Nacionaes. 	 I- /18000	 408000
Saneamento do Fio 	 • -	 92000 888000
Victoria a Minas 	 	 788000 708000
Minas de S. Jeronymo 	  248000 208000
Terras e Colonização 	  " 1 moo	 98500
Rede Sul-Mineira, 	 . 	 738000 '798000
Docas de Santos (nom.) 	 ' ' 4008000 40r.8000
Docas de Santos (por. ) 	 ' ' 3905200 3945000
Centros Pastoris	  • 27$000 265000
Industrial Colonizadora 	 	 35d00	 -
F. C. do Jardim Botanico .

(PI serie) 	 •"	 .	 2105000
Industrial de Celtu/ose.. 	 -	 2008000
Industrial de Valença 	  . -	 92081r0
Melhor. no Maranhão.. 	 • 425000 328000
Construcções Civis.. , _ , .	 __.;	 1155000
Luz Stearica....	 	  .	 --I	 1105000
Cantareira e Viação. .. 	  2205000 2008000
Mercado Municipal 	 .  	 455000
Industrial de Valença 	 	 -7	 19880 O
Aguas de Caxambá 	 	 -7	 108000
Manufatora Progresso 	 , 805000 508000
Transporte e Carruagens 	 	 -7.	 885000
E. F. do Norte 	 	 48$000	 9$000
Lacticinios . 	  2105000
R. Commercio e Indus-

tria de S. Paulo 	  2905000 2005000
DEBENTURES:

America Fabril 	 2175000 2158000
Brazil Industrial 	  ... . . -	 2128000
Carioca (tec. nom.) 	  -	 2088000
Idem (ao portador) 	  ... 	 -	 2125000
Corcovado (tecidos) 	  , 2125000 2088000
Esperança (tecidos) 	 	 -	 2078000
Petropol it a na (tecidos) 	 	 -	 2505000
S. Bernardo Fabril 	  21g000 2055000
Tecidos S. Pedro 	  2148000-
3anta Rosalia. 	 	  2018500 202000
Fabril Paulistana 	 .,	 -7-	 205$000
Botafogo (tecidos) 	 " ' '2088500 2055000
Endustrial Mineira 	 ' '' 2135000 2115000
Esperança (tecidos) 	 • - 2095000 2008000
Industrial Campista 	  2088000" 200$000
1nd ust . Campista (nom.) 	 	 2075000
Tecidos Magéense 	 "- • 2055000 1985000
Confiança (tecidos) 	 .. .	 -	 2145000
Manufactora (tecidos)..:. 2158000 207$000
Cantareira e Viaçã'o 	  2088000 2058000
Carris Urbanos de 1005 	  1015000 1005000
Carris Urbanos 	  2058000 2025000
Mercado Municipal 	  2128000 2098000
Industr. de Electricidade 	  2025000 1905000
Transporte e Carruagens 	 	 7--	 2055000
Docas de Santos 	  2125000 2088000
Industrial do Brazil 	  .4905000 18650001

	

Industria e Commercio 	 	 7-	 908000
Luz Stearica 	  2158000 2118000
Manufactora Progresso 	  2058000 2008000
Materiaes de Construcção„, 2088000 2008000

	

R. Commercio Industrial 	 I
de S. Paulo 	  .2008000 1805000

Lacticinios 	 	 i-	 1505000
LETRAS:

Bancos de Credito-Real de
Minas (7 0/o ) 	  1035000 1005000

Banco de Credito Real de
Minas (6 04) 	  1045000 998000

Banco de Credito Rural e
Internacional 	 	 I--	 /005000

Banco Hypothecario 	  805000	 -
Banco de Credito Real de

S. Paulo (7 70) 	 	 1028000
•

O CAFE'

Deante de constantes evoluções de alta dos-
ce.ntrcs consumidores, o mercado de café, que
se achava com os compradores afastados, de-
vido a não terem ordens daquefies .centros
para comprar e, assim, em condições de geral
apathia, tornou-se, hontem, mais firme, não
só melhorando de condições quanto aos preços
como quanto aos negocios que tiveram um
pouco mais de desenvolvimento.

Effectivamente, abriu o mercado um pouco
mais animado do que 'de' vespera, mas, aluda
assim, os commissarios, do café que levaram
á venda tiveram de retirar grande numero de
lotes.

Em todo caso, conseguiram fechar com 4.167
saccas na abertura, aos preços de 125250 e
128300 sobre o typo 7, por arroba.

De tarde os negocios' feitos orçaram por
3.389 sacras, que, com táms alguns negomos
efn:ctuados por ultimo, elevaram as vendas a
8.000 saccas contra 6.000 da vespera.

O men Ldo, porém, fechbu paralysado, por-
que os ultimos negoclosicitps referiam-se a
operações que ficaram em trato de manhã e
logo depois effectuadas. „.

	
.

Com &Telt°, no correr do dia, o mercado fun-
ccionou a 128200 em condi ,:ões nominacs.

Passaram por Jundiahy, para Santos, 70.900
saccas.

TRABALGOS DO DIA

Verificou-se no mercado o seguinte movi-
mento, que foi officialmente confirmado

•Entradas
Saccas

Barra dentro 	
	

204
Cabotagem 	
Estrada' de Ferro Central do Brazil 	

	
2.550

74

Estrada de Ferro Leopoldina- '
	

8.230

Total 	
	

11.058

Desde o dia 1 de julho 	  907.474

Vendas conhecidas

No dia de hontem 	
	

8.000
No dia de ante-hontem. ..... 	 6.000
Desde o dia 1 do corrente 	 	 .14.000
Desde o dia 1 de julho
	 303.000

Passaram por Jundially 	 	 .70.900

Pauta da semana, 830 réis.

NOTAS ESTATIST1CAS

Stock em la e 2 mã.os
Saccas

Stock anterior 	
	

174.004
Ultimas entradas 	

	
9.411

Total 	
Ultimos embarques

Stock actual 	 ..

ENTRADAS

Do dia 1 a 2
Saccas

E. de F. Leopoldina.
E. de F. Central::
	

4.960
3.988

297.600
239.280

103.440Por via maritirna...	 1.724

Total 	 	 10.672
	

640.320

Do dia 1 a 3:

	

Saccas	 Kilog.

E. de F. Leopoldina.	 ' 12.218
E. de F. Central..	 7.510
Por via maritima.... 	 2.002

21.730 .

õutubió leigit

EMBARQUES

Dia 2
Saceas nlog.

Estados Unidos-. • 835 153.100
Europa ...	 . 5.725 343.500
Rio da. Prata.	 ....
Pacifico 	 -
Cabo 	 --
Cabotagerd 	 50 3.000

Total 	 6.610 396.600

Do dia 1 a 2
Saccas •Kilog.

Estados Unidos... • 835 50.100
Europa 	 5.725 343.500
Rio da Prata....	 . - -
Pacifico 	 - -
Ch..-,,, 	 	 • • •	 . - -
Cabotagem 	 50 3.000

- - -'
6.610 396.600,Total 	

Desde o dia 1	 de
julho 	 805.608 48.336.480,

COTAÇÃO POR ARROBA

'Europa )

Typo ri. 3.. 	  135000 a. 1'38200
Typo n.	 	  .. 125800 a 138000
Typo n.	 .. 	 	 128000 a 125700
Typo it.	 6.. 	  128400 a 128500
Typo n. 	 • 125200 a 128300
Typo n. is 	 125100 a 12,g200
Typo n.	 	 115900 a 128000

EM SANTOS '

O mercado da café esteve, ante-hontem,
regularmente firme, tendo regulado á base
de 75500 sobre o n. 7, por 10 kilo:.

As entradas foram de 107.649 saccas e as
sahicias de 10.627, sendo o stock actual de
2.111.292 saccas.

Entraram desde 4 de julho 4.352.608 saccas
e sahira.m 2.792.504 saccas.

-As Bolsas dos centros consumidores, accusa-
ram nos uititnos fechamentos as evoluções se-
guintes

Dia 2 - Nova-York, alta de 17 a 21 pontos
nas opções e de 1/8 c. no disponivel de Santos,
cotando para dezembro a 11,84 centavos por

Havre, alta de 1 franco e 25 centimos á
1 franco e 50 centinoos, cotando para duem-
bro a 78 francos e 00 centimos por 50 Mios.

Hamburgo, alta de 1 marco e 25 pfenings,
á 1 marco e 50 pfenings, cotando para de-
kzeirro a 64 marcos e 50 pfenings por 1/2

Londres, alta de 6 a 9 d., cotando para
dezembro a 59 sus, e 3 d. por 112 libras.

PRIMEIRAS CHAMADAS

Dia 2 - Nova York, baixa de 2 a .5 pontos
nas opções.

Haure, alta de 1/2 a 3/4 de franco, cotando
para dezembro a 79 francos por 50 kilos.

Hamburgo, alta de 1/4 a 1/2 pfenning., co-
tando para dezembro a 65 pfenifing, por 1/2 -
kilo.

Londres, alta de 6 a 9 d., cotando para
dezembro a 59 shillings e 9 d., por 112
libras.

SEGUNDAS CHAMADAS

Nova York, baixa de 9 a 4 pontos nas
opções.

avr e , inalterado.
Hamburgo, baixa de 1/4 a 4/2 pfenning.

31245'70	 Ouarta-feirá 4	 OFFICIAt

183.415
6.610

--------
176.805

733.080
450.600 MERCADO DE ASSUCAR

-(20.120 Completamente paralysado funcionou este
mercado, hontem, cujas cotações estiveram

I .303 .800 sustentadas.	 -



VAPORES , A SAIR

Sou thampton e escalas, Asturias 	  4
Porcos do sul, Raperuna 	  4
Nova-York, Byron 	  4
Santos, Tijuea 	 	 4
Recife e escalas, Borborema 	  5
Paranaguá e escalas, Paulista 	 	 5
Rio da Prata, Atianta 	 	 5
Rio da Prata, 'apitar 	 	 5
Santos, Santos 	 	 5
Portos do norte, Rapoan 	  6
Liverpool e escalas, Rica 	 	 6
Portos do norte, Olinda 	 	 6
Hamburgo e escalas, Patropolis 	 	 6
Amarração e escalas, Natal 	  6
Porto Alegre e escalas, Itauba 	 	 7
Rio da Prata, Siena 	 	 8
Genova e escalas, Savoia 	 	 8
Rio da Prata, Chili 	  '9
Genova e escalas, Sicilia 	 	 9
Portos do norte, Muctery 	  10
Hamburgo e escalas, Cap Vilano 	  10
Buenos Aires e escalas, Guajará 	  10
Calláo e escalas, Orissa 	 	  10
Bordéos e escalas, Amazone 	  10
Genova e escalas, Regina Elena 	  11
Southampton e esc-las, Danube 	  11
Amsterdam e escalas, Hollandia 	 . 12
Rio da Prata, Brasile 	  12
Liverpool e escolas, Oravia 	  12
Nova-York, Acre 	  12
Rio da Prata, Umbria 	 .. 12
Rio da Prata, Orion (1 hora) 	 	  ' 12
Rio cia Prata, Principe Umberto 	 	  12
Bremen e escalas, Bonn 	  13
Rio cia Prata, Atlanta 	  13
Hamburgo e escalas, Salamanca 	  13
G enova e escalas, Formosa 	 	  13
Recife e escalas, Fagundes Varella.. ....	 14
Trieste e escalas, Sofia Hohenberg 	  15
Portos do sul, Citbatíto 	  15
Laguna e escalas, Illayrink.. 	  45
Nova-York, Tapojoz 	  15
Rio da Prata, Konzg WIlhelm II 	  15
Villa Nova e escalas, mis 	  15
Rio da Prata, Ara gon 	  16
Rio da Prata, Francesca 	  .46
Nova York, Vasari 	  16
Liverpool e escalas, Corcovado 	  17
Portos do norte, Alagoas 	  48
Southampton e . escalas, Avon 	 18n al

Camara, Synclical
CURSO OFFICIAL DE CAMBIO E MOEDA METALLICA

Praças	 90 d/v A' vista

Sobre Londres.. 	
Sobre Pariz 	
Sobre Hamburgo 	
Sobre ltalia 	
Sobre Portugal 	
Sobre Nova York 	
Libra esterlina — em

moeda 	
Ouro nacional— em vales

por 18000 	

16 7/32 16 1/16
$588	 $595
$726	 $732

$594
$321

35082

155050

1$687

Apolices geram de 1:0005 de 5 o/
Apolices do emprestimo nacional

de lç )3, port 	  1:0245000
Apolices do emprestimo nacional

de 1909, nom 	  1:0085000
Apolices do einprestimo municipal

de 1904
'
 port 	 	 3005000

Apoliees do emprestimo municipal '
2055000
1958000
2128500

95500

408500
. 445500

2958000
399$000

de 1906, nom
Banco do Commercio 	
Banco do Brazil 	
Companhia Terras e Colonização..
Companhia Loterias Nacionaes do

Brazil 	
Companhia Docas da Bahia 	
Companhia de Tecidos Brasil In-

dustrial 	
Companhia imas de antos 	

Quarta-feira 4
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MERCADO DE ALGODÃO

Este mercado, em LiverpooLhontem,accusou
uma baixa de 14 pontos, o que reduziu a co-
tação da primeira sorte de Pernambuco a
5,95 d. por libra.

O mercado do Rio, funccionou com as fa-
bricas retrahidas e em condições frouxas.

Não houve entradas ante-hontem, tendo
sahido dos trapiches 405 fardos; ficaram em
deposito 13.214 ditas.

Regularam os preços seguintes em condições
-nominaes

' Entraram, ante-hontem:
Pelo vapor Acre, 2.500 sacros de Pernam-

buco a Herrn Stoltz & Comp., 1.506 a Bar-
bosa Albuquerque & Comp., 1.064 a Unha,
Ramos (Sr Comp. e 1.180 a Guimarães Irmão.

• Pelo vapor Iris, 366 de Sergipe a Thomaz
da Silva (5,1 Comp. e 100 a Walter Brothers
& Comp.

Pelo Rapacy, 2.000 da Bahia á ordem,
1.000 a Zenha Ramos 8,r Comp., 1.000 a Tho-
maz da Silva & Comp. e 200 a Guimarães
Irmãos & Comp.

Pela Leopolclina, 533 de Campos a Zenha
Ramos & Comp., 100 á ordem e 250 a Tho-
maz da Silva & Comp.

Resumo	 Saccos
Pernambuco 	 	 6.250
Sergipe 	 	 466
Bahia 	 •	 4.200

Campos 	 	 1.483

Total 	 	 12.399

SABIDAS RO DIA 2

Trapiches	 Saccos

Procedencias	 Por 10 kilos

Pernambuco, • la sorte do
sertão 	  95500 a logsoo

9$400 a 98800Pernambuco, la sorte 	
Pernambuco, mediano 	

	
Nominal

95800 a 105500Assú, la sorte 	
 95500 a 9$800Natal, la sorte 	 	

NominalNatal, regular 	
Mossoró, Ia sorte 	  9$300 a 105000
Mossoró, regular 	

	
Nominal

95600 a 95800Ceará, la sorte 	
Ceará, regular 	
	

Nominal
95300 a 95800Parahyba, I a sorte 	

Parahyba, regular 	
	

Nominal
95500 a 95800Maceio, la sorte 	

Maceió, regular 	
	

Nominal
9$200 a 95400Penedo, la sorte 	

Sergipe, Dores 	

Lloyd Norte 	
Medeiros 	
Rio de Janeiro 	
Armazem ri. 14.. 	
Armazena ri. 13 	
Armazem n. 12 	
S. João da Barra. 	
Cantareira 	

Existencia, liontern, em trapiches, 263.288
Barcos.

Branco usina 	  $420 a $480
Branco crystal 	  $500 » $530
Branco 3a sorte 	  $420 » $460
Somenos 	  8360 » 8400
Amarello crystas 	  $400 a $440
Mascavinho 	  $340 » $440
Mascavo bom 	 e	 $280 » $300
Mascavo regular 	  8260 » 8275
Mascavo baixo 	  $250 » $260

Regularam os preços seguintes

Qualidades
	

ror kilo

Total

20
116
418
550
203
301
202
453

1.963

MOVIalEriv DO PORTO

ENTRADAS NO DIA 3

De Caravellas e escalas, pelo , paquete na-
cional Carolina, varios generos a Companhia
Espirito Santo e Cara.vellas.

De Camocirn e escalas, pelo paquete nacio-
nal Natal, varios generos. á Companhia Com-
mareio e Navegação.

De Antonina e escalas, pelo paquete nacio-
nal Paulista, varios generos a C. Moreira Sz
Comp.

De Buenos Aires e escalas, pelo paquete
italiano Principessa Mafalda, va.rios generos
a F. Martinelli.	 . ,

De Buenos Aires e escalas, pelo paquete
francez Italie, varios generos a Antunes dos.
Santos &. Comp.

De Genova e escalas, pelo paquete italiano
Rira, varios generos a Carrareri,

De Natal e escalas, pelo paquete nacional
Corcovado, varios generos á Companhia Com-
mareio e Navegação.
' De Porto Alegre e escalas, pelo paquete na-
cional Trepeiro, varios generos a Zenha Ra-
mos & Comp.

SAIIIDAS - NO DIA 3

Genova e escalas, paquete italiano Princi-
passa Ma falda

Porto Alegre e escalas, paquete nacional
Rapacy ;

Cabo Frio, hiate nacional Estrella do
Norte

Macahé, hiate nacional Vencedor
Pará e escalas, paquete nacional Ti-

bag?1
Marselha e escalas, paquete francez Italie.

Vapores esperados:

Santos, Byron 	  4
Rio da Prata, Asturias 	 	 4
Portos do norte, Ceará 	  4
Portos do sul, Florianopolis 	 	 4
Nova York, Tapujoz 	  5
Santas Petropolis
Bremen e escalas, Halle 	
, 

Liverpool e escalas, Tintorctto 	 	 5
Portos do sul, Itatiaya 	 	 5
Nova York e escalas, S. Paulo 	 	 G
Calláo e escalas, Dica 	 	 6
Hamburgo e escalas, Santos 	  6
Rio da Prata, Guajará 	  6
Portos do norte, Ra quy 	  7
Portos do sul, Itajubá 	 	 7
Havre e escalas, Salto 	 	 7
Nova York e escalas, Voltaire 	 	 8

i Genova e escalas, Siena 	 	 8
Rio da Prata e escalas, Savoia  L 	 8
Bordéos e escalas, Chili 	 9
Rio da Prata, Sicília 	 	 9
Portos do sul, Itapema 	  9
Portos do Sul, Sino 	  10
Rio da Prata, Cap Vilano 	  10
Liver2ool e escalas, Orissa 	  10
Rio da Prata, Amazona 	  10
Rio da Prata, Danube 	  11

t	Rio da Prata, Regina Elena	 11
Portos do norte, Mandos 	  41
Rio da Prata, Hollandia 	  12
Calláo e escalas, Oravia 	  12
Genova e escalas, Brasile 	  12
Trieste e escalas, Balaton 	  12
Genova e escalas, Umbria 	  12
Santos, Salamanca 	  12
Santos, Byron 	  12
Genova e escalas, Principe Umberto 	  12
Trieste e escalas, Atlanta 	  13
Rio da Prata, Formosa 	 '	   13
Rio da Prata, Sofia Ilahenberg 	  15
Hamburgo e escalas, Konig , F. August 	  16
Southampton e escalas, Ara gon 	  16
Amsterdam e escalas, Frisia 	  16
Trieste e escalas, Francesca 	  16
Rio da Prata, Mon 	 .	  

18
..--

o
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Debanieres da Cantareira', e Via-
ção Fluminense 	 2063000

Companhia • de Tecidos Corcovado,'
1 9 série  •	 2103000

Secretaria 'da Camata Syndical do Rio de
Jatielêo,1 'de: -outubro de 1911..— 4. Si-
monsdn; syndico.

A esta eão • Maritinia importou ante-hontem
,4.623'	 kilogrammas de mercadorias e
iça -E,tá'a,Cla C de particulares, tendo

ssidd ttxporlados.567:520 kilogrammas de mer-
cadorias "diversas, Aninerio, milho, feijão e
café..	 '- .	 •	 .
' A ficada deste uttimo'producto foi de 11.600
sacoos.	

ãe. rei-labia-dito neste dia.
.	 .	 .

A -. CStação de S. 'Diogo importou , e exportou

•643.,720,kilogrammas de mercadorias, mace-
riaes, eitt teres -verdes e' encom atendas.
- A renda. clO dia 30 foi de-1:9943380.

• VENDAS POR ALV ARA'

O' éOr'retdr. Alvaro de Moniz, autorizado por
alvará' "d6 Dr:" juiz da 2". Vara de Orphãos,
venCierá''erniailão; ira Bolsa, no dia. 4 de ou-
tubro • próíheo; 'dnaseapolieeS geraes de 5 0/0,
de 1 :'0003, pertencentes á interdicta Josephina
Ranidi. FiOeira da Veiga. • • •

„	 ......	 .	 •

Secretaria da...Camara Syndical, 26 de Se-
tembro • cle'1011 ..-4. Simonsen, Synclic6.

AIRE;l1) .  PODER EXECUTIVO

Ministe'rio da Justiça e Negoeios

—	 Interiores
,

	FECTIFICAÇUS

Os cidadãos nomeados por decreto de 26 de
julho ultimo para • a Guarda Nadonal da co-
marca de Campos Novos do Parápanema," no
Estado de S. Paulo e postos aba i,xo indicados
chamam-se como ora se publica; e não como
,tahitt no . Diario OfflciiiL flo 30 !do referido
rez	 ,

215° -batalhão de infantaria
•

Estado-maior—Capitãe-cirurgia6, Jeronymo
Fmiliana Vieira..

•.	 .
.246° batalhão de infantaria

Estado-maior — Tenente-coronel comman-
lante,loaquim Bernardas Pereira; • -

Tenente quartel-mestre, Benjamim Firmino
Paes.

,820 batalhão da reserva..,
.	 .	 .	 .

l a companhia—Tenente, Annanias Thomaz
de Andrade. • ,

tenente-coronel Joaquim Ga.reia de Ma-
cedo foi tiOfileàifo':POVaeci .eto-de . 20. de setem-
bro fiado para o pOsto de coronel Comman-
dante da 79 brigada de infantaria da Guarda
Nacional • da • comarca-de Franca, .no Estado
de S. Paulo e- não • para i a:brigada da. mes-
ma arma e Cama' sahlit publicado no
Diarie , Olic ia. 1 de 26 Kines •Tle ngsà;.. •

•

SECRETARIAS DE ESTADO

Ministerio da Justiça e &gaios

Interiores
DIBECTOR;A DO INTER

Por portaria de 30 de setembro ultimo, per-
mittir-se que Luiz Sperle e Antonio Laba.t de
Lacerda, este correio e metano continuo da
Secretaria de Estado, permutem, entre si, os
respectivos lagares. Foram feitas as devidas
apostilhas DOS competentes titules de no-
meação.

.Additamento ao expediente de 25 de
. setembro de 19 t

DIDECTORIA DE CONTABILIDADE

Solicitaram-se ao Ministerio da Fazenda
os seguintes pagamentos no Thesouvo Na-
eionaC:
-De 25$, 'mudança de uni apparefito tele-

phonieo da Força Policial deste districto
De 10:,25$51-1, folha, relativa a agosto ul-

timo, dos vencimentos do .pessoal sem no-
meação da Escola Premenitoria Quinze de
Novembro. • ^

Expediente de 2? de setembro de 1911
DIRECTORIA DE CONTAIDLIDVDE

..Solicitaram-se do Ministerio da Fazenda
Restituição da quantia de 1:7933600 a Al-

varo de Andrade (C: Comp., importanda de-
positada no Thesouro Nacional para garantia
da proposta por elle.s apresentada em con-
currencia realizada neste ministerio
- Ade.antamento da quantia de 28:1513837 ao
direjtbr"dar'ESedla. Polytedinicit,.. para atten-
der tiapagtinimito . de despeza com o pessoal
da Mesma eScaláno corrente armo
• ConéeSiáo	 Ztredito de 6003 á Delegacia
Fiscarda no Estado tlêGoyaz, para
pagainenta kra: itbitgrtia mie compete no cor-
reiná atino V() 'serventuario do culto calho-
tico, Vadre'Mziriano ignacie de Senz^a.

TrrinSarill'irtiM-Sa
Ao' Mitirst.:tHo da Fazenda o processo de

Vx.dreicios findos, na importancia de
3:1 153500,'U'e: 'que é 'credor o Banco Com-
inercial daltio •de Janeira, • conto' procurador
de Coutinha'VPinieriti, • cessionarios de José
Maria' dá Sifetf Réaça, par transporte da ma-
teria:as'	 ministerio

A' Cáleará'dos Deputados a mensagem tio
Presidente -iiti'lleptibl i ca sobre a necessidade
do credito d'e 32:0003, supplementar" á verba
n. 20' Uf 'art: 2' da lei de orçamento do
exercicie'de lel I: • •

degpachado
Antditie • FoAr.tea; pagamento de uma conta.

—ConipareeaneSta directoria.

Expea,	-.2i8 de setembro .de 1911
• -arReepot.t .... .... coN1	 \ Do: '

SolieiCaeratne' ..... ao Ministerio da Fazenda
os seguintes_ pagtmentos tio Thesouro Na-
danai:

De 1903321 e auxilio para aluguel de casa,
relati:Wao period6 ete, 25 cie. julho a . 31 de
agosto 'do' corrente antro, ao director, ao ad-
minisn'ador e á pitatenaceutiea. da Colonia c.13
AlienádOs' de Dentro;

De 4439$ 
,
0, 	 feitos . ao la-

zareto da Ilha Grande em agosto findo;
De 33:8368, • fernechneatas feitos em

'agostó findo á Faculdade de Medicina desta

	

Capital; 	 	 •

De 1013600, transportes concedidos pela Es-
de. Ferro Central do Brazil, por , conta

`este ministerio, em julho•uhimo:
Concessão do credito de . 2:6123900 á Dele-

gacia Fiscal do Thesouro Nacional no Estado
do Amazonas, para pagamento da gratificação
de 6663666 mensaes que compete', na 'periodo
de 6 de maio a 31 de dezembro • deste anrio,
ao 1° supplente do juiz preparador . - da• • co-
marca.do Alto Pedis, por estar substituindo
o juiz effectivo.

.Expediente de 30 de-setembro de 1911

• O: R ECTORIA A JII.ST:Ç. A

Autorizou-se o marechal commandante su-
perior da Guarda' •Nacional 'nesta Capital, á'.
conceder guia- de- mudança para- 'a, -comarca
d6Nitharoy;no Estadwclo Rio de 'Janeiro, ao
W11'3111;2 aggragado ao estado-maior da 7° bri-•.
eaha d infantaria -daquella Jayme'
Pereira Madruga.

— Declarou-se: •	 - • - • - • • •-• .. •
Ao procurador geral do Distrião Federal,

para os fins convenientes,' que fica pt'orogado
por mais 60 dias o prazo mareado, -em aviso'
dt 22 de maio ultimo, para iuspeceão dos,
cartorios• dos ' diversos juizos desta 'Capital
pelos 1 0, 49 e 69 -promotores. pnblicos ;

Ao juiz'facleeal•	 -seccão de Sergipe que a
f wça de que •precisa paro' garantir' a eiectição
do mandado- de- -wranutetição, concedido pelo,.
nu t•eno ,iti-izo f deve soe requisitada do Goveruo •
d):Estadovvistater-a-policia . local obrigada a '
prestar o-auxilio,- miando -invocado, nos • ter-' •
mos do § 2' do art. 60 da Con,stituiçãa, para
tornar etTectiwats- -as -ordens • e sentenças da
justiça federal, e, só na hypothese desse auxi-
lio ser denegado pelo' govern6estadoal, !
(lerá ter legar a intervenção do Governo Fe-3 •
cloral, na conformidade d.o art. 6°, o. 4, da,
mesma Consfituieão,

— Devolveu-se ao Mittisterio das Relações»•
Exteriores, devidamente cumprida, a carta
rogatoria expedida- pelo- juizo de direito da.
comarca de Angra do 'Heroismo, em Preeugal, .
ás ,justiças do Estsclwelleddahia; . para notnea.-,
ção de louvados- ea • avolioOto de bens-perten-
centes ao inventario- a '-que se procede por
obito de José da -Costa Machado. • 	 • .

— lemettettese- ao-juiz de direito da I a Vara
Criniiilà.1 do Distriete .Fulleral,• afim de ser tu- ••
formado e instruido,- a- requerimento 'de Car-
los Torres Pacheco, pedindo perdão do resto
da pena de :10'annos dO prizão, a que foi coo-' •
demnado pelo Tribunal do jury desta Capital,.
ele sassão,de. G de fevereiro de 1901, per - •
crime de hoinicidio. 	 •

expediente de 30 de setembro de 1911 .;

DIRECTORIA DE CONTABILIDADE
.	 ,	 .

Solicitaram-se ao Ministerio da Fazenda„.
os segvintes pagamentos no .•Thessitro

cl°1)la-:1e 12:5003, gratificação vencida em sttembro
findo pelo 'engenheiro fiscal da :insiallação e •
ratlio-telegraphica no territorio do ,Acre, ••
major Felix Fleury de Sonza: Ariterim

Da 6:637$822; indemnização á. caixa .da
Força Policial, por, terem sido 'pagas; pelas
mesmas folhas do pessoal encarregado da con-
servação das eaixas,de, avises da inesma,•re-
latiras a agosto findo 	

0:6053190, vencimentos', relativos ' ao
antro de 1010,-a que.tem,dineito • o capitão J.o--
formado da Força Polielal,..Varnancto Alves de
Souza Alão'; • •

De 2873902, gaz ci.msnmido, pela Faculdade
de Medicina no mez„de, agosto find6e concer-
tos nos encalir meutes ,e apparelhos ;

De 5: 613$916,) veuciaxwItos relativos a .1909,
a que tem direito ..0..earpit5.o. .reformado. da
Forca Policial, FernAnde -Alw.s. de Souza. Alão;

nn l•
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De 454036, salarios vencidos em agosto
findo pelos penitenciados da Casa de Corre-
cção

D3 1:950$, gratificações vencidas em setem-
bro pelos auxiliares do serviço eleitoral.

Acquisição de uma cambial, pagava a tres
dias de prazo em Londres, na Unportancia de
2.467,35 francos, inclusive frs. 6,15 da com-
missão de 1.14 °A devida aos agentes financei-
ros no exterior, para occorre,r ao pagamento
a .Gabriel Montille, de Perez, por fornecimen-
tos feitos á Bibliotheca Nacional.

—Transmittiram-se
Ao Tribunal de Contas, cópia do decreto

que abre a este ministerio o credito especial
de 65:0005, para pagamento de subvenções
aos Institutos Historie° e Geographic,o Brazi-
leiro, Pasteur de S. Paulo e Pastem . de Porto
Alegre, á Academia Nacional de Medicina do
B.o de Janeiro, e ao Hospital de Lavras, no
Estado de Minas Gemes

Ao Ministe,rio da Fazenda, o processo de
divida de ex'ercicios findos, na importancia de
1:6335928, de que é credor, o Dr. Aggrip-
pino Barboza proveniente da gratificação que
deixou de receber no pe,riodo de 1 de abril
da 1909 a 25 de fevereiro de 1910, como
assistente da cadeira de clinica medica da
Faculdade de Medicina da Bailia.

Consultou-se o parecer do Tribunal de Con-
tas sobre a abertura do credito extraordina-
rio de 115:77155 ,46 para occorrer ao augmento
de despeza com a reorganização da Faculdade
de Medicina da Bahia.

E:FtIWTORIA oEn.kt. DE SAUDE PUBLICA

Por portaria de 30 de setembro findo, foram
concedidos tres mezes de licença na fórma da
lei, para tratamento de sua saude, ao auxi-
liar academice do Serviço de Prophylaxia
Febre Amarella, Paulo Affonso de Araujo
Costa. .

Expediente de 30 de setembro de 1911
Accusou-se o recebimento do officio n. 32,

de 31 de agosto ultimo, ao consul do Brazil
em Malta.

— Communicou-se:
Ao director geral de Obras e Viação da

Prefeitura do District° Federal que a olaria
sita á rua D. Anua Nery não póde funccionar
por estar pessimamente installada

Ao provedor da . Santa Casa de Misericordia
que foi deferida a petição de Carlos Domingos
Barbosa, na qual solicitava permissão para
sepultar os restos morta,es de seu pae Antonio
Domingos Barbosa, falleeLlo hoje, no carneiro
perpetuo n. 3.303, do ce,miterio de S. João
Baptista, onde a 25 de novembro de 1910, foi
inhumada a mãe do requerente.

— Officiou-se ao director da Hospedaria de
Immigrantes da Ilha das Flores relativamente
ás bagagens de um passageiro de 3° classe do
vapor austriaco Sophia Hohenberg.

—Remetteram-se
Ao director geral da Despeza Publica do

Thesouro Nacional as declarações prestadas
até a presente data, por alguns funceionarios
desta directoria, relativas ao montepio e os
attestados de frequencia dos funccionaáos da
repartição central, da secção dernographica
da fiscalização das pharmaclas, da Inspecto-
teria do Serviço de Prophyla,xia. da Febre
Amarella, do Hospital Paula Ca.ndido, da En-
genharia Sanitaria, da Inspectoria do Serviço
elo Isolamento e Desinfecção, do Laboratorio
Bacteriologic,o, do Hospital de S. Sebastião, do
serviço de terra, do serviço do porto e do
Lazareto da Ilha Grande, relativos ao mez
que hoje termina

Ao director geral de Contabilidade. deste
ministerio identicos attestados ; as folhas na
importancia de 6:594333, de pagamento de
diversos empregados desta repartição, du-
rante o mez que hoje termina ; as folhas na
mporlancia de 6:8945880, de pagamento de

• diversos funccionarios desta repartição, no
mez que hoje finda e a folha na importancia
de 1505, para pagamento da diferença de
vencimentos a que teem direito os funcciona-
rios nella mencionados

As director da Estrada de Ferro Central do
Brazil os laudos de exame de validez de Luiz
Arminclo Rezener, José Esteres Pinto, Belmiro
Paula Costa, Caetano de Medeiros, Manoel
Rodrigues, Paulino Monteiro, Manoel Barroso
da Gosta, Luiz Chrispirn de Souza, Francisco
Duarte, Eduardo Lopes, Manoel Rodrigues
Fraga, José Barata Ribeiro, João, Ferreira,
Santhiago Alves, Antonio Dias Pa vão, Jero-
nymo Baptista Camacho e Bernard ino Luiz de
Souza.

—Restituiu-se ao director geral de Indus-
trie e Commercio devidamente informado, o
memorial deseriptiro de um prodeleto deno-
minado «Vinagre alimentar», de invenção de
Francisco Lopes Ferraz Sobrinho.

—Solicitaram-se providencias:
Ao director de Fazenda da Prefeitura do

District° Federal no sentido de ser cassada a
licença concedida á officina de carpinteiro
sita á rua das Laranjeiras n. 52;

Ao director geral de Contabilidade deste
ministerio no sentido de ser posto na Delega-
cia Fiscal do Thesouro Nacional no Estado de
Pernambuco, á disposição do Dr. Fernandes
de Barros, director do 2° distrieto sanitario
maritimo, um credito no importancia de
9455483, afim de occorrer ao pagamento da
diferença de vencimentos a que tem direito o
Dr. Theodorico Padilha, ajudante, por ter
substituido o referido director no periodo de
10 de abril a 14 de julho do corrente anno.

Requerimentos despachados
Dia 28 de setembro de 1911

Pelo Sr. ministro:
Dr. Theodorico Milha.— Deferido.

Dia 30
Pelo Sr. director
Capitão de corveta José Manoel Monteiro

(6° districto).—Certifique-se.
José Joaquim Lopes de Oliveira (6° districto).

—Nos termo da informoção.
Dr. Joaquim Machado de Mello (6° districto).

—Certifique-se.
Capitão-tenente José Claudio M. da Silva

Junior (6° districto).—Não ha que deferir.
José da Costa Quintas Ferreira (6° districto).

—Não pôde ser attendido.
Francisco Vianna de Mesquita (8° districto).

--São concedidos 60 dias.
Paschoal Solva (9° districto). — Nos termos

da informação.
Francisco Chaves Mendes Diniz (9° districto).

—Certifique-se.
Paschoal Solva (9° districto).—Queira com-

parecer a esta directoria.
Carlinda Ladisláo da Cunha Portella (9° dis-

tricto).—A multa fica reduzida ao mínimo.
Arthur Lopes da Costa (9° districto). — São

concedidos 90 dias.
Guilhermina Marques Vidal (9° districto).—

São concedidos 15 dias.
Ananias Telles da Silva (9° districto).— São

concedidos 60 dias.
Antonio Moreira Bessa (9° districto). — São

concedidos 90 dias.
Joaquim Cardoso Lopes da Costa (9° distei-

cto).— São concedidos 60, dias.
The Rio de Janeiro Flour Mills & Granaries,

Limited.—Deferido.
Zenha, Ramos & Comp.—Deferido.
Antonio Henrique Lacoste.—Deferido.
Paulo Alfonso de Araujo Costa.— Deferido.
Carlos Domingos Barbosa. — Deferido.

--
Policia do District° Federal

PRIMEIRA SECÇÃO

Por actos de 3 do corrente, foram transfe-
ridos os commissarios de 2° classe, Ernani
Mareolino Leite, do 22° para o Ir District° e
Francisco Nolasco Ferraz de Campos, do 17°
para o 22° astricto

SEGUNDA SECÇÃO

Expediente de 2 de outubro de 1911

Ao director da Assistencia á Alienados, fa-
zendo apresentar Elydio Benjamin da Guia,.
afim de ser internado naquelle estabeleci-
mento.	 •
Ao juiz de direito da Terceira Vara Criminal,
communic,ando ter sido recolhido ao Hospital
Nacional de Alienados, Elydio Benjamin da,
Guia, que se achava recolhido á Casa de De-.
tenção, á disposição daquelle ,juizo.

Ao coronel Administrador da Casa de Deten-
ção, identica commuideação.

Ao delegado do 14° distrieto policial, fazendo'
apresentar o menor Alfredo Moreira, aflui de,
ser encaminhado á residencia de seus proge-
nitores, á rua do Aleantara.

Ao juiz da Segunda Preteria, fazendo apre-
sentar Antonio Ferreira, aflui de assignar
termo de tomar occupação, visto ter termi-
nado na Colonia Co/Temo/tal de Dois Rios, a
pena de reclusão que lhe foi imposta por aguei-
le juizo.

.Ao juiz da Quarta Pretoria, fazendo apre-
sentar João Bento Soares, afim de assignar'
termo de tomar °ocupação, visto ter termi-
nado na Colonia Correccional de Dous Rios, .
a pena a que foi condemnado ror aquelle -
Juizo.

Ao juiz da Sexta Preteria, fazendo apre-
sentar Alfredo Antonio Redrigues e Fernando
Antonio Rodrigues, afim de assignarem termo
de tomar occupação, visto terem concluido na
Colonia Correccional de Dous Rios, as respe-
ctivas penas a que foram condeamados por
aquelle juizo.

Ao juiz da Nona Pretoria, fazendo apresen-
tar Lniza Pereira do Amaral afim de assignar
termo de tomar occupaeão, visto ter termi-
nado na Colonia Correccional de Dois Rios a
pena de reclusão a que foi condemnada por
aquelle juizo.

Ao director da Colonia Correccional de Does
Rios, communicando que segue para alli ama-
nhã o paquete Garcia, conduzindo tres sen-
tenciados, generos e outros artigos.

Ao mesmo, fazendo apresentar tres senten- •
ciados que alli deverão cumprir as penas de
reclusão a que foram condemnados.

Ao coronel commandante da Força Poli-
cial, para providenciar sobre a apresentação
da escolta ao inspectar da Policia Maxitima,
afim de acompanhar os sentenciados que
se destinam a Colonia Correccional de Dois
Rios.

Ao inspector da Policia Maritima, recommen-
dando que providencie sobre o embarque no
prquete Garcia, dos sentenciados que se des-
tinam a Colonia Correccional.

Ao coronel administrador da Casa de De- •
tenção, recommendando que providencie para
que, transportados em carro daquelle estabe-
lecimento, estejam amanhã, as 3 horas da
tarde, no Cães Pharoux

'
 os sentenciados que

se destinam a Colonia Correccional de Dois
Rios.

Ao director da Assistencia á Alienados, fa-
zendo apresentar deus indigentes, afim de
serem internados naquelle estabelecimento.

A diversas autoridades, foram expedidos .
cinco officios reservados.

Ministerio da Fazenda

Circular n. 26 — Ministerio da Fazenda —
Em 3 de outubro de 1911.

Attendendo ae que solicitou o director-pre-
dente do Lloyd Brazileiro, em officio de 15 do
moz proximo findo, recommendo aos Srs. chefes .
das repartições subordinadas a este ministerio
que se utifizem de preferencia dos vapores
daquella companhia para os transportes de.
que necessitarem.—Francisco Saltes.

fi
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; C,,ireula? n. 27 — Ministerio da Fazenda
Em .k"..ie outubro de 1 )U.

• ph , Tendo sido a Companhia Federal de Fun-
dição, estabelecida nesta Capital, admitticia
ao registro de que trata o art. 80 do ;regula-
Mento apprevado pelo decreto n. 8.592, de
8 de março ultimo, como productora, em con-
dições de abastecer os inercad is naci,naes,
de pertences de ferro fundido para 'abasteci-
mento de ag Ia, a saber : derivantes, cru-
zetas, curvas e virolas, registros ou valvulas
de corrediça ou parada, registros de incendi),
ralos e tampões para ..tguas pluvims e, esgotos;
de postes de ferro fundido para ;Iluminação a
gaz ou luz electrica ; bases e pentas'de ferro
fundido para postes • telegraphicos ou telepho-
nicos ; assim o cornrnunico aos Srs. chefes das
repartições subordinadas a este ministerio
para o • fim de ser applicada ao ,material
similar de proclucção estrangeira a prslii-
bição lo despacho livre de direitos, na confor-
midade da mencionada disposição.—Fruileisc0
Saltes.

et

CARTA-PATENTE

. Republica dos Estados Unidos do Brazil —
'Afinisterio da Fazenda — Carta-patente n. 19.

Fao saber que, havendo Du Bois & Comp.,
estabelecidos com o negocio de commissões e
consignações, com áde á rua do llospicio
n. 93, nesta Capital Federal, satisfeito todas
as formalidades das leis vigentes, i peia pre-
sente carta-patente n. 19 são declarados
habilitados a estabelecer em sua casa commer-

' eial a-venda mediante sorteios (Clubs) de
artigos de seu commercio, de accôrdo com o
decreto n. 8.598, de 8 de março de 1911.

Rio de Janeiro, 2 de outubro de 1011.—
0 ministro da Fazenda, Francisco 8,alles,

Directoria do Gabinete do Thesonro
:	 Nacional
Requerimentos despachados

Pelo Sr. ministro
Banque Bré,silienne Italo-Belge, pedindo

autorização para estabelecer mais uma su-
cursal na cidade de Campinas, bem como para
,receber, em suas succursaas e agencias, pe-
quenos depositos em conta corrente, mediante
o juro de 4 04 nas condições que menciona.—
Conceda-se autorização para creação da
agencia. Lavre-se decreto.
• Carlos Palmer, pedindo rectificação no seu
titulo de aforamento do terreno de marinha,
á, margem do canal que liga a lagôa de Ara-

i mama ao mar, em frente a Pontinha de Cabo
Frio, visto ter verificado maior extensão de
terreno.— De accôrdo com o parecer o pe-
dido não pôde ser attendido.

Charles W. Armstrong, director do Gymna-
sio Anglo-Brazileiro, recorrendo do acto do
Sr. delegado fiscal, em S. Paulo, não perutit-
tindo o recolhimento da quota correspondente
á fiscalização do mesmo Gymnasio,,no segundo
semestre do corrente anno.—Recorra, que-
rendo, ao Ministerio da Justiça.

Augusto Saturnino da Silva Diniz, contri-
buinte do montepio civil do Ministerio da Jus-
tiça na qualidade de professor da Escola
Polytechnica do Rio de Janeiro; e ultima-
mente admittido ao montepio civil da Mari-
nha, por exercer o cargo de professor da Es-
cola Naval, pedindo que se declare si é obri-
gado a contribuir pelo exercicio do ultimo lo-
gar quando já gosara das vantagens que lhe
dá a situação de professor da Escola Polyte-
chnica.—De accôrdo com os pareceres. O re-
querente só pôde inStitifir um montepio,
ficando-lhe a faculdade de optar pelo que
mais lhe convier.

Irmandade do Divino Espirito Santo, pe-
dindo restituição de caução.— Deferido, de
accórdo coni'd parecer.

Luiz Ferreira de Souza, agente fiscal dos
irapóstos de consumo,.pedindo para ser admit-_

tido a contribuir para o montepio visto contar
12 aniles do exercido. — Deferido, á seme-
lhança do estatuido no art. 2° ri. 6, do de-
ereto n. 942 A, de 31 de outubro de 1890,
para os collectores geraes, hoje federaes.

Maria Linza Vargas de Araujo, viuva do
coronel Francisco Felix da Cunha, pedindo
permissão para fazer uma consietiaeão
Cooperativa Militar do Brazil.—bideferido.

Eugenia Bousquet Jacotinga, pedindo expe-
dição de titulo de meio soldo deixad ) pelo seu
marido, o coronel reformado do Exercito Hen-
rique Justino José Alves Jacotinga, assim
como que o de montepio seja expedido era favor
de sua De accôrdo com o parecer,
passe-se o titulo. Mantenho o despacho ante-
rior, quanto ao pedido de D. Eugenia dos
Reis Souto.

Theophila Campos de Azeredo Lemos, mãe
viuva do sub-ajudante machinista da Armada
Decio Pereira Lemos, pedindo para que lhe
seja extensiva a disposição do art. 9° do de-
creto n. 108 A, de 30 de dezembro de 4889.-
A' vista dos pareceres, o pedido não Ode ser
attendido.

Eleuterio Barbosa de Gouvêa, por seu pro-
curador, pedindo por certidão o que cons-
tar a respeito da transferencia do deposito de
50:000$ á firma Gouvèa & Proença.— Apre-
sente procuração que o habilite a requerer
em nome de Eleuterio Barbosa de Gouvea e
prove a qualidade allegada a favor deste.

Propostas de Carlos Froment e outro para
o arrendamento do .Campo de S. Agostinho,
na Fazenda Nacional de Santa Cruz.— An-
nulle-se a concurrencia anterior, por não con-
vir a acceitação de nenhuma das propostas,
entregando-se a caução dos proponentes. Pu-
blique-se edital chamando nova concurrencia,
a qual deverão concorrer todos os que se pro-
ponham ao arrendamento, ainda mesmo os
que teeni preferencia em (Igualdade de con-
dições por contracto anterior, não sendo
admissivel proposta extra conciirrencia. Entre
as condições do edital deve constar :

1° prazo do arrendamento 10 annos ; utili-
zação dos campos e sua conservação em bom
estado, conservação das mattas, pagamento
mensal e adeantado das prestações, rescisão
do contracto por infracção do mesmo, por acto
exclusivo do Governo e inteira liberdade de
acceitar ou não as propostas apresentadas..

EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO

Additamento ao do dia 30 de setembro de 191-1

Sr. Ministro dos Negocios da Guerra
N. 111 — Communico-vos, para os fins con-

venientes, que o credito de 3:0005, solicitado
em vosso aviso n. 826, de 29 de agosto ul-
timo, foi, em virtude da requisição constante
do de ii. 545, de 27 de junho findo, concedido
á Delegacia Fiscal na Bahia pela ordem da
Directoria da Despeza Publica do Thesouro
Nacional, n. 213, de 12 do referido mez de
agosto.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

N. 112 — Afim dose poder resolver sobre o
meio soldo e montepio pretendidos pelos me-
nores Euler e Polycarpo, filhos do finado
capitão do Exercito Polycarpo Ferreira Leite,
rogo vos digneis providenciar para que da sua
fé de officio que inclusa vos remetto conste o
tempo de serviço que o mesmo official devia
contar no dobro para a reforma.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

N. 113 Constando da fé de officio do 2°
tenente do exerc,ito José Napoleão Leal que
deve ser descontado o periodo decorrido -de 11
de maio de 1898 a 31 de janeiro de 1901, em
que esteve na Escola Preparatoria e Taetico
do Realengo, e como pareça que o referido
official frequentou com aproveitamento as
aulas da mesma escola, visto ter sido consó-

..-

derado aspirante a officio], e, posteriormente,
promovido áquelle posto, rogo-vos digneis in-
formar si deve prevalecer a declaração da fé
de officio na parte questionada, afim de que
este ministerio possa resolver a respeito da
expedição dos titulos declaratorios das pensões
de meio-soldo e montepio, pretendidos por
D. Geozina Thompson Leal, viuvo do officio]
de quem se trata.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consederação.

—Sr. ministro da Justiça e Negocios Inte-
riores:	 •

N. 168 — Devolvendo o incluso processe
transmittido, entre outros, com o vosso avise

1.904, de 20 de abril ultimo, e relativo á,
divida de exercicies findos, na importancia de
395300, de que é credor Francisco Cordona,
proveniente de publicações eleitoraes feitas
no jornal A Comarca, de Mogy-Mirim, Estado
de 8. Paulo, rogo vos digneis providenciar,
como fôr acertado, visto não ter sido obser-
vado o disposto no aviso-circular n. 2.552, de
12 de junho proximo findo.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.
• Sr. ministro da Marinha :

N. 73—Rogo vos digneis determinar a re-
messa a este ministerio da guia n. 543, na
hnportancia de 658$, de que é devedor o in-
dustrial Candido Costa, a qual deixou de
acompanhar o vosso aviso n. 4.285, de 15 do
corrente.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

—Sr. ministro da Viação e Obras Publicas:
N. 248—Communico-vos, para os devidos

fins, que ficam caucionadas na Thesouraria
Geral do Thesouro Nacional as apolices da
divida publica, uniformisadas, ris. 453, 5.219
e 5.220, do valor nominal de 200$ cada uma,
de propriedade do Sr. Visconde de Moraes,
como reforço da fiança no valor de 1:2005,
anteriormente prestada e ora elevada a,
1:8005, em garantia da responsabilidade de
D. Clara Teixeira Pinto e de seus prepostos,
no loc,ar de agente do correio do ArSenal de
Marinha, nesta Capital.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

Ao Sr. 1° secretario da Camara dos De-
putados:

N. 37 — Devolvendo-vos os papeis que
acompanharam o vosso officio n. 161, de 23 de
agosto proximo findo, em que pedis o pareer
deste ministerio sobre o requerimento de Fio-
dano Esvenfelder, fabricante de pianos ein
Curityba, solicitando isenção de direitos para
petrechos e accessorios não fabricados no paiz,
cabe-me dizer-vos que o pedido cio reque-
rente não merece deferimento, por isso que os
artigos por elle enumerados são os de que se
compõem um piano, o que equivale a dizer
que o peticionario é apenas armador e não
fabricante de taes instrumentos.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

— Sr. presidente do Tribunal de Contas :
N. 168 —De posse do vosso officio n. 632,

de 24 de julho ultimo, communicando-me
haver esse Tribunal, em sessão de 21 do
mesmo mez, resolvido deferir o requerimento
que enviastes, devidamente informado, e em
que Antonio Coelho Barroso, ex-administrador
dos Correios do Estado de Sergipe, reclamou
contra a decisão de 9 de dezembro de 1910,
pelo qual esse instituto julgara legal a apo-
sentadbria concedida áquelle funecionario com
o vencimento da tabella anterior á da ultima
reffirma dos Correios da Republica, para o
effeito de ser abonado ao inactivo, de quem se
trata, novo vencimento, de accordo corp o
decreto n. 7.653, de 11 de novembro de 1909,
em' cuja vigencia foi requerida e concedida,
a aposentadoria, cabe-me levar ao vosso co-
nhecimento que a 'vossa communicação foi tu- .
Nada rio devido apreço, mas deixara. de
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produzir qualquer effeito, por se não ter o in-
teressado, como divia, dirigido a este Minis-
terio, a quem cabe •a competencia para or-
denar despezas.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

N. 169 - Não dispondo a Delegacia Fiscal
do Thesouro Nacional, no Estado de Sergipe,
de pessoal bastante para poder incumbir-se
da tomada das contas dos ex-thesoureiros da
mesma delegacia Antonio Cornelio da Fonseca
e João Bomfun e do thesoureiro da Adminis-
tração dos Correios nacpselle Estado José Dias

! da Silva Dantas, conforme communicou em
' officio n. 96, de 19 de agosto proximo findo,
peço vos digneis designar um funccionario
desse instituto para organisar os processos de

; tomada das ditas contas, attendendo não só á
insufficiencia de pessoal allegada pela Dele-

, gacia, como tambern ft necessidade do ser-
viço de que se trata. •

Cittãrfã-feira 4
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R7IPEMENTE DO SR. DIRseTOR

Additamento ao do dia 30 de setembro de 1911

Sr. Inspector da AlCandega do Rio de Ja-
neiro :

N. 760 De accordo com o despacho do
; Sr. ministro, de 23 do corrente, autorizo-vos
a providenciar para que sejam entregues ao
porteiro do Thesouro Nacional, as duas caixas
a que se refere o vosso oficio n. 2.018, de 20
deste mez.

Sr. Inspector da Caixa do Amortisação
; N. 190 - Communico-vos, para os devidos
fins, de accordo com o despacho do Sr. minis-
tro, de 9 do mez corrente, que ficam canejo-

•nadas na Thesouraria Geral do Thesouro
Nacional, as apolices da divida publica do

• emprestimo de 1909, ns. 54.166 a 54.170, do
; valor nominal de 1:0008, cada uma, juros
; de 5 °/s, de propriedade de Luiz Gomes dos
1 Santos, em garantia da sua responsabilidade

e da de seus prepostos no logar do pagador da
commissão de estudos da Estrada de Ferro de
Piquete a Itajubá.

N 190 A - Communico-vos, para os devidos
fins, de ac,cordo com o despacho do Sr. mi-
nistro, de 6 de maio ultimo, que ficam: cau-
cionadas na The,souraria Geral do Thesouro
Nacional as apolices da divida publica unifor-
rnisadas ns. 453, 5.219 e 13.220, do valor
nominal de 2008 cada uma, de propriedade
do Sr. visconde de Moraes, como reforço da

•fiança no valor de 1:2008, anteriormente
prestada e ora, elevada a 1:8008, em Raran-
tia da responsabilidade de D. Clara Teixeira
Pinto, e da de seus prepostos, no log,ar
agente do correio do Arsenal de Marinha,
nesta Capital.

-Sr. director da Casa da Moeda:
• N.77-Tendo a Caixa de Amortisaeão, em

officio n. 172, de 15 do corrente, solicitado a
expedição de ordens no sentido de serem
fornecidos • á mesma Caixa e ali bistallados
pela repartição a vosso cargo, apparelhos que,
segundo informa, ahi existem, accionados por
força electrica, os quaes perrnittirão que mais
prompta e eficazmente se proceda ao serviço
de inutilização de cedidas de papel moeda,

•actualmente feito de um modo insuficiente e
• moroso, por machinas manuaes, resolveu o

Sr. ministro, por despacho de 22, aotorizar-
vos a attender ao pedido em questão, en-
viando para esse fim á Caixa cia Amortisação

, um empregado competente para receber ins-
; trucções a respeito do serviço que é solicitado.
• . -Sr. presidente do Tribunal de Contas:
, N. 379-Sendo necessaria a consulta de to-
' das as folhas de pagamento do pessoal dos
diversos ministerios, relativas aos exercidos

:de 1894 a 1900, afim de que o Thesouro fique
habilitado a prestar informações solicitadas
pela Camara dos Deputados em oficio n. 85,

8 de julho ultimo, peço, de acendo com o
despacho do Sr. ministro, de 12 do corrente,

S vos digneis permittir qua ton emocionado da

Directoria da Despeza Publica examine as al-
ludidas folhas, no cartorio 'desse tribunal,
onde ellas se acham archivadas.

N. 380- Tendo sido satisfeita a exigencia
de que trata o vosso oficio n. 702, de 8 de
outubro do anno proximo findo, novamente
vos remetto, de accordo com o despacho do
Sr. ministro, de 16 de fevereiro ultimo, o in-
cluso processo relativo á fiança, no valor de
1:2008, prestada por Joaquim Rodrigues Ba-
ronda em uma caderneta da Caixa Economica,
n. 343.995, 3e serie, de que é proprietario,
com o deposito de igual quantia, CM garantia
da responsabilidade de Athanasio da Costa
Soares e da de seus prepostos, no logar de
collector das rendas federaes do municipio de
Carmo e Sumidouro, Estado do Rio de Ja-
neiro.

N. 38!- Remetto-vos, para os devidos fins,
de accordo com o despacho do Sr. ministro,
de 9 do corrente, o incluso processo relativo á
fiança prestada por Luiz Gomes dos &Mitos em
cinco apolices da divida publica do einprestimo
de 1909, de que é proprietario, os. 54.166 a
54.170, do valor nominal de 1:000$ cada uma,
juros de 5 04 ao anno, em garantia de sua
responsabilidade e da de seus preprostos, no
Jogar de pagador da commissão de estudos da
Estrada do Ferro de Piquete a Itajobá.

N. 382-Remetto-vos, para os devidos fins,
de accordo com o despacho do Sr. ministro,
de 23 do mez proximo findo o incluso.processo
relativo á fiança no valor de 1:2008, prestada
por D. Maria Augusta Bittencourt, agente do
Correio da rua Frei Caneca, nesta Capital, em
uma caderneta da Caixa Econornica n. 265.158,

3° serie-, de sua.propriedade, com o deposito
de 3:0008, como reforço da de 1:8008, ante-
riormente prestada e ora elevada a 3:000$,
em garantia da sua responsabilidade e da de
seus propostos, "loquete cargo.

382 A - Remetto-vos, para os devidos fins,
de accÔrdo com despacho do Sr. Ministro de
O de maio ultimo, o incluso processo relativo
á fiança, do valor de 600$, prestada pelo
Sr. Visconde de Moraes, em tres apolice da
divida publica, uniformizadas, xis. 453, 5.219
e 5.220, do valor nominal de 200$ cada
uma, de que é proprietario, como reforço da
de 1:2008, anteriormente prestada, e ora
elevada a 1:8008, em garantia da respon-
sabilidade de D: Clara Teixeira Pinto, e da
de seus prepostos, no togar de agente. do cor-
reio do Arsenal de Marinha nesta Capital.

- Sr. delegado do Thesouro em Londres :
N. 15 - Confirmando meu telegrama-ia de

27 do corrente, communico-vos, poro os fins
convenientes, que o Sr. Ministro, por clJspa-
ciso de 23, exarado no vosso oficio n. 12, de
27 de julho proximo findo, com o qual en-
viastes cópia do de n. 7, de 6 de maio do atino
passado, consiihando a respeito da escriptura-
ção das contas dos emprestimos para as es-
tradas de ferro de ltapura a Corumbá e de
Goyaz e para ás obras do porto do Recife,
decidiu que, tratando-Se de operações directa-
mente realizadas pelo Thesouro Nacional,
não ha necessidade de serem taes contas
incluidas nos balanços dessa delegacia.

- Sr. Dr. Antonio Frederico Cardoso de
Menezes e Souza, sub-director do TileS01.11.0
Nacional :
. N. 380 -Não tendo sido encontrado o pro-

cesso que a Delegacia Fiscal em Goyaz enca-
minhou. ao Thesótiro com o oficio n. 6 A, de
9 de janeiro de 1907, referente ao recurso in-
terposto por Sebastião Honorio Ferreira, e
corno consta do protocollo da extincta Directo-
ria das Rendas Publicas que tal processo, em
21 de jtunho daquelle anuo, foi distribuido ao
directcir, cargo que então exerceis, peço, de
aecôrdo Com o despacho do Sr. ministrO, pre-
steis informações a respeito.

- Sr. director da Repartição Federal de
Fiscalização das Estradas de Ferro :

N. 381 - C,ommunico-vos, para os devidos
fins, de accórdo com o despadio do Sr. minis-

tro, de 9 do corrente, que o Sr. Luiz Gomee
dos Santos prestou fiança no valor de 5:000$,
em cinco apolices da divida publica do amores-
timo de 1909, de 'Sua propriedade, os. 54.166
a 54.170, do valor nominal de 1:0008 cada
uma, juros de 5 °/, ao armo, em garantia da
sua responsabilidade, e da de seus propostos,
no logar do pagador da commissão de estudos
da Estrada d.e Ferro de Piquete a Itajubá.

- Sr. director geral dos Correios :
N. 383 - Communico-vos, para os devidos

fins, de accordo com o despacho do Sr. Mi-
nistro de 23 do 'noz proximo findo, que
D. Maria Augusta Bittencourt, agente do cor-
reio da rua Frei Caneca, nesta Capital, pre-
stou fiança, no valor de 1:2005 em uma cader-
neta da Caixa Economica n. 265.168, 3° serie,
do sua propriedade, com o-deposito de 3:0005,
como reforço da de 1:8008, anteriormente
prestada e ora elevada a 3:0008, em garantia
da sua responsabilidade e da de seus pro-
postos naqimeilo cargo.

- Sr. presidente do conselho fiscal da Caixa
Economica e Monte Soccorro do 1-lio de Ja-
neiro:

N. 382 - Em additamento ao oficio desta
directoria, n. 341, de 31 de agosto proximo
findo, communico-vos para os fins conve-
nientes, que é de 8008, o- não de 2008, o depo-
sito constante da caderneta desse estabeleci-
mento, ti. 217.141, que se achava caucionada
na thesouraria geral do Thesouro Nacional,
em garantia da responsabilidade de Manoel
José Marques da Silva, e da de seus propostos.'
no lagar de colleetor das relidas federaes eia
Therezopolis, Estado do Rio de Janeiro.

N. 384 - Communico-vos, para os devidos
fins, do accordo com o despacho do Sie mime-
tio de 23 do mez Proxiino lindo, que-fica cau-
cionada na thesouraria geral do Thesouro
Nacional a caderneta desse estabelecimento
n. 265.158,.3° serie, de propriedade de D. Ma-
ria Augusta Bittencourt, com o deposito de
3:000e, como I reforço da fiança de 4: 8005,
anteriormente prestada e ora elevada áque,lia
importancia, em garantia da sua responsabi-
lidade, e de seus prepostos, no Jogar de agente
do correio da rua Frei Caneca, nesta Ca-
pital.

- Sr. delegado fiscal no Amazonas :
N. 148 - Devolvendo-vos o incluso pro-

cesso, a que se refere o vosso officio o . 77, de
18 de julho ultimo, declaro-vos, para os fins
convenientes, que-o Sr. ministro, por despa-
cho de 9 do vigente, resolveu a.pprovar as
providoncia,s constantes do alludido processo,
e que tomastes wira regularizar a escriptura-
ção das caixas eapeciaes de setes adhesivos
e de consumo para productos estrangeiros.

N. 149 - Devolvendo-vos o incluso processo,
a que se refere o vosso oficio tu. 68, de 18 de
julho ultimo, d,ciaro-vot, para os fins convu-
ni tni tes, que o . Sr. Ministro, por despacho de
12 do vigente, resolveu approva • as provi-
dencias constantes do allndido processo, e que
tomastes para regulitrizar a escripturação do
Caixa Especial cle-D,mositos e Cauções.
. N. 150 Devolvendo-vos o incluso processe,
a que se refere cs vosso oficio n. 76, de 18 de
julho ultimo, declaro-vos, para os fins conve-
nientos, que o Sr: Ministro, , por despacho: de
9 do vigente, resolveu não só approvar as pro-
videnclas constantes do alludido processo, e
que tomastes para regularizar a eseripturaçãO
da Caixa Geral dos exercicios de 1910 e '1911,
como tambem recommendar-vos informeis se
já foi recolhido aos cofres publicos a imporran-
cia de 1:4808623, papel, pela qual é rospon-
sovei o primeiro e,scripturario Candido Borges,
ex-thesoureiro interino dessa Delegacia..

Sr. dei gado fiscal na Balda.;
N. 207 - Declaro-vos, para al fins- cOn-

~lentes, que o Sr. Ministro, tende presente
o recurso tratismit lid ,s á Directoria da Receita
Publica, com o vosso °Meio n. 101, de 28 de
outubro do annii passado, e interposto pela

Trainway 1.14t. and MOVer Cotupau,p,
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da decisão da Alfandega desse Estado, • mau-
dando cobrar direitos • ad, valorem, na razão
de 50 04, pela- mercadoria • •que a- reeerrente
submetteu a despacho pela, nota de impor-
tação n. 2.193, de Setembro daquelle anuo,
domo chapas de zinco para pagamento da taxa
de 2$500, por kilo, do art. 702 da Tarifa, re-
Solveu, por despacho de 14 do corrente, negar
provimento ao alludido recurso, para o fim de
ser mantida a-decisão recorrida, attentos os
seus fundamentos legaes.
: —Sr. delegado fiscal no Ceará: • 	 1

N. 172-1)eclaro-vos, para os devidos fins,
que o Sr. ministro, tendo em vista o ',que re-
quereu Manou) Prata, na- peticão transmit-'-
tida com o vosso officio ti . 125, de 8 de agosto
proximo findo, resolveu, por acto de 11 do
corrente me; autorizar o despacho, livre de
direitos, nos termos do art. 27, alinea XII, da
vigente lei orçamentaria da receita, do mate-
rial. discriminado na inclusa relação a ser
importado com destino ao abastecimento de
água, de seu uso particular ; devendo, porém,
ser observadas as reducções feitas, a tinta
vermelha, na citada relação.
, N. 173—Declaro-vos, para os devidos fins,
que o Sr. ministro, tendo em vista o que re-
querem a »The Ceará Company Limited»,
petição transmittida com o vosso officio n.422,
de 31 de julho ultimo, resolveu, por acto de
20 do corrente me; autorizar o despacho,
livre de direitos nos termos cio art. 10 do de-
creto n. de 20 de junho de 1868, e
art. 2°, § 22 e 5" das Preliminares da Tarifa,
do material descriminado na inclusa relação,
importado com destino aos serviços da reque-
rente ; devendo, porétn, excluir-se. 20 tone-
ladas de trilhos de aço para os 'concertos da
linha de, • »trolly», entre a praia e a •fabrica,
usado na descarga de carvão-de pedra ; 2.000
kilos de dormentes de aço para os mesmos
trilhos e 400 kilos de grampos de aço para os
ditos trilhos. Confirmo assim meu tele-
gramma de 25.

— Sr. delegado' fiscal no Maranhão
N. 106 — Declaro-vos, pára os fins couve-

niente,s, que o Sr. ministro; por despacho de
9 do corrente mez, exarado no officio mc. 71,
de 25 de julho proximo findo, em que propon-
des a ( resignar:5(i 'do 2' escripturario da Al-
fandega desse Estado, Solou Protazio, Coelho
de Souza, para procedx, fora das horas do
expediente, á tomada de contas do fiel de ar-

. marem da mesma alfawiega, Enclydes Hay-
mundo de • Lourido Lima, resolveu autorizar-
vos a' mandar executai o serviço, na forma
proposta, devendo essa delegacia, uma vez
concluido e entregue o mesmo serviço, cal-
cular a remuneração respectiva e pedir . o
preciso credito para o pagamento, só devido
depois que o tua bali for definitivamente jul-
gado pelo Tribunal delf Coutas.
• — Sr. delegado fiscal cio Pernambuco
• N. 242 — Declaro-vos, para os fins conve-

nientes; que d Sr. ministre, attendendo ao que
requereu - o 3° escripturario dessa Delegacia,
bacharel João da Cruz Ribeiro, resolveu, por
despacho de 22 do corrente, conceder, passa-
gem ao Aludido funcriona rio, em 1 classe,
entre o porto desta Capital e o dessa cidade

. devendo essa Delegacia providenciar imo seu-
lido de ser à de,speza eimin a mesma passagem
indemnizada pelo 'desconto meimsal • da ja
parte dos vencinientos do requerente.

•N. 243 — Declaro-vos, para os. fins conve-
nientes, que o Sr. Ministro, por •despacho
23 do mez corrente, resolveu approvar o acto
dtm que destes conta em 'officio n. 140, de 31
die agosto proxiino findo, pelo qual encarre-
gastes -Manuel. Gomes Porto,' collector , das
rendas federaes em Gaimelleira, do 'serviço
da'arrecadação ,das mesmas rendas em Ama-
ragy e Ipojuca; nesse Estado, visto ter falle-
eido o respectivo collector.
rN. 244— Declaro-vos, Para os devidos fins,

eine o Sr . ministro, attendendo ao que reque
reu ti. MIE Great- %Vestem of.Brazil Railway

•

ComPany, Limited », em petição de 20 do cor-
rente inez, resolveu, por acto de 22, autorizar
o despacho, livre de direitos, mediante termos
de responsabilidade Coin o prazo de 60 (lias
para o preenchimento das formalidades legmies;
de 400 tambores com preparado chimico • pára
exterminar matto e hervas, Vindos no vapor
TaMar, já chegado a esse porto.

Confirmo, assim, meu telegramma do' dia
25.

N. 85 — Sr. collector das • rendas federaes
•em Nictheroy, Estado do Rio de Janeiro.

Transmittindo-vos o incluso processo, rela-
tivo ao requerimento em que Euzebio Araujo
de Queiroz Mattoso pede restituição da iMpor
temia de 1505, que allega ter pago indevida-
mente nessa 'cohectoria, a titulo de imposto
sobre transmissão de propriedade, recommen-•
daudo-voá presteis a esta directoria os neces-
sarios esclarecimentos a respeito. 	 .

— Sr. "delegado fiscal em S. Paulo :
N. 583'— Declaro-vos, para os devidos fins,

que o Sr. ministro, tendo em vista o que so-
licitou o secretario dos Negócios do Interior
desse. Estado,no officio transmittido com o dessa
Delegacia, mi. 331, de 23 de agosto proximo
findo, resplveu, por acto de 25 do corrente,
autorizar o despacho, livre 'de direitos, DOS

termos do art;'27, alinea XVI, da vigente lei
orçamentaria da receita, dos armarms refe-
ridos na inclusa relação e destinados as colle-
cções entomulogleas do Museu Paulista. •

Dia 2 de outubro de 1911
7.- Sr. inspector da Caixa de Amortização

• N. 101 -- Communic,o-vos, para os fins con-
venientes, que, Mn virtude do despacho 'do
Sr. ministro, de 23' de agosto ultimo, foram
depositadas na thesouraria geral deste The-
souro 30 apolices da divida publica, do valor
nominal de 4:000$ e juros-de 5°4, sendo 20
de mis. 7..57l a 73.590, de propriedade de
Augusto • rederico de Moraes Dá Mesquita
Pimentel 'oito, de es. 57.742 a 57.749 do
emprestimo para construcções de estradas de
ferro, de propriedade' de Vicente Saboya de
Albuquerque, O duas de na. 62.377 e" 62.378
do mesememprest ¡MO e pertencente a Alberto
de Barros'France, para garantia da respon-
sabilidade do ultime, e d% seus prepostos, no
cargo de corretor dessa Caixa.	 • r

— Sr. 'presidente do Tribunal de Contas:
N. 38:4'.--- ip, arcordo com o despacho do

Sr. milistro, de 23 de agosto ultimo;remetto-
vos, para os fins convenientes, o incluso pro-
cesso relativo á fiança, no valor de • 30:0005,
prestada' em 30 apolices do valor liorn inat de
l:0005 cada uma, sendo 20 de propriedade
de Augusto Frederico de Moraes Dá Mesqimita
Pimentel ;'oito, de propriedade de Vicente •Sa-
beya de Albuquerque, • e duas. pertencentes a
Alberto de Rarros Franco, para garantia da
responsabilidade dó ultimo no log •ar de cor-
retor da Caixa de Amortização. 	 ••• •

Directoria da Receita Publica

Requerimento despachado
Dia 2 de outubro de -1911

Companhia Viação Geral de 	 Sele
o-certifica'clo.•

Directoria do Patc

'pZPEDIENTE Da ar..

pia 2 de outu:).	 -111
•N. 93 —Sr. Prefeito do	 ejeto Federal
Oppondo-se systematicame...- • sa 'Prefei-

tura, e isto desde da sua'achninistractio pas-
sada; ao aforamento' de terrenos de marinha
e accrescidos no antigo Sacco de S. Lourenço e
outros pontos do littoral desse municipio, sob
a • allegação de estar'projectada,' en tre os fu-
turos melhoramentos dá cidade, a construcção
de um cães,' ainda não submetteu `á approva-

ção deste Ministerio da Fazenda o. project
respectivo, conforme, o fez o vosso antedesso..,
em officio mi. 145, de l6. de março de 1008 .•
relativamente á construção do cães Aia Praia'
de Gragoatá

'
 e como de facto era devido.---

Nestas condições, não só- este Ministerio. se'
vê embaraçado no exercicio de-seu ° direito de,.
proprietario dos referidos terrenos, como'
soffre manifesto prejnizo com a falta da ar---;-
recadação das rendas que decorreriam
quelles aforamentos.

Não devendo continuar tal situação prejus.::
dicial aos interesses da Fazenda Nacional, de.
claro '-vos que se faz mister que informeis.so--:
bre o estado em que se acha . o mencionado
projecto de cães, especialmente sobre, as con-
dições que convenham ser adoptadas nas con..
cessões dos aforamentos tratados.

Será conveniente que enveis tambem. copia. .
da planta do mencionado cães.

Quer esta Directoria desde modo dar final
solução aos processos, cujo andamento só de-
pende de informações que, na forma da lei 3
esta Prefeitura compete fornecer., 	 ., •

• ..
" Dia 3

. 96—Sr, prefeito de Nitheroy :.
Em solução ao assimmpto constante' do vessci,•

officio Il. 145, de 16 de março de 1908; peço-1,
vos as necessarias providencias no sentido do-
ser remettida esta directoria uma relação
dos aforamentos feitos pela Camara Municipal .
desse municipio dentro do . periodo'de 1887 a
1891, acompanhados das respectivas plantas; '
não só da referente á zona • comprelmendidom •
entre ajraça, Leoni Ramos, antigo largo de' •
S. Domingós é a.-antiga Fortaleza de Gragoatá; •
como aos outros pontos do littoral dessa ci-
dade.

Recebedoria do District° :,c..ecioral
Requerimentos despachados,
Dia 2 de outubro de,1911.

Roland 116he. — Altere-se a classificação .!
para typographia.

Francisco Alves & Comp.— Reduza-se para,
1912 o valor locativo a 8:0005000. • •

José Soares Patricio Junior'.	 Em' face •do
parecer, nada ha, que deferir. 

Companhia Nacional Armazená Gèraes .-
Altere-se a classificação, nos termos dó pa-
recer.

Dr. Antonio Eugenio Richard
Transfira-se.

Ilenrique 'lesse e outros.— Idem.
Ilodolpho Albino Dias da Silva.— Transfira-'

se. imponho a multa de 50$ na forma do
art. 44 do decreto ,n. 5.142, de 27 de feve-
reiro'de 1904.

Ferreira & Souza.— Transfira-se.'
Simões Ferreira & Comp.-- Idem.
Joaquim Martins Torres. Pague ó debito;
Maria Julia Peixoto.— Officie-se.
Companhia de Seguros l'Union.—Averbe-se,	 •a mudança.
T. Devesa & Comp.—Satisfaçam a exio.encia
José Stamato.— Idem.
Justino Candido Antunes.. — Transfira-se.
Vital João de Sonza.—Satisfaça a exigencia.,5.
Manoel da' Silva Marques.—Annullem-se às,,

dividas constantes das . contra-fés juntas, offi-
ciando-se á Procuradoria Geral da Fazenda '
Publica.

Francisco de Paula Alves Falnato.—Trans-
fira-se.

Francisco Dutra da Rosa Junior.—Elimine-
se do lançamento.

Gomes de Castro & Comp.— Em face do
parecer, fica de nullo effeito a multa.

Saraiva irtz Comp.— Transfira-se.
Rosaria Saporito.— Idem. ,
Portaria do Sr. José Claudio da Silva.—

Ao Sr.. Veiga.
Raul Graciano.— 'Junte a licença,
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Companhia Manufactora d Cons?.rviis Aii-
menticia.s.—,541..r.re-se a classificação nos ter-
mos do parecei .

Judith Mello de Oliveira.— ReCtifique-se a
inscripção.

Antonio Ribeiro Torres.— Transfira-se.
Representação contra Costa Souza & Comp.

—Inscreva-e; imponho a multa de 50$ na
'fôrma do art. 44 do decreto ti. 5.142, de 27
de fevereiro de 1904.

Idem contra Manoel Figueiredo.— Idem,
idem.

Idem contra Manoel Pinho Rezende.—Idem
idem.

Idem contra Bernardino da Silva.— Idem..
Idem contra Gerendas S. Santos.—Idem.
Idem contra José Lopes de Mendonça.—

Idem.
Idem contra Santos 82 Reis.— Idem.
Vicente Pulha.— Complete com revalidação

o sello do documento de fis. 2.
Adelino Pedro das Neves.— . Satisfaça a exi-

gemia .
Joaquim Dias Tavares.— Transfira-se.
Paschoal Segreto.— Satisfaça a exigencia.
Augusto Tavares Freire de Andrade.—Volte

'á I Sub-directoria.
Oldemar Rodrigues de Faria.— Entregue-se

mediante recibo.
Dr. Oscar Chaves de Faria. — Junte o co-

nhecimento.	 .
Contracto de Heitor da Rocha Salgueiro.—

Imponho a multa de 10$ na fórma do art. 66
do decreto n. 3.564, de 22 de janeiro de 1911.

Maria da Conceição Cardoso Fotiseca. —
Restitua-se a quantia de 3855200 levando-se
a despeza a «Receita a Annullarn.

Caixa de Conversão

MOVIMENTO DE 3 DE OUTUBRO DE 1911

	

Moedas	 Entradas	 Sabidas
Libras 	 435 2.7234/2
Francos 	  510.020 2.050
Dolla rs 	 200
Mil réis ouro 	 1:7705000 3405000

Lastro
Ouro em deposito 	

	
318.811:602$695

Responsabilidade do
Thesouro
Lei n. 2.357 e decreto

n. 8.512 	
	

19.339:7765016

Total 	
	 338.151:3785711

Emissão
Notas em circulação 	

	
338.139:8005000

Moeda subsidiaria 	
	 11:5785711

Total 	 	 338.151:3785711

Contabilidade, 3 de outubro de 1911. —
O escripturario, T. Alves.

Ministerio da Marinha
Por portarias de 3 do corrente :
Foi nomeado, de conformidade com o regu-

lamento annexo ao decreto n. 6.510, de 11 de
junho de 1907, João Peres de Brito para
exercer o cargo de guarda da Bibliotheca,
Museu e Archivo da Marinha.

Foi promovido, de conformidade com o
regulamento annexo ao decreto n. 7.009, de
9 de julho de 1908, e as instrucções appro-
vadas por aviso n. 3.982, de 27 de agosto do
mesmo anno, no corpo de mecanicos navaes,

la classe o de segunda torneiro de metal
Pedro Joaquim da Veiga Junior.

Foram concedidos :
Ao capitão-tenente Alberto de Miranda Ro-

drigues dons mezes de licença, de accôrdo
com o parecer da junta medica e na ffirma
da lei, para tratar de sua saude onde lhe
convier

Ao 2" tenente 0.3Ca r Luna, Fwire . de Pillar
tres mezes de licença, de accôrdo com 'o pa-
recar da junta medica e na fórina da lei,
para tratar de sua. sande onde lhe convier

Ao carpinteiro calafate de 2" classe Fran-
cisco Vieira. de Sá Freire dons nines de li-
cença, á vista do parecer da junta medica
e na fórma da lei, para tratar de sua sande
onde lhe convier

Ao sub-machinista Fernando Muniz Gui-
marães, na fórma da lei, um mez de licença
para tratamento do sua saude onde lhe cosi-
vier;

Ao contra-mestre da ofilcina de carapinas
do Arsenal de Marinha desta Capital, Agos-
tinho Antonio de Oliveira, de accordo com o
parecer da junta medica, tres mezes de li-
cença na fórma da lei, para tratar de sua
saude onde lhe convier.

De accordo com o parecer da junta medica,
ao mecanico naval de 2' classe Anezio Soares
Cravo 30 dias de licença, na forma da lei,
para tratar-se de molestia adquirida em
acto de serviço.

— Foi prorogada por tres meses, na forma
da lei, a licença concedida em 21 de agosto
ultimo ao mecanico naval de 2a classe Au-
gusto Pimenta Sobrinho, para tratar de sua
saude onde lhe convier.

Ministerio da Guerra

Por portaria de 30 do mez findo foi no-
meado para exercer interinamente as fim-
cçõ,s de professor da 3 4 aula do 1 anno da
Escola de Guerra o 2° tenente José Pio Borges
de Castro.

Requerimentos despachados

Plinio Pereira Alves 20 tenente.— Não tem
Jogar, em vista da falta de officiaes no 2° re-
gimento.

Melciades José Gonçalves, Sebastião Braz
Tavares e outro, Armando Pinto.—Dê-se por
certidão.

Germina Julieta dos Santos. — Mantenho o
despacho anterior.

Virgilio Pereira da Silva.— Não tem logar,
em vista das disposições da lei vigente.

Manoel Teixeira da Rocha. — Deferido, nos
termos da informação do commandante do
Collegio Militar.

Amelia Leopoldina Cardoso. — Deferido. Ao
D. G.

Walderniro Nogueira Pinto e outros. —
Aguardem vaga.

Maria Amelia Pio Pereira.— Não tem logar,
em vista do disposto na lei que estabelece o
mJio soldo.

Melciades Soares de Albuquerque. — A ad-
missão no respectivo quadro será feita por
concurso.

Raul Abrantes. — Sejam entregues me-
diante recibo.

Mario Francisco das Chagas Xavier.— Pas-
se-se.

João Annibal Duarte, aspirante.—Não tem
logar, em vista das informações.

Manoel Ignacio Pereira de Moraes Junior,
João Augusto do Nascimento, Rave Gastou
Pereira bde Andrade, 1° tenente; Pedro Pri-
mavera Filho e Luiz de França Malheiros de
Mello.—Certifique-se o que constar.

Julio Cesar de Miranda e Marcondes Mon-
teiro de Barros.—Não tem logar.

Antonio Cardoso da Silva.— Dirija-se ao
Congresso Nacional, si quizer.

Olivier Leite de Freitas e Antonio dos San-
tos Coelho.—Não ha vaga.

Jorge Lobo Machado, sargento; Francisco
Pereira da. Costa, Carlos da Costa Pinheiro,
2° tenente ; Raymundo Pendes Florianopo-
lis, 1° tenente; Francisco Pereira da Silva e
Gregorio Tavares da Encarnação.— Indefe-
ridos.

Slin6teno da Viaçao e ObráS

Publicas
Directoria Geral dos Correiog..

Requerimentos despachados
Dias 20 e 27 de setembro de 1911

Fred . Figner, offerecendo á. venda RIP chinas
de soinmar e de imprimir de «Borroughs»,
Não ha verba para acquisição da machina
offerecida pelo requerente.

Celestino Gomes da Silva, pedindo ser no-
meado estafeta.—Aguarde opportunidade. •

Julião Vidal, propondo-se a comprar um
dynamo que o requerente julga imprestavel.—
Indeferido.

Dia 29
Berillo Pinheiro Valença, carteiro da agen-

cia postal de Nazareth, no Estado da Bahia,
pedindo seis meses de licença, 'para trata-
mento de saude.—Concedo na férma do regu-
lamento.

Manoel de Araujo, 30 official de S. Paulo,
pedindo 90 dias de licença.—Concedo.

Pedro Gil Pimentel, 2° official de S. Paulo,
pedindo 60 dias de licença.—Como requer.

Dia 30
Aristeu Indio do Brazil Vasconcellos, pe-

dindo entrega de documentos.—Sim, mediante
recibo.

Pedro Affonso de Mello, pedindo entrega de
documentos.—Sim, mediante recibo.

TRIPIINAL DE CONTAS
Sessão ordinaria em 28 de setembro de

1911
PRESIDENCIA DO SR. DR. DIDIMO DA VEIGA

Representante do lifinisterio Publico, Dr. Al-
fredo Valladão — Secretario, Couto Neves

. Presentes os Srs. directores Dr. Viveiros de
Castro, Arthur A. Ewerton e Dr. Pedro Tei-
xeira Soares, foi aberta a sessão.

Relatados pelo Sr. Dr. Viveiros de Castro :
Ministerio da Fazenda — Avisos :
N. 156, de 20 do corrente, com o decreto

n. 8.961, de 14, que abre o credito de
32:3515342, para occorrer ao pagamento de-
vido a Henrique Adeodato Dias Coelho, inspe-
ctor da extincta thesouraria de fazenda do
Estado de Minas Geraes ;

N. 162,de 21, remettendo o decreto n. 8.979;
de 20, que abre o credito de 105:1005, para
pagamento a Lago Irmãos, de prendo relativo
a construcção, em estaleiro nacional, de um
hiate a vapor e sete chatas.

O tribunal ordenou o registro dos creditos.J
Ns. 158 e 164, de 19 e 23, consultando

sobre as aberturas dos credites de 17:4305160
e 58:4295600, para o pagamento devido, re-
spectivamente, ao chefe de secção da Alfan-
dega de Porto Alegre, no Estado do Ria
Grande do Sul, Francisco de Sá Brito, e á.
Companhia Ferro Carril Jardim Botanico, ern
virtude de sentença judiciaria.— O tribunal
mandou responder affirmativamente ás con-
sultas.

N. 163, de 21, solicitando a concessão dos
creditos de 5:2205 ao Thesouro Nacional e de
4:1765 á Delegacia Fiscal no Estado de Minas
Geraes, para despesas, á conta da verba 15a,
com o pagamento de vencimentos, no cor-
rente anno, ao engenheiro Abel Waldeck o a
José Joaquim do Carmo Gama, encarregado e
auxiliar do serviço de levantamento do qua-
dro dos proprios nacionaes existentes no re-
ferido Estado.— O tribunal fez registrar a,
distribuição dos creditos.

Processo de distribuição dos creditos:
De 3605 á Delegacia Fiscal no Estado dá

Parahyba, para despezas da verba 184;
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• De 2:250$ á, no Estado do Espirito Santo,
idem da verba iee

De 572$459 ao Tbesouro Nacional, idem da
everba 17e;

' De 1:166$662 ao mesmo Thesouro, idem
verba 18s.
' O tribunal autorizou o registro da distá-
buiçào dos creditos, feitas as necesearias an-
nullaçOes.

De 37$295, ouro, e 695275, papel, á Dele-
gacia Fiscal no Estado do Pará, de 1.0$592,
ouro, e 218273, papel, e l468, ouro e
4038012, papel, á no Estado de Pernambuco,
para despezas, á conta da verba 33*, com as
restituisOes devidas; respectit emente, á Usina
Timbó, S. Aguiar et Comp. e Marroquim
ce Comp.-0 tribunal recusou registro 5. dis-

: tribuiçao dos credites
'
 por impropriedade da

, classificação da respectiva despeza.	 •
• Processo relativo ao pagamento, pela verba

33s, da quantia de 22$, proveniente de sello
Amontado indevidamente dos vencimentos
do auxiliar technIco da commissão fiscal de
desobstrucçao dos rios da baixada do Rio de
Janeiro, Efrem Dantas; no mez de maio deste
anno.-0 tribunal negou registro á despeza,
visto tratar-se do imposto arrecadado em
inalo, cuja restituição só poderá ser folia $ob
o titulo	 Receita a /mutilar...

Idem de pagamento á conta da mesma
verba, da quantia de 1108880, relativa resti-
tuieao de igual importancia de mais descon-
tada do soldo vitalicio do alferes voluntario
Sabino Monteiro de Mello, em 1908,...4) tri-
bunal proferiu identico despacho, por impro-
priedade da classificação da despeza.
e Processos de concessão
• De montepio civil

A., D. Etelvina Camara, Paquet, viúva do
chefe de secção de Artes do Mario Offieial
Fraecisco Paquet, na importancia annual de
2:000$000

A. D. Henriqueta de Montrevil Hermes,
eriuva do ex-1° escripturario do Thesouro Na-
cional Severiano Rodrigues da Fonseca Iter-
'Me% na importancia annual de 2:0001;000.

De meio soldo
• A D. Be iedictallocirigues da Costa Frajado,
viuva do capitão reformado do Exercito Erni-
Dano Goncalves Frajado, Importancia men-
eai de 75$.o00.

D3 montepio da merina
, Aos menores Agenor e Celino, filhos do ti-
nade escrevente de i a classe da Anilada Au-
gusto Pereira, na iinpertancia Mensol de
228500 a cada um.

De meio soldo e Montepio 3
A D. Odette Horta de Carvalho, viuve do

e° tenente do Exercito Alvaro Torres de Car-
valho, nas importancias mensaee de 33$600 'e
008000

A D. Julia Rastos Pipolo floselli, viuva do
1. 9 tenente da Armada Jose Nolo flogelli,
nas importancias mensaes de 30$800 o 70$000.

O tribunal, atteudendo a que leram nos
processos observadas as disposiçOes em vigor,
Julgou legal a comesse° das pensees de que

trata, registrando-se a despeza na fôrma,
dos pareceres.

'	 Ministerio da Guerra - Avisos
N. 42; de 19 do corrente, com as cópias dos

decretos'ns. 2.241 e 8.'40, de 44, relativos á'
abertura do credito espacial do 1:2355483,
liara pagamento dos vencimentos do escre-
cvente de classe do extineto Arsenal de
'Guerra de Pernambuco Gonçalo Attico de
paia, durante o perimia de 13 do agosto
1908 a 24 de agosto de 1909, em que serviu
iaddido ao Hospital Militar do mesmo Estado ;

N. 45, de 25, remettendo cópia do decreto
n. 8.978, de 20, que abre o credito do
55:8748604, supplementar á verba 5" e desti-
nado ao pagamento de vencimentos, 22 de
pinho a 31 de dezembro deste anno, do pes-

ouall. do Arsenal de Guerra do Rio Grande do

k -O tribunal ordetpu o registro do creMos.

N. 800, de II, com a cópia do contracto
feito pelo commando da 4° brigada estrate-
gica com Adel Pena para renovação do arren-
damento da casa onde funcciona o quartel-
general, no corrente anno. O tribunal deu
registro ao contracto.

Relatados pelo Sr. Arthur A. Ewerton:
• Ministerio da Viação e Obras Publicas-

Avisos:N. 69, de 20 deste mez, remettendo cópia
do termo de aceôrdo transferindo á firma
Humberto Saboia & Comp. o contracto cele-
brado com os engenheiros J. de Oliveira Fer-
nandes e Humberto Saboia de Albuquerque,
para a construcção da secção da Estrada de
Ferro Oeste de Minas comprehendida entre
Henrique Gaivão e o kilometro 48 da Estrada
de Ferra de Goyaz.-0 tribunal converteu em
diligencia o julgamento afim de solicitar do
ministerio que informe si tem existencia legal
a firma Humberto Saboia ez Comp.

N. 130, de 26 de agosto findo, com a cópia
do decreto n. 8.918; de 23, abrindo o credito
de 400:000$, para os estudos dos prolonga-
mentos e ramaes da rede de viação ferrea da
Rabia;

N. 145, de 19 do corrente, remettendo a
cópia do decreto n. 8.962, de 14. abrindo o
credito de 200:000$, para estabelecimento no
cabo de S. Thome de uma estação radiotele-
graphica estrategica.

O tribunal resolveu que os credites sejam
registrados. O Sr. director relator deu o
seu voto nos seguintes termos:

«Vencido. Pelo art. 18 n. VI da lei n.2,22I
de 30 dezembro de 1909, estava o Governo
autorizado a applicar á construcçao iniciada ou
por iniciar de estradas de ferro do. concessão
legislativa, que se prendam á rede de viação
geral do peis o regitnen da lei n. 4.126 de 15
ele dezembro de 1903, sem ampliar os favores
nella especificados.

O tribunal, em sessão de 16 de junho ul-
timo, mandando registrar o contracto refe-
rente á rede de viação ferroa da lealea, jus-
tificou a sua decisão, entre outios, com o
seguinte considerando

c. que o regimen a que obedeceu a au-
torização para organizar a rede ferro-
via ria mo Estado da .Batia, constante do

• dispositivo contido no n. XLI do art. 18
da lei n.2.221, de 30 de dezembro de
1009, é esp ciai, nada tem que ver
com o reg men da lei n. 1.126 2 de
15 de dezembro de 1903 e, conseguinte-
mente, com qualquer das restricções im-
postas ao mesmo regimen, com a do
n. Vi do art. 111 da citada lei n. 2.221,
mas apenas deve modelar-se pelo esta-
toldo no art. 16, ii. XXIV, lettras c e
cl o art. 21, paragrapho unico da lei
n. 2.050, de 31 de dezembro do 1908,
reproduzido no n. XLIII do art. 32 da, lei

• n. 2.356, de 1910, em o qual aFeeitou
a revisão celebrada em 15 de abril do
corrente anuo». (Diario Offleial do 21 de
junho.)

O decreto n: 8.918, do 23 do corrente mez,
abrindo o credito de 400:0o0,5 para as des-
pezas com os estudes dos prolongamentos o
ramaes da rede de viação ferroa da Bahia,
fume. -50 no ti. T,VI do art. 32 da lei n. 2.356,
de 31 de dezembro de 1910, que autoriza O
Governo applicar á construcção, iniciada ou
por iniciar, de estradas de ferro do conces-
são ou autorização legislativa, que se prendam
á vede de viação geral do paiz, o remmen da
lei n. 1.126, tio 15 de dezembro de 1903, sem
ampliar os favores nella especificados )).

Ora, pelo art. 1°, § 1 0 da lei ti. 1.126, de
45 de dezembro está o Governo autorizado a
abrir os credites necessarios para as despe-
zas com a organização de planos e orçaitten-
toe das estradas de ferro mandadas construir
sob o reghnen dessa lei ; mas o tribunal de-
cidiu que a rede ferro-viaria do Estado da
Ratlia nacio tem que ver com o regimen da

lei c. 1.126, nem com o dispositivo do n. VI
do art. 18 da lei te 2.221, de 30 de dezembro
de 1909, identica ao do n. LVI do art. 32 da
lei n. 2.3e6, de 31 de dezembro de 1910.

Fui voto vencido na decisão de 16 de junho;
mas, dente della não me parece que o crer
dito pudesse ter sidó alerto com fundamento
na ultima disposição citada.»

N. 140, tambem de 19, com a cópia do de-
creto n. 8.963, de 14, abrindo o credito de
33:000$, para ser applieadó de conformidade
com o n. 111 do art. 32 da lei n. 2.356 de 31
de dezembro de 1910.- O tribunal deixou de
ordenar o registro do credito por se referir a
importancia superior á de que cogitou a con-
sulta feita por avio? n, 414, de 4 de agosto
proximo passado.

Ns. 1.770 e 4.893, de 2 e 20, sobre a con-
cessão dos credites de 180:000 Is. thesouraria
da Estrada de Ferro Central do Brazil, para
despezas a que se refere o decreto n. 8.839,
de 20 de julho ultimo, fe de 100:000$ á Dele-
gacia Fiscal no Estado da Baleia, idem de que
trata o decreto n, 8.928, de 30 de agosto
findo.-. O tribunal deu registro á distribuição
dos ereditos.

- Ministerio da Agricultura, Industrio, e'
Commercio- Avisos:

Ns. 2.343, 2.364 e 2.582, de 18 e 19 de
agosto e 11 de setembro deste anno, requisi-
tando o pagamento, Is, conta da consignação-
Para clespezas imprevistas--; da verba ,48',
da folhas de diarms dos funccionarlos da Di-
rectoria Geral do R,erviço de Protecção aos
Indios e Lacalização do Trabalhadores Na-
cionaes, em trabalho • fóra da sédo de seus
serviços, no corrente anno, na importando. de
2:2803; das de ajudas de custo concedidas ao
inspector do mesmo servico no Estado do
Pará Luiz Bueno Horta Barbosa, e respectivo
ajudante Carlos Augusto Marques da Silva,
na de 2:800$; e da de diarias ao agronorno
mesma repartição Amorico de Pinho Leonardo
Pereira, em commissão nos Estados do Norte,
relativas ao mez de • agosto'proximo findo.-
(1) tribunal recusou registro ás mencionadas
despezas, por impropriedade' da sua classi-
ficação.

N. 2.408, de 25 de agosto proximo passado,
solicitando o. pagamento, pela verba 12°, da
quantia de 2:1103, em que importam as fo-
lhas das diarias dos funccionarios da Directo-
ria de Meteorologia o Astronomia, referentes
aos niezes de junho e julho deste anno, feita a
annullacão previa cio saldo de 360$ da impor-
Canela. de 6:0003 distribuida ao Thesouro Na-
cional, para despezas da consignação - Para.
attender a necessidades imprevistas, etc.-da
dita verba.- O tribunal determinou que se
faça a annullação solicitada.

Ne. 2.520, 2.586 e 2.631, de 4, 11 e 15 do
corrente, relativos tietratisferencia da verba
leeetitulo II,para as verbas 1° e 2°, da quantia
de 51:8253688, e para a verba 1°, da quantia
de 823258, que deverão ser distribuidas ao
Thesouro Nacionaepara, pagamento dos venci-
mentos do pessoal da secretaria de Estado do
ininisterio e do selaria de um servente admit-
tido na niesma secretaria em agosto ultimo,
de accerclo com o regulamento annexo ao de-
creto n. 8,899, de 11 desse mez.- O tribunal
converteu em diligencia o julgamento afim de
requisitar do ministerio que informe si são
supprimidos os serviços cuja importáncia es
destinada a prover o augmento de despeza
oriundo da reforma, e preste esclarecimentos
sobre o pedido de credito para mais dons ser-
ventes, visto não terem sido contemplados no
decreto n. 8.899, de 11 de agosto ultimo; pu-
blicado no Diario Official, do 12 deste mez.
• Ns. 2.668 e 2.669, de 18, referentes á
distribuição dos credites: de 2:0003 á Dele-
gacia Fiscal no Estado do Santa Catherine`
para despezas de que trata o decreto n.7.648,
de 41(10 noverribeo de 1909, e de 2:9508 á no
Estado de Minas Gemes, Idem a que se .re-
fere o deeeeto te 8.703, de 4 de maio ul-
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timo -O tribunal fez registrar a distri-
buição dos credites.

-Ministerio da Justiça e Negocios Inte-
riores-Avisos:

N. 3.778, de 8 deete mez, em resposta ao
officio n. 201 deste tribunal, de 19 de agosto
findo, relativamente á consulta feita por
aviso n. 3.496, de 31 de julho ultimo, sobre
a abertura do credito de 2:425$, para paga-
mento dè subsidios de 1891 e ajudas de custo
de 1890 a 1893, que deixou dc receber o Dr.
José Candido de Lacerda Coutinho, como
deputado pelo Estado de Santa Catharina;

N. 3.816, de 12, consultando sobre a aber-
tura do credito especial de 98$9:33, para paga-
mento ao professor ordinario da Escola
Polytechnica 1::nr. Oscar Nerval de Goiva,
de diferença de accrescimo de vencimentos,
de 8 de novembro a 31 de dezembro de 1910;

N. 3.884, de 16, consultando acerca da
abertura do credito especial de 65:000$, para
pagamento das subvenções de 20:000S ao
Instituto Historia) e Geographico Brazileiro,
20:0005 ao Instituto Pasteur de S.Paulo,5 :000$
á Academia Nacional de Medicina do Rio de
Janeiro, 10:0005 ao Instituto Pasteur de Porto
Alegre, e 1n:000$ ao Hospital de Lavras, no
Estado de Minas Geraes.

O tribunal foi de parecer que os eruditos
podem ser legalmente abertos. Foi voto ven-
cido o do Sr. Dr. Viveiros de Castro, quanto
á. primeira das ditas consultas, e relevamento
do pagamento de subsidios, por julgar indis-
pensavel a apresentação de uma folha orga-
nizada pela Camara dos Deputados.

N. 2.785, de 9, sobre a concessão do credito
de 2905 á Delegacia Fiscal no Estado do Ma-
ranhão, para despezas, á conta da verba 12°,
com o transporte de um preso da Justiça Fe-
deral da cidade do Codó á de S. rui* e da
respectiva escolta.-0 tribunal ordenou o
registro da distribuição do credito ;

N. 3.833, de 13, remettendo as tabellas dos
eruditos destinados ao pessoal suba l.terno e ao
material do Hospicio Nacional e da Colonia
de Alienados, de accôrdo com a reRganização
feita em virtude do decreto n. 8.834, de 11
de julho ultimo.-0 tribunal mandou regis-
trar a modifieação feita pelas mencionadas
tabelas;

N. 3.850, tambem de 13, em resposta ao
officio n. 211, de 4, prestando informação
sobre o contracto efectuado com José Martins
para os trabalhos de que necessita o Instituto
Electro-technico, e que por cópia veiu annexo
ao aviso 11. 3.130, de 26 de julho proxirao
passado.-0 tribunal deu registro ao con-
tracto

N. 3.851, de 14, com as copias dos decretos
ris. 2.244, 8.965 e 8.966, da mesma data,
relativos á abertura dos credites de 5:613$9/6
extraordinario, e 6:6055496, supplementar
verba n. 15 do art. 2° da lei n. 2.221, de 31
de dezembro de 1909, para pagamento de
vencimentos ao capitão da Força Policial do
Districto Federal, Fernando Alves de Souza
Alão.-0 tribunal resolveu registrar os cre-
ditos ;

N. 3.883, de 16, requisitando o pagamento,
á, conta do credito aberto pelo decreto
u. 8.957, de 12 deste inez, da quantia de
9:2695337, em que importam as folhas do
pessoal sem nomeação da 13ibliotheca. Nacional
relativas aos magos de julho e agosto deste
anno.-0 tribunal negou registro a despeza,
por insufficiencia de saldo do dito credito. e

N. 3.950, de 23, remettendo as tabelas da
distribuição pelas ver-bas 13° 15i e 35', ds
importancia de 2.230:296$596, de impostoe
de industrias e profissões e de transmisso do
propriedade, arrecadados pela Recebedoria do
Rio de Janeiro, nos mezes de julho e agosto
ultimos.-0 triDunal mandou escripturar come
-receita especializada-a supradita quantia, o
registrar como credito distribuido ao Thesolir
Nacional a de 2.20:890$696.

- Ministerio das Relarrócs Exteriores :
Aviso ri. 397, de 1 ao corrente, sobre a

concessão do credito de 3335333, ouro, ao
Thesouro Nacional em Londres, para despezas,
á conta da verba 5°, com o pagamento de
gratificarão de residencia ao consul de Ro-
sario de Santa Fé, no penedo de 25 de janeiro
a 24 de março deste anno.-0 tribunal fez
registrar a distribuição do credito.

Pelo Sr. Dr. Pedro Teixeira Soares foram
apresentados os accórdãos, cuja redacção ficou
approvada, lavrados nos processos julgados
em sessão de 22 deste inez, e relativos ás con-
tas do commissario da Armada Raul Petrelli
de Mito Reis, do ex-thesoureiro da agencia
do Correio da estação Central, no District°
Federal, Dr. Euphrasio da C. iha, dos cole-
ctores federaes Marcelo Castilhos de Andrade
e Joaquim Marinho Fagundes, dos ex-collecto-
res das rendas federaes Augusto de Azevedo e
Augusto Cesar de Miranda Jordão, do agente
do Correio de Cascadura André José Barbosa,
e das ex-agentes do Correio DD. Gertrudes
Maria Koehler, Maria França Martins e Ce-
cilia Gomes Pinto, mandando expedir-lhes qui-
tação e dar baixa nas fianças prestadas pelos
referidos ex-thesoureiro, ex-collector federal,
Augusto de Azevedo, e ex-agentes do Correio ;
e do collector federal em Rio Negro, no Es-
tado do Paraná, Prudente José do Nascimento,
e do encarregado da arrecadação das rendas
federaes em Prados, no Estado de Minas Ge-
raes, Antonio Gonçalves de Assis Pacote, fi-
xando os alcances apurados e marcando o
prazo de 30 dias para o respectivo recolhi-
mento, accrescido dos juros da móra.

Finalmente foi julgada comprovada a appli-
cação das seguintes quantias feita pelos res-
ponsaveis abaixo indicados, por conta de
adiantamentos que receberam :

De 20:000$, pelo engenheiro chefe da fisca-
lização das estradas de ferro, Ernesto Anto-
nio Lassance Cunha, com os estudos definitivos
da Estrada de Ferro de Piquet a Itajubá;

De 3155300, pelo porteiro da Recebedoria
desta Capital, com despezas 'Mudas a seu
cargo, no mez de julho ultimo;

De 6005, pelo da Alfanciega da mesma Ca-
pital, idem no mez de agosto seguinte.

Ordens de pagamentos
Ordens de pagamento sobre as quaes pro

feriu despacho de registro, em 3 do corrente
o Sr. Dr. presidente deste tribunal :

Ministerio da Viação e Obras Publicas :
Avisos ns. 1.947 e 162, de 28 de setembro e

2 do corrente, pagamento de 5:8505, da folha
de funccionarios da sub-commissão, encarre-
gada dos estudos e melhoramentos do porto
de S. Luiz do Maranhão, de ajudas de
custo.

Ministerio da Justiça e Negocios Inte-
riores :

Avisos:
N. 4.027, de 30 de setembro, pagamento

de 1:950$, da folha de gratificações dos auxi-
liares do serviço eleitoral, em setembro ul-
timo;

N. 4.051, de 2 do corrente, idem de
3:950$, da folha do pessoal technico e admi-
nistrativo do escriptorio de obras deste mi-
nisterio, em setembro ultimo.

Ministerio da Fazenda. :
Officios :
N. 390, do Laboratorio Nacional de Ana-

lyses, de 1 de setembro, pagamento de 47$ a
Garnier, de fornecimentos àquele estabe-

lecimento, em julho ultimo ;
N. 170, da Caixa de Amortização, de 12 de

setembro, idem de 625400 a Eduardo D-le
SE Comp., de fornecimentos áquella repar-
tição, em julho ultimo ;

N. 17, da Caixa de Conversão, de I de se-
tembro, idem de 1005 ao porteiro daquella
repartição Joaquim Fróes Vieira PireSI Para
aluguel de casa. em agosto	 ;

N. 4.050, da Alfandega da Capital, de 11
de setembro, idem a diversos, de forneci-
mentos, em julho o agosto.

Requerimentos
De Fernandes Malmo Comp., pagamento

de 200, de fornecimento ao Thesouro Na.
dona!, em julho ultimo ;

Da Soriété Anonyme du Gaz de Rio de Ja-
neiro, idem de 1215116, de gaz consumido na
secretaria deste ministerio, em julho ul-
time.

-Ministerio da Guerra- Avisos :
N. 882, de 1 8 de setembro, pagamento da

19:3175200 a Time Leopoldina Railway Com-
pany, de transporte de tropas efectuado, no
corrente exercicio, por conta deste minis-
terio

N. 648, de 22 de julho, idem de 7$790, a
João Ramos 4r Comp., de fornecimentos a este
ministerio, no corrente anuo;

N. 888, de 23 de setembro, idem de
14:3685246 a diversos, idem, idem, idem.

Requerimentos despachados:
De Henrique Borges Monteiro e Barão de AI-.

liança, pedindo levantamento da fiança que
prestaram em favor do ex-escrivão da Collee
ctoria de Vassouras, no Estado do Rio de Jae
neiro, João Pires Branco.-Aguarde-se.

DIÁRIO DOS TRIBUNO
EDITA ES

Juizo Fiedie.ra.1 da Pritaelrel
Vara.

De citacdo com o prazo de 60 dias
O Dr. Raul de Souza Martins, juiz federal

da la Vara do District° Federal
Faz sabor que por parte do I° procurador

da Republica foi feita a este juizo a petição
do teor seguinte : Exm. Sr. Dr. juiz federal.
da I° Vara - Diz o 1° procurador da Repu-
blica interino que, tendo recebido do Ministe-
rio da Justiça e Negocios Interiores a inclusa
rogatoria expedida pelas justiças da Hespanha
ás desta Capital, no interesse da causa pelo
crime de roubo a D. Encarnacion Guadix,
requer a V. Ex. a intimação de D. Encar-
nacion Guadix, para em dia e hora que forem
designados vir prestar declarações sobre o que
occorreu na noite de 5 de junho, quando via-
java no trem n. I entre as estações de Pala-
cios de Goda Itaquieros e si renuncia ou não a
indemnização dos prejuizos, e caso não seja
encontrada, seja feita a citação por editaes ;
outrosim requer a V. Ex. que, depois de
cumprida a presente rogatoria, seja devol-
vida ao juizo competente. Nestes termos,
P. deferimento. District° Federal, 16 de no-
vembro de 1910 Ignac5o de Loyola Gomes
da Silva. Em cuja petição foi proferido o
seguinte despacho: A. Como remiu', desi-
gne-se dia e hora. Districto Federal, 16 de
novembro de 1908.-G. Cunha. Em seguida
viu-se a traducção para o idioma portuguez
da precatoria em idioma hespanhol dirigida
peio juiz de instruccão de Olmedo (Val/adolid)
na Hespanha a este juizo. Cuja traducção é
do tete' seguinte: Eu, abaixo assignado, Al-
berto Biolchini, traductor publico juramen-
tado e interprete cornmercial nomeado p,:b.
Junta Commercial desta praça. Escriptorio,
rua Primeiro de Março n. 30, sobrado. Cer-
tifico pela presente em como me foi apresen-
tada uma precatoria escripta na lingua hes-
panhola afim de a traduzir litteralmente
para a lingua vernacula,- o que assim cum-
pri em razão do meu officio, e litteralmente
vertido diz o seguinte: Traducção-D. An-
tero Peres Rodrigues, juiz de instrucção
deste termo de Olmedo (Valladolid). Ao juiz
de instrucção do Rio de Janeiro (Breail) sau-
do e participo: que neste juizo e cartorio,
abaixo assignado, se processa uma causa
pio crime de roubo de duas malas com
valeres e jnias a D. Encarnacion Geadix,
em calos autos deliberei ordenar as dilieens-
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cias abaixo indicadas e para seu cumpri-
mento dirijo a V. S. o presente, pelo qual
em nome de S. M. o Rei D. Affonso XIII,
(Q. D. G.) requisito e requeiro a V. S. ro-
gando-lhe em meu nome queira acceitar e
ordenar seu cumprimento e devolução, ti-
çando eu obrigado a outro tanto em casos
iguaes ; que as diligencias foram delibera-
das; que ignorando-se a residencia, no Rio
de Janeiro, onde disse ser residente D. Fu-
ca.rnacion Guadix, si fór conhecida, se lhe
tomem declarações para que diga quanto oc-
eorreu na noite de 5 de junho, quando via-
java no trem expresso n. 1, entre as estações

Palacios de Goda Itaquieros, e ao mesmo
tempo se lhe apresente o processo em que é
parte e si renuncia ou não a indemnização
O'os prejuizos, e no caso de não ser conhecida,
seja citada, por meio dos periodieos officiaes
dessa cidade, a comparecer perante esse
Vizo para os fins indicados, com as forma-
lidades legaes,. ficando obrigado este juizo
aeconferir as precatorias tine tieva receber
com relação a este termo judicial. Dado em
Olmedo aos 5 de agosto de toos,_,Inters
Perca. P. S. M. Magnin Fernandes. Nada
mais continha a dita pre,catoria, que fielmente
verti do proprio original, ao qual inc reporto.
Em fé do que passei a presente e selei com o
sello do meu officio nesta cidade do Rio de
Janeiro, aos -19 de outubro. de 1e09.—Alberto
Biolchini. (Estava devidamente sellado com
duas estampilhas federaes de 300 reis cada
uma). Certidão—Certifico que deixei de inti-
mar D. Encarnacion Guadix por não a ter
encontrado, apezar das reiteradas diligencias
que fiz para. descobrir o seu paradeiro. O re-
trido é verdade e dou fé. District° Federal,
43 de junho de 1911.-0 oficial Arpheu de
Castro. — Certidão — Certifico que deixei
de intimar D. Encarnacion Guadix por não
residir a mesma nesta capital, apezar das
reiteradas diligencias a que procedi para a
descoberta de seu paradeiro. O retraio é
verdade e dou fé. Districto Federal, 16 de
junho de 1911.-0 oficial do juizo, Elias An-
tonio Lopes Duque Estrada Junior. — Replica
Exmo. Sr. Dr. juiz federal da 1" Vara. A
Vista das certidões retro digne-se V. Ex. or-
denar que seja designado imo dia e hora,
expedindo-se editaes de citação com o prazo
da lei. P. deferimento. Rio, 20 de junho de
i911.—Designo o dia O de outubro proximo
futuro. District.° Federal, 31 do julho de 1911.
--O escrivão, Alfredo 1'. Bar .bosa. Em Njr tu-
cie do que chamo e cito a dita D. Encarnacion
Guadix para comparecer perante este juizo
no dia 9 de outubro proximo futuro ás 12 ho-
ras do dia, afim de fazer as suas declarações
da firma exigida na precatoria neste tran-
scripta, diri gida a este juizo pelo juizo de
ifistrucção cre (flecti() (Valladolid). Pelo que
mandei passar o presente edital affin de que
chegue ao seu conhecimento e de quem mais
possa inties-s.ssar, cujo edital será afixado no
lugar Implico e do costume e outro de igual
teor que será publicai no Diario Ornejai.
Dado e passado nesta Capital, aos 31 de julho
de 1911. Eu, Ernesto de Azeredo Continho
Bravo, escrevente jura intimado, o escrevi.
E eu, Alfredo P. Barbosa, escrivão, o subscrevi.
—Raul Martins.

Juizo de Direito da Segunda
Vara Ccnnintereial

Quadro geral dos credores do fallido
José Miguel

N. Khaled & Comp 	
	

8:4.015930
Bassoul Irmãos 	

	
1:3e05450

S. A. Cherfait 	
	

$95$200
Antonio da Silva Pinheiro 	

	
5755850

Elias Majdelany & Irmãos 	
	

5335150
Gçnario Dantas, 	

	
755000

11:8775580
Rio de Janeiro, 2 de outubro de 1911.—

aVe lihaled 4. Comp., liquidatarios.

eTuizo de Direito da, Segunda
Vara Civel

Com o prazo de CO dias para citação de Antonio
Alves JUltiOr, na fórma abaixo

O Dr. Geminiano da Franca, juiz de direito
da Segunda Vara Civel desta Capital Federal
da Republica dos Estados Unidos do Brazil,
etc.:

Faço saber que por este meu juizo e car-
torio • do escrivão que este subscreve e aos
que o presente edital, com o prazo de 60 dias,
virem, que D. Emilia Rosa Clara da Silva, re-
quereu o seu divorcio por meio da acção ordi-
liaria contra seu marido Antonio Alves Junior,
mas como esteja ausente ha mais de dons annos
em legar incerto nesta Capital e não sabido
quer fazer a sua citação por editaes e para
isso apresentou-me a seguinte petição: Exm.
Sr. Dr. juiz de direito da 2a Vara Carel-
D. Enalitt Rosa Clara da Silva, casada com
Antonio Alves Junior, corno se evidencia da
certidão junta, requer a V. Ex. se digne man-
dar por seu respeitavel despacho que sejam
expedidos editaos para a citação de seu ma-
rido, Antonio Alves Junior, polo praso de 30
dias, visto o supplicado se achar nesta Ca-
pital, não tendo, porém, domicilio certo, para
na primeira audiencia que se seguir, vir
responder a uma acção ()refinaria de divorcio
em cujos artigos ou libelo melhor exporá a
supplicante sua intenção, ficando logo citado
o supplicado, para todos os termos e actos ju-
diciaes dê referida acção, até sentença final
e. sua execução, sob pena de revelia e custas.
Nestes termos pede . a V. Ex. deferime.ito.
Rio, 20 de setembro de 1911.—Anacleto José
dos Santos, advogado. (Estava' :selada.) Dis-
tribuição: D. ao Sr. escrivão da - Vara Ci-
vel, em 20 de setembro de 1911.-0 escrivão
interino, F. A. Martins: Despacho : J. o
alegado a conclusão. Rio, 20 de setembro
de 1:111.—Geminiano da' Franca. E porque
tenha a siipplmante j estilicado •com teste-
munhas a ausencia supplicado' e tendo
sido julgada por sentença a' justificação, mans
dei exatridir os editaes ria•fárma : requerida
O pelo prazo legal. Assiis pelo presente, com
o prazo legal de 60 dias, intimo , Antonio
Alves Junior a, findo o dito prazo, virá pri-
meira audiencia deste juizo ver-se-lhe pro-
por a referida accão ordinaria de divorcio
e acompanhar a todos Os termos delia até
final sentença, sob pena de revelia, decreta-
ção do mesmo divorcio e condenmado nas
custas. E para que chegue ao conhecimento
de todos, mandei passar o presente e que será,
afixado ás portas do Forum, á rua Menezes
Vieira n. 152, antiga dos Invalides, e serão
publicadas, no Diario ()fjiciai e no jornal do
Commereio, desta Capital. As audiencias deste
,juizo são ás segundas e quintas-feiras de. cada
semana, ao meio-dia 110 Forum. Dado e pas-
sado nesta cidade do Rio dip Janeiro, 27 de
setem'wo de 1911. — Eu, José Candido de
Barros, escrivão. —Geminiano da Franca.

MARCAS REGISTRADAS
N. 1.743

Certifico que a marca «Borboleta» que dis-
tingue banha de Pila, Sperb & Comp., regis-
trada na Junta Commercial de Porto Alegre
sob a. 1.743, foi depositada nesta Junta em
21 do corrente com um exemplar da Federa-
ção do Estado do Rio Grande do Sul, a que
pertence aquela Junta..

Secretaria da Junta Commercial da Capital
Federal, 27 de setembro de leit.—Isidoro
Campos. (:obre 1$100 de estampilhas). Com
um carimbo da Junta Comraercial.

N. a.or.34
Amann & Soline, estabelecidos em Bonni-

gheim, Alemanha, apresentam a marca supra
que consiste na representação de uzna pyra-
mide. Esta marca, que Ode variar em coares
e dimensões, serve a distinguir fio crú ou
trançado de seda legitima, assim como de
seda artificial, da fabricação dos depositantes.
Rio de Janeiro, 30 de agosto de 1911.—Por
procuração, Leclerc d- C°. (Sobre um estam..
pilho de 300 réis.)

Apresentada:' na secretaria da Junta Com-
mercial da Capital Federal ás 10 horas e 30
minutos do dia 30 de agosto de 1911.—Izidoro
Campos, director.

Registrada sob n. 3.054 por despacho da
Junta Commercial em sessão de hoje. Pagou
no primeiro exemplar 6000 de sello por es-
tampilhas. Rio de Janeiro, 11 de setembro de
1911.—Lidoro Campos, director. (Ao lado
achava-se o carimbo da Junta Commercial.)

3.3s,es

Certifico que por despacho da Junta Com-
mercial de 25 de setembro proximo findo,
archivaram-se nesta repartição sob n. 3.528,
os seguintes documentos referentes á Compa-
nhia Agave Brazileiro a saber : os seus esta-
tutos: a acta da assembléa geral de sua
constituição realizada em li de agosto do
armo corrente, publicados no Diario Oficial
de 2' de setembro conjuntamente com o de-
creto 11. 8.986 de 20 do mesmo mez e armo e
mais documentos referentes; urna publica
forma da carta de autorização que obteve do.
Governo pára funcionar; urna publica fórma
do deposito da lea parte do seu capital em
'dirrheiro.feito:no Banco de Brazil e uma pu-
blica fórrna do pagamento ao sello devido
feito nonestaiiro Nacional. Rio de Janeiro,
3 de outubro de 1911.-0 director, Izidoro
Campos. (Sobre duas estampilhas no valor de
5$500 devidamente inutilizadas. E via-se á
inarge,m ain carimbo com os seguintes dize-
res: Junta Comutei :ciai da Capital Federal, e
ao centro. as armas nacionties).

N.60
Oscar Ricardo Heinzelmann, domiciliado

nesta cidade, áerua do Passeio n. 52, apre-
senta a marca supra, que consiste em uma
etiqueta de forma rectangular, dividida em
linhas hortzentaes, formando quatro rectais
gados, os quaes sendo dobrados pelas respe-
ctivas linhas formam uma caixa. No primeiro
reetangulo, a contar de cima, v'-se o se-
guinte: no centro tres cobras entrelaçadas,
formando as letras sO 1L em monogramma.
No centro do monogramina vê-se uma cruz
tendo em um de seus ramos a palavra sBra-
zila e no centro o fac-simile d.a uma ass ;gna-
tura. O monogramma está encerrado por
uma grinalda de folhas. Na parte superior,
entre a grinalda e o monogramma,. vê-se a
palavra 'Mar'ca' e na parte inferior, na mes-
ma disposição, a palavra «Registrada». Na
parte superior e inferior diversos dizeres.'
Este rectangulo corresponde ao fundo da cai-
xa. No segundo rectangulo, que corresponde
a um dos lados da caixa, vê-se o nome «Os-
car Heinzelmanns. No terceiro rectangulo,
que corresponde á parte superior da caixa,
se vê o seguinte: De um lado a representação
da marca já registrada sob n. 7.338 e do
outro um rectangulo; neste rectangulo vé-se
uma faixa contendo as palavras «Piladas anti-
dyspepticas». Ao lado da faixa e encerrado
em urna circumferencia vè-se o monogramma
formado pelas tres cobras e a cruz. Na parte
inferior, por baixo da faixa, vê-se o norte
«Oscar Heinzelmann» e diversos dizeres. Nt.
quarto rectangulo, correspondente a um lado
da caixa, vêem-se quatro pequenos rectargulos
contendo diversas inscripções Elnelmente
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mos.lados do terceiro rectangulo vê-se um pe-
. - quen9,ruz..*Ung,tdo contendo -as palavras , «Pi-
lulas antidyspepticas» dispostas em sentido
'curv i lineo e o nome «Oscar Ileinzelmann»'.
' Entre este nome e aquellas palavras ' ve-se o
monogramma formado pelas tres cobras 'e a
cruz.. Estes &tis pequenos rectarreilos ser-

-vem para formar o fuLdo e a tampada caixa.
.TEsta marca, que pede variar em tvpos, cores
• dimenções, será usada coitada ás caixas
grandes que servem para acondicionar as
caixinhas contendo as pilulas antidyspepticas,

- da fabricação e COMMOrCi0 do depositante.
,Rio de Janeiro, 15 de setembro- de 1914.-
Oscar Ricardo Heinzelmann. (Sobre uma es-
tampilha de 300 reis.)
• Apresentada na Secretaria da Junta Com-.
`mercial da Capital Federal ás 2 horas do dia
19 de setembro de 1911. - Isidoro Campos,
'director.
, - Registrada' sob n. 7.460, por despacho da
'Junta. Commerciat em sessão de hoje. Pagou
no primeiro exemplar 6600 de sello por es-
tampilhas. Rio de Janeiro, 22 de setembro de
y911. -Isidoro Campos, director. (Ao lado
achava-se o carimbo da Junta Commercial.)

. „

•
, A The Rio de Janeiro Flour Milis & Gana-
rios, United, com sede á rua da Quitanda
p. 408; apresenta a essa Junta para ser re-
gits

"
1rada, a inarc.a acima collada, que_ adopta

INT. 7•473

• •

.1.'Pabst Janior, fabricante de 'colletes; estabelecido á rua de S. Pedro, apresenta a
marca supra consistente de um desenho de ornato de fundo preto, pontas em férulas de S.
tendo,no centro sobre fundo branco a figura em busto de uma ' mulher com um collete e as
lettras J. P. J. Guarneeendo 0 r-tulo veem-se os dizeres-Os colletes J. P. J.-os mais
chies! 'encontram-se mit todas ás boas casas de fazendas, modas e armarinho. Toda a se-,
nhora elegante e de bom gosto veste collete J. P. J. Verifiquem a marca registrada, im-
pressa DO conote. Esta marea que poderá variar em cores e dimensões descriptas, que ficam
constituidas caracteristicos.essenciaes, será usada no interior de cada espartilho, em cima de
cada plancheta ou varetas, caixas de pap,i15.o, nos papeis de seda nas etiquetas, em reclames
de qualquer fernia, em notas, facturas e cartões e artigos - de sua' i importação, tecidos lisos,
estampados; elasticos, rendas, fitas e outros objetos de armarinho. Rio de Janeiro, .23 de
setembro de 1911.- J. Pabst Junior.
• Apresentada na Secretaria da Junta Commercial ás 11 heras de 26 de setembro de 1911.

Registrada Sob n. 7.473, por despacho da Junta Commercial em sessão de hoje. Pagou
no primeiro exemplar 65900 de sello por estampilhas. Rio de Janeiro; 28 de setembro de
1911	 Isidoro Campos, director.

• EDITA.ES E AVISOS
t

Camara, dos Deputados
De ordem da Mesa da Cam ara dos Depu-

tados faço publico que o concurso para urna
vaga de redactor dos debates realizar-se-ha
quinta-feira, 5 do corrente, ás 10 horas da
manhã, no edificio da m_sma Camara, sendo.
convidadosos candidatos inscriptos, na .se-
guinte ordem

1. Alberto de Castro Neves, .

,14. Orestes Esteves.,
15. Oséas Motta.

• Secreta ria da Camara -dos Deputados, 3. de
outubro de 1911.-Roclolpho Custodio Ferreiras

• 'director.	 ,

13ililiotheca °Nacional' •
DIREITOS AUTORAES

• . 	

illez de agosto
•be ordem do Sr. director. geral e de.con-,

forinidacle com o que prescreve o art: 10- das
intrucções expedidas em 11 de junho de 1901
pelo Se. Ministro da Justiça e Negociosinte-
dores para a execução do art. 13 da lei
n. 496 de 1 de agosto de 1898, faço publico
que se elfectuarain os seguintes registros

Requeridos p	 aela editora, vinvíluerreiro.
N. 1.102 - «Nenein» valsa por Petit (pseu-'

donymo de Leoliardo da Rocha Pinheiro) In 4°
de Ires chapas de musica. Publicada em 5 de,
junho de 1011.

N. 1.103 - 5.Cahe no mangue» tango para
piano de Aristides Manoel Borges. fim 4° da.,
duas chapas de musica. Publicada em 14 de
fevereiro de 1911.

N. 1.101 - «Casamento de amor» valsa
por.Coritia, Barros. In 4° de duas chapas da-
musica . Publicada em-4 de junho de 1911.	 ;

N. 1.105 - «Choro de Malaquias» polka
por P. J. Freire Junior. In 4° de duas chapas de.
unisica. Publicada em 10 de março de 1910.

N. 1.106 - «Luz dos teus olhos» valsa para
piano por Martuan (pseudonymo de Mam-tini-
ano Brandão) In 4° do duas chapas de rnitz,,'
sica. Publicada em 10 de março de 1911.	 ••

11„querido pelo editor Lino José Bar.
bosa :

N. -1.1.07 - «Sonhando amores» valsá para -
piano por J. Garcia, Christo. In 4° de tres.
chapas de musica. Publicada em 5 de agosto .

, de 1910.
N. 1.108-- «Desfolhando rosas» pas de

garapa para piaiio por J. Garcia Christo. Iii 4*
de tios chapas de musica. Publicado em 19
de maio de 1910. " •	 • . •	 •

N. 1.109 -«Nunca • eu ti visse» schottish
para piano por J. Garcia Quisto. In 4° de-
tres chapas de música. Publicado em 2 do
maio de 1910.	 •	 • - •	 •

N. • 1.140 - «Quem tem amores não dor-
me» valsa por J. Garcia Christo. In 4° de
duas chapas der musica. Publicada em 9 de
março de 1910.

N. 1.111 - «Visão dos meus sonhos» valsa
por,José Garcia Christo. • In 4° de ditas chapas
de musica. Publicada em 3 de janeiro de
1910. ..N

1:112 - Aroltintaria» polka por J. G.
Christo. In 4° de duas chapas de musica.
blicada em 14 de setembro de 1910.
' N."1.113 - Promessas de amor» valsa por
Julio Reis. In 4° de tres chapas de musica.
Publicada em 4 de fevereiro de 1910.

N. 4.114- «Alma em flor», berceuse paria .
piano por Julio Reis. In 4° de duas chapas do .
musica. Publicada em 8 de janeiro de 1910.

N. 1:115 «Perigoso » tango brasileiro por 1
E. Nazareth. In 4° de tres chapas de musica.
Publicado em' 4 de fevereiro de 1911.
• N. 1.116 «O Salutaris Hostia » por Julio
Reis.' Edição para canto e piano. In 4° de
quatro chapas de musica. Publicada ' em 2 de
dezembro de 1910.

Requeridos pela firma Laurense (Se Comp.,
editora.: '	 •

N. 1,117 C< Capa colorida do periodic,0 o
Chave da familia desenhada por J. Lau-
rence. Do n. 2, (de agosto de 1911) do- 'refe-
rido periodico.

N. 1.118- Capa colorida do -Magazine
das maravilhas -desenhada por J. Laurence.
Do.n.. 2, (de agosto de 1.911 do referido pe. • n
riodico. • }

N. 1.119, « Capa colorida do periodicon
Chave do trabalha-desenhada por J. Latln
rouca,

para distinguir Blo&s de folhielras ., para .9
seu commercio, a qual cohsiste no seguinte:
A sua ferina é de um sacce, tendo na capa e
nas folhas que se 'setuein, cont.mdo os dias
de 1 de janeiro á 31 de dezembro de cada
animo, um impresso de duas cercaduras de
linhas ovaes e atraveSsadas por duas liori-
sontaes, com a inscripção ora de Nacional ora
de Buda-Nacional, variando 'essas linhas e
inscripção em cores. Entre as linhas curve-
lineas, na parte superior do impresso «Time
Rio de Janeiro» e na parte inferior «Granaries
LiMited» e dentro do espaço das linhas curve-
lineas horisontalniente, na parte superior a
a palavra «Flour» e na inferior «afins and,,, e
abaixo das linhas curvel'neas as palavras
«Moinho Inglei» variando tambem em cores.
Rio de Janeiro, 	 de seteni»ro de 1911.-
The Rio de Janeiro Flour Mills Granados
United. S. C. Sheppard, gerente (sobre Urna
estampilhado 300 reis).

Apresentada na Secretaria da Junta Com-
Moreia' da Capital Federal ás 12 horas do dia.
25 de setembro de 1911-Isidoro Campos, di-
rector.

.	 '
Registrada sob n. 7.471, por despacho .da

Junta Cominercial em sessão de hoje. Pagou
no pritheiro exemplar 68600 de sefio por es-
tampilhas. Rio de Janeiro, 28 de setembro
de 1911. -Isidoro Campos, director.(Ao lado,
estava o 'carimbo da Junta Commermal.

2. Alfredo de Araujo Lopes da Costa.
3. Antonio Tiburcio de Paiva.
4. Caetano de Lamare Garcia.
5. Coryntho da Fonseca.	 •
6. Decio de Azeredo Coutinho.
7. Ernesto Corrêa de Sá Benevides.
8. Heitor Modesto de Mello.
9. Ismar Grey Tavares.

10. Joaquim Osorio Duque Estrada,
11. Joaquim Ribeiro de Paiva.
12. José Rodrigues Leite e Oiticica.
43., Manoel Curvello de Mendonça.
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das if horas da manhã ás 4 'noras dá tarde,
os referidos vehiculos, afim di"t.se proceder

sellagern dos velocímetros, a que se referem
os editaes de 9 de janeiro, 9 de abril, 9 de
maio, 9 de junho e 9 de agosto do corrente

t;t4anno.
Ia Delegacia: 'Auxiliar de Policia dd DU..; -

tricto Federal, 22 de setembro de 1915. r-
.Eurico Torres Cruz.

nn.

Tribunal do Contas
CONCURSO PARA PROVIMENTO DE LOGARES

QUARTO ESCRIPTURARIO

De ordem do Sr. presidente da commissão
directora do concurso, convido os candidatos
abaixo indicados a comparecer nesta re-
partição, afim de legalizarem os documentos
apresentado, de accôrdo com os despachos
proferidos nas respectivas petições, até o dia
6 do corrente.

Tribtrial de Contas, 3 de outubro da 1911.
—liandolpho Paiva Junior, secretario.

: Relação
1. Syllo Tavares de Queiroz.
2. Adalberto Moreira Montenegro.
3. Gastão Ribeiro de Azevedo.
4. Alfredo Whatley Dias.
5. 'Flavio Maes.
6. Ernesto Menezes da Costa.
7. Carlindo Arnorim.
8. °lindo Pinto Coelho.
9. Fabio Quadros Palhano.

40. Sylvio Ferreira da Cunha.
11. Victor Elliot.
12. Pedro Pereira da Cunha.
43. Victor de' Carvalho R.,„inos.
14. Armando Teixeira da Rocha,
15, Mario Castro de Magalhães.
16. Raul Silva.

—
No requerimento do Arthur Azevedo Filho

a commissão directora do concurso deu o se-
guinte despacho: «Verificando-se da certidão
passada pelo Gabinete de Identificação e Es-
tatistiea que o supplicante nasceu em 25 de
novembro de 1894, não tendo portanto a ida-
de legal, indeferido.

Directoria do Vatrinionio
Nacional

De ordem do Dr. Director, faço publico que
tendo José Dias requerido por aforamento o
lote n. 1 de terreno alandiço da Fazenda Na-
cional de Santa Cruz, com 44 metros de frente
para a rua Carmen, onde diz ter bernfeitorias,
são convidados os que tenham por ventura
quaesquer reclamações ou opposições a fazer
a, concessão do referido aforamento ou ao
dominio das dita., bemfeitorias a apresentai-as
dentro do re- 4.?.o de N) dias, contados da data
do presente edital, devidamente documen-
tadas, porquanto, findo o mesmo, a nenhuma
se attenderá,.

Sub-directoria technica do Patrimonio Na-
cional, 27 de setembro de 1911. — Christino
do Valle, sub-director.

Procuradoria Geral da Fa-
zenda Pablica

De ordem do Sr. procurador geral,
são convidados a comparecer nesta
procuradoria, dentro do prazo de oito
dias, contados da data desta publica-
ção, os proprietarios que se acham em
debito das contribuições da renda de
pennawl'agua, referentes aos 13°, 14°,
15° districtos dos exercicios de
1905 a 1906, afim de effectuarem ami-
gavelmente-o pagamento das melicio

lox 1

nadas contribuições, sob- 'pena de, si;
não o fizerem no prazo acima estipu-
lado, serem as certidões de divida en-
viadas para o juizo federal para promo.1
ver a cobrança executivamente.

Rio, 26 de setembro de 1911. .--
Raul Guimardes Balde" ajudante in-
terino.

- Caixa, de Amortização
Faço publico que, tendo-se extraviado ai

apolices da divida publica fundada, do valor
nominal de 1:000$, de ns. 2.863 e 2.864,
emittidas em 4833, juro de 5 0/,, papel, an-
tigo 6 0/„, vão ser expedidos novos titulos si,'
dentro do prazo de 15 dias, não houver re-
clamação em contrario.

Caixa de Amortização, 3 de outubro de,
1911.-0 inspector, M. C. de Leão.	 C..--

—
Vaia de A.mortizaco 61/4)

Faço publico que, tendo-se extraviado a,
apofice da divida publica, do valor nominal de
:000, n. 114.206, emittida em 1868, juro de

5 0/0 papel, antigo 6 0/0 , vae ser expedido novo
titulo si, dentro do prazo de 15 dias, não houver
reclamação em contrario.

Caixa de Amortização, 3 de outubro de 1911.:
—O inspector, M. C. de Leão.

Mlin.lsterio da Marinha,
SUperintendencia de Navegação

DIRECTORIA DE HYDROGRAPHIA E OCEA-
NOGRAPIIIA

AVISO AOS NAVEGANTES N. 47
Estado de Santa Catharina — Naufragio do

vapor Ypiranga

De ordem do Sr. vice-almirante superin-
tendente de Navegação, aviso aos navegantes
que o vapor Ypiranga ultimamente naufragado
em Imbituba, segundo communicação do com-
mandante do vapor Max, está. situado a uma
milha a E 4 SE do antigo pharel, em 20 me-
tros de profundidade, apparecendo ainda os 1
seus mastros, e offerecendo perigo á, nave-
gação costeira.

Directoria de Ilydroe'
b
raphia e Oceanogra-

phia, ao de setembro de 4911. — Miguel Anto-
nio Fiuza Junior, capitão de mar e guerra,
director. .	 .

Ministerio da Marinha.
Superintendencia, de Navegação

DIRECTORIA DE II YDROGRAPHIA E OCEANO-
GRAPHIA

AVISO AOS NAVEGANTES N. 46
. Estado do Paraná—Reposição de boia:
De ordem do Sr. vice-almirante juperinten-.

te de Navegação, aviso aos navegantes que a.
boita collocada nos arrecifes em frente ao pha-
rol das Conchas, denominada Rio Branco, de
que fez menção o aviso n. 41 de 30 de agosto
ultimo, acha-se novamente collocada na sua
primitiva posição.
, Directoria de Hydrographia e Oceanogra-
phia, 30 de setembro da 1911. —Miguel Anto-
nio Pizza Junior, capitão de mar e guerra,
director.

Deposito Naval ,ãi Rio de Janeiro
PREÇOS PARA A COMPRA DE OBJECTOS •

De ord,en do Sr. capitão de mzr'e guerra
director deste deposito faço publico que esta
repartição • precisa de preços para acquisição
dos artigos abaixo menelt,tuades, todos de 4tt
qualidade, deverido p:opostas ser entregites-.	 .	 ,

-	 _

4 Do n. 1 (de julho de 1911) do referido pe-
riódico.
. N. 1.120 — Registro requerido pelos edito-
res Francisco Alves Si Comp. Serie de qt,atro
cadernos, em branco, para

 Comp.,
	 impres-

sos em Hamburgo em 1910. Esses cadernos
ter -'apas differentes e pautação variavel,
se	 /o os requerentes explicaram , na sua

-'faria da Bibliotheca Nacional do Rio
de ....eiciro,.30 de setembro de 1911. — O se-

' cretario, Constancio Alces.'
,

AsSistencia a alienados
HOSPITAL NACIONAI,

Concurso
De ordem do Sr. Dr. director geral da Assis.

f!.encia a Alienados, devidamente autorizado
'pelo Exmo. Sr. ministro da Justiça e Negocios
;Interiores, faço publico que, a contar desta
data até 14 de novembro vindouro, esta() aber-
tas na secretaria deste hospital, das 10 horas da
manhã ás 2 da tarde, as inscripções ao concurso
Atte se terá de proceder para o preenchimento
de seis logares de assistentes do Hospital Na-
cional de Alienados.

Os Srs. candidatos, na conformidade das dis-
posições em vigor, deverão apresentar no acto
da inscripção :

a) folha corrida, provando que se acham no
goso de seus direitos civis e politicos

5) attestado de idoneidade moral ;
, c) attestados de vaceinação e revaccinação.
, As provas do concurso serão : tres pratico-

braes e uma escripta, as quaes versarão sobre
assumptos de clinica psychiatrica e de doenças
nervosas, podendo haver arguição pelos mem-
bros do jury a respeito de qualquer das quatro
provas.

A primeira prova pratico-oral consistirá em
preparações histologicas normaes ou patholo-
gicas, com referencia ás doenças mentaes e
nervosas ou em analyses chimicas de liquidos
organicos que interessem áquellas doenças ; a
segunda versará sobre paciente de doença
nervosa e a terceira sobre um paciente de mo-
'estia mental.
• No impedimento do candidato, a inscripçã.o
poderá ser feita por procurador.

Secretaria do Hospital Nacional de Alienados,
16 de agosto de 1911.— O chefe da secretaria
fado Mello Maltas.

—

Policia do Di-ktricto
Federal

O Dr. Eurico Torres Cruz, 10 delegado
auxiliar da Policia do Districto Federal,usando
da attribuição que lhe é conferida pelo art. 84
do regulamento annexo ao decreto u. 6.440 de
30 de março de 1907:

Faz saber aos interessados que, desta data
em deante, o estacionamento de automoveis
e carros na Avenida Central obedecerá ás
seguintes disposições:

No espaço comprehendido entre os refu-
gios, á excepção dos que existem nos entronca-
mentos das ruas e nas proximidades destas,
estacionarão dons vehiculos, um em cada
direcção da Avenida, e parallelamente aos pas-
seios.

Os vehiculos só poderão parar . junto aos
passeios, para receber ou deixar passageiros.

Os infractores das disposições acima serão
punidos de accbrdo com os arts. 51 e 53 do
regulam::nto em vigor.

Rio de Janeiro, 22 de setembro de 1911.-0
1w delegado auxiliar, Enrico Torres Cruz. .)

Policia do District° rederal

O Dr. Eurico Torres Cruz, x° delegado au-
' 5til:ar de Policia . do Districto Federal, usando
da. attribuição que lhe é conferida pelo art. 34,
da regulamento 4nnexo ao decreto n. 644o,de
30 dê março de i9o7:

,	 acis -proprietarios de automoveis a
' ápresentae..zn na, insecc:oria de Vehiculos, de

a C- do mez	 proxirno vindour9,
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. na • 2a secção até 1 hora da tarde de 4 de
outubro dc 1911, não podendo os proponentes
apresentar preços de artigos diversos de seu
ramo de negocios, nem alterações na relação

-. abaixo mencionada. . •
-	 Os objectos preferidos serão entregues á
.. •:repartição, dentro do prazo de 21 horas, im-

preterivelmente, salvo os de confecção, cujo
• prazo da entrega será 'declarado pelo for-
' necedor por occasião de ser dada a pre-
.ferencia.

Os negociantes que incorrerem em falta
- ficam suspensos e não poderão mais dar preços

em novas concurrencias.
• As propostas devem ser entregues em duas

vias, não sendo tomados em consideraçoes os
preços com emendas.

Sergipe
Parafuso de ferre com amostra, um.

Tiradentes
Machina para picar carne, uma.

Alagoas
Arruela de fibra:com amostra, uma.

• Fibra vegetal de 3 m/m de espessura, folha.
Fibra vegetal de 6 ni/m de espessura, folha.
Lampada Osram de 80 X 25, uma.

2ft Secção do Deposito Itiaval
-Verde Paris, kilo.

Arsenal de Marinha
Parafuso de ferro com porca cabeça qua-

drada, kilo.
Parafuso de ferro com porca cabeça sexta-

-Vada, kilo.
Parafuso de ferro com porca cabeça oita-

, vada, kilo.
Taboa de pinho americano de 4,00 X 0,30

•X. 0,25, duas.
Ripa de pinho de riga de 10,00 X 0,05 X

0,015, seis.
Arruela de borracha com furo de 15 mim de

diametro para o indicador do uivei d'agna de
caldeira a vapor, urna.

Chave ingleza de aço calibrado para porcas
até 19 mim, uma.

Chave de aço de 305 m/rn de comprimento
para parafuso de fenda, uma.

Escova de arame de 83 m/m de diametro
para tubo de caldeira, uma.

Escova de cabel/o de 89 ni/rn de diametro
para tubo de caldeira, uma.

Valvulas de fibra de 6 mim X 121 in/ni de
diametro com um furo no centro de 32 m/m
de diametro, uma.

Valvula de fibra de 6 m/rn X 202 m/m de
diametro com um furo no centro de 58 in/in
.de diametro, uma.

Volvida de borracha de 13 m/m X 121 m/rn
de diametro com um furo no centro de 32 in/in
de diametro, uma.

Directoria do Arnzamento
Isoladores para postes de ferro, um.
Deposito Naval, 3 de outubro de 4911. —

•Luiz Pei.eira Pinto Gaivão, capitão-tenente
auxiliar. —

31inisterio da Marinha
•Inspectoria de Engenharia Naval

CONCORRENCIA PARA O PORNECIMENTO DE UMA
CABREA FEUCTUANTE

.Pela Inspectoria de Engenharia Naval se faz
publico que, em virtude de resolução do Sr. mi-
nistro. fica prorogado por 45 dias o piazo para
recebimento de propostas para o fornecimento
de uma cabrea fluctuante de 120 toneladas, a
que se refere o edital de 14 do mez junho,
que fica nesta parte alterado.

O recebimento das propostas terá logar no
dia 10 de outubro á 1 hora da tarde.

Inspectoria de Engenharia Naval, 23 de agosto
de 1911.—Albino da Silva MO, capitão de
'corveta, ac1,14nto. 	 - -	 •_

DIARio órrICIAL

DEPARTAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO DA SECRETARIA
DE ESTADO DA GUERRA

, De ordem do Sr. coronel chefe do Departa.,
mento, faço publico que o conselho de com-
pras recebe propostas no dia -14 de outubro
proximo, até ao meio-dia, para o fornecimento
dos seguintes artigos

Para praças:
300.000 pares de colchetes brancos.
.00.000 lenços brancos de algodão.
90.000 pares de meias de idg,odão.
\5.000 chapéos de feltro.

300 distinctivos para gorros para pra-
ças de companhia de metralhadoras.

. Para hospitaes:
4.800 metros de algodão riscado.

As', pessoas que pretenderem concorrer a
este fornecimento deverão previamente habi-
litar-se em requerimento dirigido ao coronel
chefe 'deste departamento, até ao dia 11 tam-
bem de outubro, apresentando nessa occasião
os documentos que provem ser negociantes
matriculados, cópia do contracto social, re-
gistrado na Junta Commercial, recibo de im-
posto de industria e profissão relativo ao ul-
timo semestre - do anuo corrente, alvará de
licença da Prefeitura Municipal, provando ser
negociante dos artigos que se propõem 'for-
necer.

Os concurrentes habilitados depositarão na
Direcção de Contabilidade da Guerra a caução
de 1:000$, para garantir a assignatura e exe-
cução do Contracto.

Outrosim, os proponentes strjeitar-se-hão a
todas as disposições que regem as concurren-
cias deste departamento e as contidas na let-
tra a do art. 54 da lei n. 2.221, de 30 de
dezembro de 1909.

A entrea dos artigos constantes deste edi-
tal será de vompto para os tres primeiros
arti,r.os e até 30 de novembro para os tres
ultimos.

Quarta divisão do Departamento da Admi-
nistração da ',Secretaria de Estado da Guerra,
27 de setembro de 1911.— O chefe,— tenente-
coronel Manoel Ferreira Neves JalllOP

lliniÀterio da, G taerra
DEPARTAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO DA SECRETARIA

DE ESTADO DA GUERRA .

De ordem dolSr. coronel chefe do Departa-
mento da Administração, faço publico que a
commissão de Compras recebe propostas nos
dias abaixo designados, até ao meio-dia, para
fornecimento dos. artigos dos seguintes grupos,
durante o proxirno anuo de 4912, conforme o
disposto no aviso do Ministerio da Guerra
n. 158, de 22 de julho ultimo

Artigos de illinninação (comprehendendo os
de electricidade), carvão de pedra e de ma-
deira, no dia 7 de', outubro proxiino;

Artigos de expediente, de escriptorio e de
qr)fficina typographica, no dia 10 de outubro
proximo.

Taes artigos serão fornecidos á medida que
forem pedidos, durante o armo de 1912, nos
prazos que forem . estipulados, contados da
data da entrega do pedido.

Nenhuma proposta será recebida sem a ha-
bilitação prévia do proponente (lettra a do
art. 54 da lei n. 2.221, de 30 de dez::,,.,1:ro
de 1909) mediante a apresentação, até ao dia 5,
para a primeira coneurrencia,, .e atá ao dia 7,
para a segunda, de 'seus requerimentos de
inscripção, de documentos que provem ser
negociante matriculado, ter casa importadora
e pago os impostos dejialustrias e profissões.
•Das firmas collectivas se exigirá certidão do

respectivo contracto social, exti.ahida dos livros
respectivos da Junta Commercial.

Na occasião da abertura das propostas,
exhibirá o proponente o recibo do couçao de

Outubro de içar Leosn
	 s.

Deposito do Material Sa,uita.
rio do E.Ixercito
EDITAL DE CONCURRENCIA

	

Rectificação	 .
A data da proxima concurrencia para for-

necimento de artigos de escripturação, instru-
inental cirurgia) e outros é — 10 de outubro —
e não 2, como por engano tem sido annun-
ciado.	 .

Rio de Janeiro, 2 de outubro de 1911.—
Major Dr. Antonio Pires de Carvalho e AU-
quergue, ajudante.	 .

— ,
Miuisterio da, "Viação é Obras

Publicas
, CommissIo Fiscal e Adminiàtrativa das

Obras do Porto do Rio de Janeiro
cONsrauccÃo DE 10 ARMAZENS EXTERNOS DE.

20m X 50m PARA AS OBRAS DO PORTO DO RIO DE
JANEIRO

De ordem do Exmo. Sr. Ministro, faço pu-
blico que, á 1 hora da tarde do dia 31 de ou-
tubro do corrente anno, no escriptorio da
1' secção, 2' Divisão, desta Commissão Fiscal,
á Avenida Central n. 52, serão recebidas
ropostas para a construcção de 10 arrkazens
xternos para as obras do porto do Rio d'e Ja-

neiro, sob as seguintes condições :
.	 I

Os armazens serão construidos de inteiro
acceirdo com o plano organizado pela Com-
missão Fiscal e Administrativa das Obras do
Porto do Rio de Janeiro, estando no escri-
ptorio da mesma, á Avenida Centra! n. 52,
á disposição dos concurrentes os respectivos
desenhos e especificações.

O preço total não poderá exceder de mil e
trinta contos de réis (1.030:000$) ou cento e
tres contos (103:000) cada um, n A., senda
tomadas em consideração as propostas de
preço superior.

A fiscalização de todas as obras e trabalhos
ficará a cargo da Commissão Fiscal e Admi-
nistrativa das Obras do Porto do Rio de da.-
neiro, I çom a qual o contractante deverá en- '
tender-se directamente sobre todos os assum-
ptos concernentes á sua execução. A admi-
nistração dos trabalhos da construcção caberá
ao contractante, que terá a liberdade de em-
pregar ,os apparelhos e processos que mais
lhe convierem, respeitando, porém, o plano
approvado, as especificações e demais condi-
ções do contracto.

• IV
O praso marcado para a conclusão dos ar-

mazeus será de dez mezes, contado da data da.
assignatura do contracto, sendo incluido neste
periodo o tempo necessario para o contra-
ctante apparelhar-se e installar os serviços.

O pagamento do trabalho feito e acceito
será. mensal, mediante medições provisorias
e de accórdo com a tabella de preços de uni-
dades da proposta preferida.

V
Fica reservado á Cornmissão Fiscal e admi-

nistrativa das Obras do Porto do Rio de Ja.
° (40 k W-QM 45e 111" tP.'iN

Ministerio da	 tterra	 1:500$, feita na Direcção de Contabilidad4
I sendo 500$ para garantia da assignatura e

1:000$ para a execução do contracto.
As propostas são cai duplicata,. selada

primeira via sem alteração ou rasura, assi-
gnadas pelos proprios proponentes, que deve-
rito comparecer ou fazer-se representar legal-
mente, na occasião da abertura das pro-
postas.

4a Divisão do Departamento da Adminis-
tração da SetTetaria de Estado de Guerra, 23
de setembro de 1911.-0 chefe, tenente-coro-
nel Manoel Ferreira Neves Junior.	 •	 . e
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IX.	 •
A concurrencia versará sobre a idoneidade

:dos proponentes e o preço da construcção.
'Os concurrentes deverão apresentar documen-
tos provando: já ter executado construcções
,semelhantes e acharem-se quites dos • impos-
tos de industrias e profissões e o competente
alvará da Municipalidade sobre a licença de
eónstructor.

No caso de igualdade de propostas, a sorte
designará qual delias deverá ser acceita.

. X
- • Cada proposta deverá ser' acompanhada do
,cercificado do deposito na thesouraria desta

ffil n*:são Fiscal da caução da quantia de
: 000S. que reverterá para os cofres da Caixa

•Especial das 'Obras do Porto, caso o propo-
nente escolhido deixe de assignar o respectivo
termo de contracto no prazo de 10 dias con-
tado da data em que e pelo Diario Officifit, lhe
,for notificada a acceitação de sua proposta.

XI
• As propostas deverão limitar-se a indicar os
preços de unidades, constantes da relação im-
presta,' que . os proponentes enconthrão
escriptorio da 1 secção desta Commissa,o Fis-
cal, sendo esses preços escriptos em algaris-
mos e por extenso, sem rasuras, entrelinhas
'e emendas, nas columnas correspondentes da
-mesma relação e não podendo conter condi-
'eção alguma fóra deste edital.

Cada proposta, assim organizada, e devida-
mente sella,da, será fechada em enveloppe la-
crada, sobre o qual o "propanente escreverá:

: «proposta de F...» (nome do proponente).
A esse enveloppe reunirá as provas que p11-

'4er apresentar de sua idoneidade e o recibo
da caução a que se refere a clausula X.

Todos esses documentos serão fechados em
'um segundo enveloppe igualmente lacrado,
que será entregue no dia designado para o

	

recebimento das propostas. 	 -•.
• - Nesse dia, com as formalidades do costume,

serão abertos lodos os enveloppes, desentrae
•nhando-se delles os documentos de provas • de
idoneidade e reunindo-se as propostas de pre-
ços de unidades, fechadas como se acharem,'
em um mesino envolucro que, depois de la-
crado er ubricado pelos proponentes presen-
tes giro o queiram fazer, ficará depositado sob

•-a guarda do chefe da l a secção.
Dentro de . 10 dias serão publicados no'Riario

.0[ficial os nomes dos proponentes julgados idó-
neos para o contracto, annundando-se o logar;
dia e hora para a abertura das propostaS, sendo
nesse , dia restitii idas aos demais proponentes
as respectivas propostas fechadas, como foram
tntregues,

°-.

'A Commissão Fiscal, que se reserva o direito
de julgar livremente sobre a idoneidade moral,
ind ustrial , e financeira dos proponentes, poderá
igualmente annullar a presente concurrencia,
si achar maccenaveis os preços pedidos nas
propostas, sem quefique aos proponentes o di-
reito de reclamar qualquer indemnização sob
qualquer titulo.

O deposito constante da clansnla I será (Á-e-
vado a 50:000$, em apbliceS da divida publica
federal ou em dinheiro, sem juros, para garan-
tia e fiel observancia de toda e qualquer das
clausulas do 'contracto que for lavrado- de
accordo com as presentes condições, o - qual só
poderá ser assiamado á vista do- competente
recibo apresentado nessa conformidade.

No caso de caducidade do cornracto, o con-
tractante perderá esta caução 'em favor da
Caixa Especial das Obras do Porto.

XIII
Todos os documentos referentes ao alludido

projecto das obras poderão ser examinados
pelos interessados, no escriptorio da Commis-
são Fiscal e Administrativa das Obras do Porto
do Rio de Janeiro, estabelecido á Avenida
Central n. 52, onde serão tainbein prestados
os mais esclarecimentos e informações de que
porventura precisarem.

XIV	 •
A preferencia Será, dada ao concurrente que

apresentar menor preço para a construcção.
Esse preço será calculado multiplicando-se as
quantidades que .figuram na relação impressa,
de que trata a condição XI; pelos apresenta-
dos em cada proposta, somniando-se os diver-
sos productos assim encontrados. Esta somma
será o preço da construcção • de uru armazem,
para o effeito da comparação das propostas.

Paragrapho unico. Fica expressamente en-
tendido que as quantidade indicadas na rela-
ção impressa servirão apenas para o termo
de .comparação eclas. propostas, devendo ser
opportunamente rectificados, sem altera,çao
dos preços de unidades, segundo as medidas
definitivas, as necessidades do serviço e as
indicações da Commissão Fiscal e Administra-
tiva das_ Obras cio Porto do Rio de Janeiro,
nos term--'"s das presentes condições.

Cornrnissão Fiscal e • Administrativa das
Obras da Porto do Rio de Janeiro, 2 -/ da se-
tembro de 1011. — Adolpho José Dei Vecchio,
director techuico.

ARMAZENE EXTERNOS A CONSTRUIR PELA COMMISSÃO

FISCAL E ADMINISTRATIVA DAS OBRAS - DO PORTO

'DO RIO DE JANEIRO

. .	 Descripção e especificações

'Cada armazem que iirojecta construir esta
comraissão e cujos planos aqui se juntam,
compor-se-ha de um pomo de duas coxias de
10m x40m, com o pe • direito de 6m ,801igado a
um corpo geral de 10m x20m com dons pavi-
mentos com frente Sobre a rua ; na fachada
posterior terá uma plataforma coberta, cor-
rida com a largura de 3m ,50 e servida pela
linha ferrea ; medirá no primeiro . pavimento,
que fica a 0m,80 sobre o nivel da rua, 1000m2
e no segundo 200m2.

O ac,cesso da rua ao primeiro pavimento
será dado por escadas de cantaria lavrada e
deste ao segundo por escadas de ferro fundido
em caracd.

Será todo construido de concreto armado e
aço, havendo unicamente madeira em parte
de esquadria. •

Allinninação e a ventilação serão feitos por
intuir:m(1k) dos lanternins nas coxias.

'Os diversos 'trabalhos que entram . ' nesta
construcção se ' discriminam pelos seguintes
titules:	 ••

Alicerces— São de concreto armado, ligados
ntimamente e formando systema.• A compo-

sição do .concreto será de um de cimento,

tres de areia e seis de pedra bramia,' (1:
e a ossatura metallica como • mOstram os
senhos respectivos. -

As colunas, por intermedio dasapataS,
prendem-se por parafusos aos alicerces.

Colunas—Serão de secção cruciforme, con-
stituidas por quatro cantoneiras de aço de:
100m/in x 100m/m 	 •

e terão no primeiro pavi-10m/m -
mento a altura de 6,m80 e no. segundo,- de
5,m00. As suas sapatas serão de ferro fun-
dido.

Vigas de treliça — Sobre as columnas e re-
pousarão as vigas de treliça, formadas ,de
montantes verticaes e Contrafixas em diago-
nal, que farão o 'travejamento na parte super
nor. A sua altura será de 0,m40 constando os
detalhes dos respectivos desenhos. ,

Paredes' — AS paredes serão de concreto ara
mado, formando paineis, limitadas pelas co-
lumnas.e vigas de treliça.. O concreto a em-
pregar-se Será composto de unia parte de
cimento, duas de areia e quatro de pedra
miudamente britada (cangica) (1: 2: 4e) e o
metal, o Dep/ü:» ti. cujas amarrações se •
farão p vigas T. espaçadas de 1 m,60 no sen-
tido verticaló 2°1 ,10 no horizontal.	 s	 :

A espessura das paredes, sem o•revestimento
será de 0%10.

Tanto externa, como internamente, será)
revestidas CQIII cimento Vicat, . na ,proporção
de uni para 'dois (1: 2) e espessura • approxi7
mada de 0%01.. 	 • .• .

No revestimento das paredes está inclui&
o das coliminase de forma tal que essas ,affece
tem, tanto externa como internamente, a ap-
parencia de pilastras.

As paredes divisorias do sobrado ielevarsse-
hão acima do telhado,, indicando a ,separaçãç
dos diversps armazons,•;,.	 .

• VII
Sojo do 2° pavimento — * Será. formado TioV

um estrado de concreto armado, com a es-
pessura de 0m ,05, sendo o concreto empre- •
gado de composição identica ao das paredes e •
o metal o Deployé n. 10, amarrado' a vigas
duplo T, espaçadas de 0m ,60. Em cima 'do es-
trado virá o revestimento de lanitite, que
constituirá o soalho e 'tambem Os rodapés
respectivos.

VIII
Tecto — Formar-se-ha por uma cortina de

métal Deployé n. IS, envolvida de cimento
de' um para dons, que a revestirá mantendo •

necessarias aberturas para a ventilação. •

IX
, Telhado — No primeiro pavimento será de
telha frauceza vidro fosco e venezianas, e no
segundo, de telha -franceza. Os vidros foscos
assentarão em caixilhos metallicos. As vene-
zianas Serão de ferro galvanizado.

As telhas se apoiarão sobre ripas • de -aço
espaçadas de 0%30, que, por seu . turno',N
'assentarão sobre as azas das thesouras, cujas

1 'peças terão'de trabalhar á flexão. Essas the"

provados as modificações que entender neCes-
sarias devendo, porém, fazel-o com a 'precisa

•antecedencia. • Si das modificaeões resultar •
prejnizo ao contractante,Será este indenmi- •
,zado da respectiva importa,ncia e, na falta de
accordo, por arbitramento.

VI
Correrão por conta da Com missão Fiscal e

' Administrativa das Obras do Porto do Rio de
-Janeiro os direitos' aduaneiros do material im-
.portado, devendo os conhecimentos • ser coa-
.signados á mesma e entregue no seu escripto-

não sendo acceitos conhecimentos «á or-
dem » nem com « pertences ».

. VII	 •

o contracto serão estabelecidas as penas
pelo não cumprimento das clausulas, em In-

. ma de multa ou rescisão, e bem assim o modo
de resolver as •testões que se suscitarem en-
tre a Comnaissào Fiscal e o contractante. 	 .

VIII
A Commissão Fiscal e Administrativa `das

-Obras do Porto do Rid de Janeiro entregará,
livre e desembaraçada contractante a área

-precisa • para'a execução das. obras .previstas
neste edital, designando o local para ,cada ar-

- mizem

XII

Solo do primeiro pavimento —• Será,,consti-
tildo por uma espessura de 0°1,60 de terra
loada em camadas de 0°,20, servindo, de : las-
tro a uma chapa de concreto de . 0°,15, 'for-
mado de uma parte de cimento, tres' de areia
e seis de pedra britada (I:. 3: 6) sobre que as-
senta o lençol de asphalto de 0 m,0S de espes-
sura. !

•

Fachadas — Além do revestimento geral
que terão, as paredes serão Ornamentadas
cem cimento Vicat, na proporção -de' um para •
dois, de modo que apresentem a decoração es-
tabelecia • no desenho dos planos.

VI	 • -• . •e„,,	 -•
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-souras serão de aço, , dos typos Polonceau e
inglez. Empregai...se-hão do typo inglez, uni-
camente- thesuitras mixtas com rejas thesou-
ras de cantos Q . oitão, nas abas do telhado.

Serão de,tres aguas,. tanto o telhado do so-
brado, como das coxias.	 -

• Os detalhes das thesouras constam dos
desenhos. , -

• X	 •
Escadas — Terão quatro deo

°
Táos de can-

taria lavrada de 1 D2 ,60 X 0ni,30e 30 x "20,
as quaes dão accesso ao primeiro pavimento
e de.ferro • fundido as de volta, com 28 de-

t gráos del)m,80 de largura.
•XI	

.

Esquadria — As janellas e pe-rtaes serão de
madeira de lei com duas folhas amolfadadas,
com as respectivas ferragens.

'As bandeiras e os mezzaninos serão de fer-
ro forjado.

• Os portões serão de aço corrugado e corre-
diços sobre armação, com supporte na parte

•superior, e terão as ferragens para que sejam
completamente seguros, quando fechados.

	

.•	 •	 •	 XII	 •	 -
Pintura --Será lisa, em tres mãos, esten-

dendo-se a toda a armação metallica visivel.
e esquadria. • • • •

XIII	 •
Plataforma — Terá a largura de 3 ,1, ; - 50

•partindo em rampa da • rua 8 e revestida de
uma camada de cimento de 1 -para 2, de 2
centimetros' de 'espessura, assente 'sobre ca-
mada de O'D , 15 de concreto.

• A muralha de arrimo será de alvenaria or-
dinaria, - de pedra 'argamassada com cimento
de 1 'para 3, , argamassa que servirá tombem
para o rejuntamento na sua parte visivel.
' 0„seu-coroa-mento será de cantaria lavrada,
na altura de O n), 20., -A cobertura da plata-
forrna . se apoiará em consolos metallieos, fir-
mados em columnas das paredes e será de
telhas francezas assentes sobre ripas de aço.
Na , aba , do telhado, correrá uma guarnição de
ferro galvanisado, acompanhando as calhas de
cobre, que se ligarão ás algerozes, tambein de
cobre

„..	 • .	 XIV
. , Generalidades,As calhas para • Iè- Coxias

• e respetivos algerozes serão de ferrovalvaiii-
sado, com as dimensões dadas nos detalhes
desenhados, o. as do sobrado, de cobre, bem
como os competentes algerozes.
• O cimento deverá ser de Ia qualidade, as-
sim como todo o -material a empregar-se. A

,areia lavada em agua doce, ca pedra de me-
lhor granito das nossas pedreiras. O terreno
para a edificação será dado livre e desemba
raça.do. • 'As soleiras das portas e portões serão
decantaria lavrada, com as seguintes dimen-
.sões 1; 70 x O, 50 e 3.
• A qualidade do material a empregar-se
ficará ao. criterio desta Commissão.

ESPECIES E QUANTIDADES DE TRABALHO A QUE SE

'	 •	 .	 REFERE O EDITAL

EspecifiCações	 Unidades	 Quantidades
,1: Excav -ação em terra,' ,m3 	  .	 131
2. Alicerces de concreto, com ossa-

tura metallica, m3 	 	 .130
3. Piloamento de terra no interior

dos armazens 	 	 637
4., Asphaltainento do solo ; sobre

. uma camada de 0,15 de cot-
ereto, m2 	  . 1.000

5. Paredes de concreto armado cbin
0,10 de espessura, revesti-

- das, m2 	 	 1.035
6; Ornamentação das fachadas, m2 	 	 532
7. Soalho de concreto armado com
• •• revestimento de lanitite, m2 	  -	 200
8. Tecto de cimento armado, in2 	 	 200
9. -Armação de aço montado, kilo 	  77.206

4 .0. Telhado de vidro fosco, m2 	 	 .210
11.. , Veneziaila-s de ferro galvaniza-

dás-'in2  -	 	  '	 173

12. Telhado de telha, franceza, In2.. . - 950
13. Escadas de cantaria -lavrada, 1. 	 . 4
14.	 Escadas de ferro.fundida, .1.... . .	 1
15.	 Esquadria:	 ..

a	 Madeira de lei, m2 	 .	 . ,	 55
b	 Portões- corrediços 	 e armaçã,o, .,

23
c) Portas de ferro corrugado, m2. 20

Mezzaninos a cadeiras de ferio
. forjado, m2 	 44

16. 'Soleiras para as portas,	 '	 3
17. Soleiras para os portões,' 1  •	 ' •	 '2
18. Calhas grandes de ferro viva-

-	 nizadO, m 	
19. Algerozes chatos de ferro fun-

dido, rn 	 •	 •

correspondem • a

Estrada de Ferro Central
do Drazil •

CONCURRENCIA PARA A COMPRA DE
PAPEIS E CARTÕES INSERVIVIS

De ordem da directoria, faço publico
que ás 12 horas do dia 4 do proximo
mez de outubro, nesta secretaria, serão
recebidas propostas para a compra de
papeis e cartões inserviveis, durante o
corrente e• proximos annos, de accôrdo
com as bases paro.- o respectivo con-
tracto que 'se acham nesta secretaria á
disposição dos concurrentes para serem
examinadas.

A concur'rencia versará sobre o preço
por kilogramma de papeis e cartões
inserviveis.

Os concurrentes deverão compare-
cer nesta secretaria no dia e hora acima
indicados, com as propostas fechadas,
devidamente 'selladas, datadas e assi-
gnadas, com indicação de suas resi-
dencias, e deverão exhibir, em sepa-
rado, no acto da entrega da proposta,
o recibo da caução de 100$, previa-
mente feita na thesouraria desta Es-
trada para garantir o assignatura do
contracto.

Secretaria da.Estro.da de Ferro Cen-
tral do 33rozil, 26 de setembro de 1911.
—O secretario, Manuel Fernandcs
g-zieira

Directoria Geral cios Correios

CONCURRENCIA PARA FORNECIMENTO DE IMPRESSOS E

MAIS MODELOS NECESSÁRIOS; AO SERVIÇO,

De ordem do Sr. Dr director geral; interino,
e de conformidade com a autorização do Sr.
ministro da Viação e Obras Publicas, constan-
te do officio n. '436, de 26 do corrente, faço
publico gim esta sub-directoria recebe, até ao
dia 5 de outubro, ás 3 horas da tarde, propos-
tas em cartas fechadas 'e devidamente lacra-
das, para fornecimento até ao fim do corrente
anuo, de talões, modelos e formulas itiapressas 1
constantes da «Norneelatura em*uso nas Re-

, partições postae da Republica D. conforme á.3
amostras existe!, tei no ahnoxaetfado e bem
assim ,para impressão	 Postal.

-Nesta concin renda, serão rigordsamente,
observadas aa ,disposições do -art. 54, ,ali-.
neas a a g da lei n. 2.221, de 30 de aegent-
bro de 1909, revigoradas na actual lei orça-
mentaria.	 .

As propostas .pcelaidas serão abertas no 'dia

idoneidade dos'sé.' ''''''''''''''''' os quaes
desde já ficam Convidados para assistirem ao

,• acto de abertura das propostas, tudo de ac-
, ciàrdo com a citada lei. .
, Esta concurrencia, que devia ser encerrada
i hoje, fica prorogada até a data , acima refd,
rida..

Sub-directoria do Expediente da' Directoria
G, ,ral dos Correios, em 2 de outubro de 1911. .
—Servindo de sub-director, o chefe de secçãa

80

42
.20. Calhas de cobre abertas e fecha-

', das (algerozes); m 	 	 „ 75

	

21 Pintura a oieo em tres mãos, m2 	  1,500
22. Muralha de alvenaria ordinaria,

'rejuntada c/m capeamento de
cantaria 	 	 20

23. Solo da plataforma., m2 	
21. Guarnição de ferro galvanizado

para a plataforma, m2'	

N .. 13. Estas quantidades
um arniazem.

6 de outubro pr.p.x.iino às 12 horas da tardes
no Gabinete desta -^s4b-airéCtOrla, proceden-

•do-se, antes da abertura, ao julgamento de

62 Eugenio Augusta .wandeck '	 •  . • • • • • • -
~NI

6 itepartiçao 1e' Aguas,
Esgotos e Ciol:Wã,s Puis
biicas
De 'ordem do St.,director geral

faço publico, para :seiencia dos in-
teressados, que foi — unnullada a
concurrencia aberta;: .riOS ierinOs do
edital de 12 do corrente-mez, para
fornecimento . de . 770 toneladas de.
tubos de. ferro. destinados ao aba-. t •
tiraento de agua á povoaçã,o
Pedra, em Guaratiba, visto não
'conter nenhuma das proposta,s,apre-...
sentadas . iima fOrmula..-ck .c.cleta.
ãubni. iãã:Ci frOdáã:aSTeondiOes",4
referido edital.

Secretaria,.28 .de sçembro -"dá
J.. dá' Fon-seca 15WárçN.

secretario.

Ministerio da Guerra.
•Iaspeoçao Perwaaente da SP' Região -

Militar •

80 MtriICIPIO AGOA)

Convocação para o alistamento militar

O Dr. Hermenegildo Milhão de Almeida, prest_
dentMa junta. de Alistamento Militar, faz saber
aos que o presente, edital lerem ou delia tiverem:
conhecimento, que foram installados .os trabalhos
desta junta e, portanto, convida a todos os jovena
de 20 annos completos no anno passado e domici.
liados neste municipio a virem se inscrever até o
dia 14 de novembro do corrente • anuo e, bem
assim, todos aquelles que, tendo 21 annos ou mal;
ainda'não estão inscriptos nos registros militares,
como determina o regulamento para a execução •
da lei do alistamento militar. 	 • .	 •

Convida -Lambem todos os interessados a apresen.'
tarem esclarecimentooti réclamações a bem de sena
direitos,, afim de qire a junta . possa bem orientada
ficar da 'verdade e dar as informações precisas a as..
clarecer o juizo da Junta de Revisão que tem de
apurar este alistamento. 	 • ..	 ,

A Junta funcciona oro todos 08 dias uteis dei.
hora ás 3 da tarde, á rim dos Voluntarios da, Patria
n. 20, moderno. E para conhecimento do VÃOS man,
dei lavrar o presente edital, que será affixado no edi.
feio em que funeciona esta junta, logares
e publicado'no Diario Official. E eu, tenente Joa3
Vinato Martins: secretario • da.. junta. o subscrevo.'

'Oudta1 Federal, 15 de sej,-mero de l rire.:
sidente dalii.nta; -Dr, ..t-fé,rmenegild2 Militão
'Almeida.	 ,• ••;
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RENDAS PUBLICAS
Alfandega do Rio ;de Janeiro.

111E2 DE OUTUBRO DE 1911

Em 01.1r0 	

Eft papel 	

Renda arrecadada no dia 3:

137:4308179
84:5168219

221:9408398Total 	

	

Renda arrecadada de 1 a 3	
441:1938651do corrente 	
659:1078744Em igual perlado de 1910 	

hifferença a maior em 1910 	
	

217:9148093

Recebedoria do Rio de Janeiro

RENDA DO DIA 3 DE OUTUBRO DE 1911
Ordinaria 	

Consumo:
Fumo 	  ,32:909$000
Bebidas 	  9.4418600
Calçado 	  2:4458000
Perfumarias 	  ,	 2368000
E. pharnaaceuticas 	  1:6478000
Vinagre 	 	 6985800
Conservas 	  4:9108000
Chapéos 	  7:2235000
Tecidos 	 ' 14:0008000
Bengalas 	 	 308000
Registro 	 	 1108000

--
Rendas patrimoniaes 	 	 3608000

.Extraordinaria 	 	 8:6975223
Deposito 	 	 888000

•Renda com applicação especial 	 	 1:4738556

104:4168951
Renda de 1 a 2 de outubro 	 	 101:1228952

205:5398903
1910 	 •.. 150:4558426

	 ramirede.
	 nn••••n••n•••=7.

SOCIEDADES ANONBIAS
Banco do 313 razil

BALANCETE EM 30 DE SETE MERO DE 1911
Debito

Acções a emittir 	
Apolices em garantia do

fundo de reserva 	
	

2.165:8008456
Contas correntes garantidas 18.596:6305176

28.974:5715451Letras descontadas 	
2.791:7778816Letras a receber 	

56.234:2038789Valores caucionados 	
50.178:0538673Valores depositados 	

Agentes no Brazil e na Eu- 313.859:9138768
ropa 	

Titulas do Banco £ 1.180.000
a 27... 10.490:2008000

Outros ti-
• tolos, .., 3.235:9768546

	
13.726:1768546

Titulos em liquidação 	
	

5.189:0098478
Edificio e mobilia do Banco 	

	
1.430:0008000

10.656:4888125Diversas contas 	
63.479:2008334***** 	. 

592.282:8258652

Credito

Fundo de reserva 	
Capital  ---	 70.000:0008000

2.1(36:4348349
Contas correntes sena juros 	

	
77.458:0735518
76.453:9548912Contas correntes com juros	

286:9748563Contas correntes do exterior
Contas' correntes	 prazo 

10.177:1568000fixo 	
Agentes no Brasil e na Eu- 

2 •15 687:8978-79ropa 	  ss. 

Letras a premio 	 10.257:299$040
Depositoe judiciaes 	 1.506:4308460
Depositantes de titulos e va-

lores 	 106.412:2578462
Thesouro Federal c/corrente 4.991 :8708146
Thesouro	 Federal	 cícam-

biaes £ 1.000.000 a 27 	 8.888:8888880
Borms 	 •... 71:1978500
Dividendo do Banco 	 469:3298000
Diversas contas 6.655:7688090
Lucros e Perdas 	 799:2938938

592.282:8258652
----s- --

Rio de Janeiro, 3 de Outubro de 1911. '-
João Alfredo Corrêa do Oliveira, presidente.
- Alfredo Mesquita.

SOCIEHDES_CIVIS
Crl'0111110 Ugpirita., Nazareno

Extracto dos estatutos

• Art. 1,° O Grani° Espirita Nazareno, fun-
dado em . 25 de dezembro de 1908, na Capital
Federal, 'onde tem sua sede e foro, tem por
objectivo:

§ 1. 0 Estudar theorica e experimentalmente
o espiritismo codificado por Allan hardec,
visando alcançar o perfeito conhecimento
dessa doutrina e o pratical-a segundo a mo-
ral christa contida nos Evangelhos.

§ 2.° Fazer a propaganda dessa doutrina por
meio da palavra faltada ou escripta e diffun-
dir por todos os meios os seus beneficias.

Art. 3.° Para o exercido da caridade ma-
terial, implicitamente compreliendida nos en-
sinos espiritas, o gremio manterá pelo menos
em sua sede, emquanto não fôr possivel man-
tel-os em outros locaes:

a) uma,caixa beneficente para a distribui-
ção de soccorros em dinheiro, ' roupas, ali-
mento, etc. aos associados necessitados;

b) um posto mediumnimico receidsta e cura-
dor composto de mediuns idoneos e desinte-
ressados ;	 •

c) uma pliarmacia homseopathIca para aviar
gratuitamente as receitas do posto inedium-
nimico

Art. 16. A administração do gremio se con-
stituirá de uma directoria composta de seis
membros effectivos e do tres auxiliares, a sa-
ber presidente, vice-presidente e director
das sessões, 1° e 20 secretarios, 1° e 2° thesou-
reiros e tres zeladores.

Art. 17. M presidente compete :
§ 1.° Convocar não só as assembléas geraes

ordinarias como as extraordinarias ;
§ 2.° Nomear substituto para os cargos da

directoria que se vagarem temporaria ou de-
finitivamente;

§ 5. 0 Representar o gremio activa e passi-
vamente. em juizo ou fora delia, e, em geral,
em suas relações com terceiros.

Art .'• :6. Os socios do gremio não respon-
dem subsidiariamente pelas obrigaç,ões que a,
directoria contraiu!' expressa ou intencional-
mente em nome do Mesmo grano.

Presidente,:

Mi uelina Lanuda.'
ios fundadores :

José Miguel de Araujo.
Manoel Rodrigues Balthazar.
Luiza Marthade Araujo.
Zeferino Carneiro.
José Carlos L'Eperty.•
João Pedro do Espirito Santo.
João Ferreira Vianna,
Emilio José Fernandes,
José Julio de Araujo.

PATENTES DE INVENÇÃO
6.726	 Memorial descriptivO de um pe-

dido de privilegio na Republica dos Estados
Unidos do Brazil, para « Aperfeiçoamentos
em tampas de latas de folha de .Flandres
para encerrar manteiga, banhas ou substan-
cias semelhantes » - Invenção de Domingos
B. Bello, italiano, industrial, domiciliado
em S. João d'El-Rey ( Minas Geraes ).

Refere-se a invenção a aperfeiçoamentos'
que introduzi' em latas de folha de Flandres,
para enlatar manteiga, banha e quaesque
outras substancias a que possam servir.

Tem por fim esses perfeiçoamentos dotar as
latas de uma tampa de pressão, produzindo
um tampamento hermetico, á prova de ar e de
poeira, executado por meio . de simples pres-
são e, pois, dispensando a operação da solda-,
gern, que, devido ao calor neces:sario, é tão
prejudicial á substancia enlatada e mesmo á
sande publica. Consistem os aperfeiçoamentos
em dividir-se a parte superior da lata, ou
tampa completa, em duas secções : Uma fixa
cravada ou por qualquer outro processo unida
ao corpo da lata e em forma de coroa, e
outra movei e destinada a adaptar-se perfei-
tamente na primeira.

Para conseguir-se esse resultado, a primeira
secção, de preferencia de forma circular, mas
podendo tomar outras fórmas, tem as suas
bordas recurvadas formando um relevo sali-
ente, ao passo que a segunda, tem as bordas
lambem recurvadas mas formando uma cavi-.
dada com o mesmo tracado do relevo e pro-
pria para o encerrar mediante pressão. 	 •I

E' evidente que, justaposta as bordas das )
duas secções, a lata ficará hermeticamente 1
fechada, e este systenta além da vantagem de
dispensar a operação prejudicial da soldagem, )
ainda offerece as vantagens de facilidada de
abrimento e de resistencia para o transporte,
para o encaixotamento e baldeações em vias
ferreas ou fluviaes, etc.

•
Este system de latas providas de tampas

especiae,s de pressão, é fabricado por meio de
machinas especiaes e adequadas, por meio 1
das comes ta ilibem se podem obter latas de
tamanhos e capacidades differentes, e varia-'
das formas, como sejam : cylindricas, quadra-
das, etc:, sem que por isso se affaste da in-
venção.

!ilustrando a invenção, apresento a parte
superior de uma lata ou tampa completa,
constituidas das duas secções acima descri-
ptas, mostrando os bordos concavos, que for-'
inani o relevo saliente e a concavidade corre-
spondente, ou meios de pressão e adaptação,
produzindo o fechamento hermetico.

Assim, descripta e illustrada a invenção,
declaro que são os seguintes os seus pontos e
caracteres constitutivos

Aperfeiçoamentos em tampas de latas de
folha de Flandres ou material semelhante, n
para encerrar manteiga, banhas ou outras
substancias semelhantes, consistindo em pro-
vei-as de uma tampa de pressão que produz
fechamento hermetico por melo de pressão
exercida sobre • rima parte amovivel cujas
bordas recurvadas, formando uma concavi-
dade, correspondem perfeitamente ás bordas
de outra parte fixa no corpo da lata, por
meio de cravação ou soldada, tendo esta se-
gunda parte as suas bordas tambem recur-
vadas, mas formando um relevo saliente, cuie
se introduz naquella concavidade, mediante
a referida pressão, e tudo o mais como ficou
descripto e representado nas amostras an-
nexas. ,

Rio de Janeiro, 23 de agosto de 1911.-,
Co03:0 procuradores, Moura ok

23:1478772

70:6508400

.Erri igual periodo de

25.000:0008000
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i 1V. 6.727-Memorial descriptivo acompanhan-
do um pedido de privilegio durante 15 an4
nos na Republica dos Estados Unidos do
Brazil, para um novo rolo para arame e se-
melhante-Invenção de Hasenclever &Comp.,
alemães, commerciantes, domiciliados nesta
Capital Federal

Refere-se a invenção a um novo rolo para, 
'arame e semelhante, que consiste em um eixo

! trazendo em cada extremidade unn cruzeta
! formada de arame grosso ou ferro redondo,
! sendo as quatro extremidades da cruzeta li-1 geiramente curvadas para dentro do rolo.

No desenho annexo apresento, a titulo de
-exemplo, o rolo de nossa invenção, sendo a fig.
1 uma vista em perspectiva e a fig. 2 uma
Vista em perspectiva de parte do eixo do rolo.

A indida o eixo, geralmente de madeira e
' de secção quadrangular ; B e C são as cru-
zetas formadas de arame ou ferro redondo, fi-

, xadas convenientemente sobre o eixo A, tendo
, as suas extremidades a-b, c-d curvadas para
' dentro do rolo. - A cruzeta, como mostra o
desenho, é constituida de duas partes, uma
`vertical, outra horizontal, de dimensões
iguaes, sendo cada parte feita com um arame
curvado de modo a formar a figura de uru
parallelogramma de extremidades arredon-
dadas.

Em resumo reivindico como pontos e cara-
' Ceres constitutiVos da invenção

Um novo rolo para arame e semelhante,
'caracterizado por um eixo, tendo em cada ex-
. tremidade uma cruzeta feita com arame
i !nosso ou ferro redondo, cujas extremidades
se curvam ligeiramente para dentro do-rolo,
substancialmente' como descripto e repre-
sentado.

Rio de Janeiro, 25 de agosto de 1911. -
Por procuração Buschmann C.

IV. 6.734 - Memorial descriptivo da invenção
-de «uma cama de companha, aperfeiçoada,
denominada Hercules», para que pretende
privilegio Antonio Rebelo Zenha, domiciliado
nesta cidade do Rio de Janeiro.

, A invenção tem por objecto uma cama de
'campanha dotada de um leito de lona suppor-
tado por uma armação metallica, comprehen-
dendo um quadro em cujos lados o leito é
adaptado a se fixar, rapida e solidamente e a
se remover de modo segnelhante.

Nos desenhos annexos que representam um
especimen da cama de campanha rer lizando
minha invenço, a fig. 1 é uma vista em ele-
vação lateral em que o leito de lona é repre-
sentado por linhas de traço mixtos ; a fig. 2 é
uma vista, em plano, da armação metallica,
estando o leito de lona removido, a fig. 3 é
uma vista, em secção, por a-b da fig. 1 ; as
figa. 4 a 8 são vistas de detalhes ; a fig. 9 é uma
vista em plano invertido da cama provida de
seu leito de lona ; as outras figuras são vistas
de detalhes.

A armação rnetallica A da cama é consti-
tuida por um quadro B, sustentando o leito
da lona C e supportado por quatro pernas li-
gadas rigidamente duas a duas por meio .de
estaes 4.

O quadro rectangular oblongo compre-
mende dous lados longitudinaes iguaes e sys
inetricos c e c' e dons lados transversae-
d e d'.

Os lados e e c' são cada um formado por
tées barras rectas 3, 4 e 5 e 3', 4' e 5', ad-
aptados a sereia ligados rigida e instantanea-
mente uma, ás outras, por meio de encaixes,
para formarem o respectivo lado.

,As barras centraes 4 e 4' apresentam-se,
em secção transversal, em Ruma de T, es-
táido a alma O disposta verticalmente para
baixo e a base 7 horizontalmente para cima.
A base 7 traz em suas duas extremidades
recórtes 10 praticados do lado exterior da

DTARIO

alma e adjacente a esta, como indicado nas
figa. 4 e 4, 5 e 10, de modo a fornecer, a certa
distancia das extremidades 'da barra, encaixes
11 cuja largura é igual á grossura das barras
3,.3' e 5, 5', as quaes são de ferro chato, ou
aço, e trazem em suas extremidades exte-
riores encaixes 12. Na face superior ao lado
da extremidade interior das referidas barras
ha um rebaixo 14, obliquo á dita face, nas
barras 3 e 3' e parallelo a esta face nas
barras 5 e 5', e que se terminam por uma
elpalda de parada 15.

As extremidades interiores das ditas barras
são adaptadas a se encaixarem nos encaixes 11,
sendo que as espaldas se apoiam no fundo
desses encaixes, fazendo os rebaixos 14 con-
tacto com a face inferior da base 7, ficando
desta maneira inclinadas as barras 3 e 3' era
relação ás barras 4 e 4' e as barras 5 e 5',
em !prolongamento recto daquelas barras,
como indicado nas figs. 1, 4, 4a e 10. As
barras 3 e 3' ' 5 e 5' ficam sustentadas, nas
posições indicadas, por meio de pinos de ca-
beça , 20, projectando-se das barras 4 e 4' e
dispostos para se encaixarem no recesso de
descanço 21 praticado na face inferior das
ditas barras. A cabeça dos pinos é adaptada
a manter lateralmente em posição as barras
que se apoiam neles.

Os lados transversaes d do quadro são for-
mados por barras redondas 22, cujas extremi-
dades trazem partes rebaixadas 23 que se en-
ca ,xam nas forquilhas 12, de modo que as
espaldas dos rebaixos mantenham em posição
lateral as extremidades dos ditos lados.

As barras 4 e 4' estão mantidas parallelas
num plano horizontal por quatro pernas 1-1'
e 2-2' que se apresentam verticaes quando a
cama está armada e são ligadas rigidamente
duas a duas por estaes 26. Essas pernas são
fornecidas por barras de ferro chato, ou de
ferro U pivotadas em sua extremidade supe-
rior perto das extremidades das barras 4 e 4',
como indicam as figa. 1,4,4°. e 10.

O topo dessas pernas é combinado com a
face inferior da base das barras 4 c 4', e é
construido de modo que essas p?rnas possam
gyrar em volta de seu ponto de artitulação
somente n no sentido de fora para o Centro das
barras, como indicado pelas settas rn, estando
o movimento do centro para fira rigidamente
limitado á posição perpendicular p, como indi-
cado na fig. 1, ou ligeiramente obliquo para
Ora.

Nas barras 3,3' e 4,4' estão fixados pivotal-
mente braços 25, tendo suas extremidades
livres dobradas para fornecerem ganchos 25'
adaptados a encaixarem-se em furos v abertoá
nos pés correspondentes ás respectivas barras
quando estes se acham em posiç:o armada na
barra central. Os braços 25 assim dispostos'
mantêm em posi(!ão rigida em relação umas'
ás outras, 'como indicado na fig. 10, as peças
que fornecem os lados longitudinaes do quadro
e os pés de supporte da camara.

O leito C é fornecido por um panno de lona
1 rectangular oblongo; em cujas beiras trans-
versaes sãe formadas bainhas 28 destinadas a
receberem as barras transversaes 22 do
quadro.	 I,

No palmo, que é de maior largura que a do
quadro, se acha, em cada uma de suas beiras
longitudinaes, uma linha do ilhoes 30.

Para fixar-se o patino na armação passam-se
nas bainhas 28 as barras redondadas 22,
que se prendem depois por suas extremi-
dades rebaixadas 23, nos encaixes 12 das
barras 3-3' e 5-5' e dobram-sJ as bordas lon-
gitudinaes r por baixo dos lados c'-c', atacan-
do-se a lona!no quadro por meio de uma cor-
diiiha i passada directamente nos illuies 30
ou por interinedio de ollia,es de gancho,
(fig. li).

Em logar !de ilhóes 30 podem-se tambem
empregar ilhées de gancho 32, em cujos
ganchos 33 passa a cordinha de atacar i.

Graças ao modo de coustrucçÃo acima de-

OttfuEre" 'd -e -xgrn ;.-12053N
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scripto, os elementos constitutivos da cama
dem ser armados juntos ou desarmados instg
taneamente sem o auxilio de qualquer te!
strumento, podendo os mesmos elementol
convenientemente arrumados ser envolvidd
na lona do leito e amarrados com cordinh;
utilizada para atacar o dito leito.

Em resumo, reivindico como pontos e ca
racteres constitutivos da invenção :

Em uma camas de campanha aperfeiçoada,
denominada « Hercules » : 	 .

1°, uma armação metallica ( A ), com
prehendendo um quadro rectangular oh'
longo (B) cujos lados longitudinaes (c-c
se compõem cada um do uma barra cem
trai (4-4') em ferro ou aço T combinada.
com duas barras (3-3', 5-5') chatas ou em 1.$
dispostas de cutelo (urna em cada extrern*
dade da barra T) adaptadas a se prenderei
livremente, por uma extremidade, em prisõe4
nas extremidade da barra T, de modo a stl
apresentarem uma dessas barras (5-5') er4
prolongamento recto da barra central (4-4')
e a outra barra (3-3') em posição inclinada.
Nas barras (3-3', 5-4') encaixes (12) nas suas
extremidades exteriores combinados com re-*
baixos (23) nas barras redondas (d-Ld') for+
necendo os lados transversaes (d) do quadro
dois cavalletes do supporte do quadro, como
prehendendo cada cavalete duas pernas 1-0
e (2--,2') formados por barras parelladas, li-
gadas por estaes (26), pivotadas na alma (6
das barras (4-4') e tendo o topo -superior
construido e combinado com a face inferior'
da base (7) das barras T, de modo que
pernas possam se dobrar sobre essas barras o
não possam ultrapassar a posição vertical,
quando impellida para oscular exteriormente;
- nas barras (3-3', 5-5'), braços de ligaçãci
(25) pivotados por uma extremidade nessast.
barras, e combinados pela outra extremidade,
dobrada em fórma de gancho (25'), com o4
pés correspondentes ás barras, com o fim de
manter rieldamente em suas posições mla-
tivas, quando armados, as barras T, as respe-
ctivas barras chatas (3-3', 4-4'), e os 	 cor-
respondentes a estas barras, corno indicado
na fig. 10, substancialmente como descripto , e
representam os descri:13s ;

2.° Com o quadro da armação, a combi-
nação de : um panno de lona amovivel (1)
provido de bainhas (28) combinadas com as
barras transversaes (22) . do quadro da arma-
ção • illács simples (30), ou ilhées de gan-
cho (32) nas beiras longitudinaes (v) do patino
combinados, directamente, com a cordinha
(i) de atacar o panno (1) ou por intermedio
de ilhoes de gancho (31), tudo como acima
descripto e representam os desenhos annexos,
a titulo de exemplo.

Rio de Janeiro, 27 de junho de 1911. -
Por procuração, Leclerc é, Comp.

FUBLICAÇÕES DIVERSAS

Boca ang---Azia---leria h Estear)
Creio fazer bem juntando-me aos outros

muitos e igualmente publicando a cura de
minha doença do estomago, alcançada com as
Pitulas L ir.idysDepticas do Dr. . Oscar liein-
zelmann.

SolTri, como pcucos terão soffrido, não só
pela gravidade da molestia, como pelo máo
estar In izivel que a mesma provocava. Co-
meçou minha doença por sentir a. bocca
amarga e azia depois do cada comida ; não
inc tratando como devia, aggravou-se dê tal
modo, que nada podia comer de solido, que
não vomitasse immedia.tamente ; fiquei cão.,
fraco que tive de abandonar minha l'azende, e'
vir tratar-me na cidade.	 -
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Chegado ao Rio 'e eon.sultando . a va.rios
medicos,•e depois de tormir varies remedios

t ficando sempre no mesmo estado, tive a felici-
dade de ser tratado pelo illustre Dr. C., re-
íidente em S. Christovão, que receitou-me as

• Pilulas Antidyspepticas do rr. Oscar Rein-
welmann ; melhorei tão l'apidamente que

• toidos, que ine conheciam, ficavam admirados;
em poucas semanas estava completamente
curado, tendo usado unicamente as

• Antidyspepticas do Dr. Cscar Heinzelmann,
• s quaes considero-me devedor da minha fe-

licidade e . da de minha familia.--.Alfredo
Soares Marfins.

• Monge	 ;As verdadeiras• lulas Ântidyspe-
pticas do 'Tr. Oscar ileinzalmann teem os
'vidros embrulhados em Rolutos Encarnados;
sobre os Rotulos vae impressa a marca reais-
irada composta de 'fres Cobras Entrelaçadas,
formando o monogramma—O. 1L— como aqui
se v.

Todas as Pilutas Antidyspe-
ptieas do Dr. Oscar Heinz..1-
mann, que não apresentarem
estes signaes, devem . ser re-
cusadas como falsificadas.

Vendem-se em todas as pharmacias
e drogarias

A. Equitativa :dos U. 15. do
1.3raseil

• AVENIDA CENTRAL

• Edificio de suct 'propriedade

, Apcdices ns. 50.116' — Sete sinistradas

Pagamento : 10:000000

Em virtude dos alvarás expedidos pelo Sr.
Dr. Henrique Graça, juiz de direito da Co-
marca de Valença., Estado do Rio de Janeiro,
em 31 de julho do corrente atino e na qua-
lidade de procurador bastante dos Srs. Dr.
Antonio José da Silva Nogueira e D. Angelina
Alves Nogueira., recebi d'A Equitativa dos E.
11 do Bra.zil, Sociedade de Seguros Mimais
sobre • a vida a.quantig, de dez contos de reis
(10:0008), valor das apolices lis. 50.116 — 7,
emittidas pela referida sociedade sobre a vida
do Sr. Francisco Alves Nogueira e ora venci-
das pelo fallecimento deste. •

E, pelo presente, dou á mencionada Socie-
dade plena e geral quitação das citadas apo-
lices ns. 50.116-7, , entregues neste acto e
que ficam nullas e de nenhum valor.

Rio de Janeiro, 20 de setembro de 1911.—
Antonio da Costa Lobo.

.Testemunhas

Antonio José Fernandes Junior.
Ernesto Machado . G Minar ;tes.
(Firmas reconhecidas pelo tabellião interino,

L. H. da Costa Brito.)

Nota—Os pagamentos de apolices sinistradas,
resgatadas o sorteadas pela «Equitativa» mon-
tam'a mais de 12.000:0008, sendo que as sor-
teadas continuam em vigor na'fõrina dos seus
respectivos contractos. 	 -

Pesam prospecto: •

A. «Sul Amercea»

• Pagamento de um 'sinistro occ,orrido na Ca- 1
pitai Federal, por fallecimento do Dr. Leo-
poldo Cezar de Andrade Duque-Estrada.
. .Carta . de agradecimento: <Maios. Srs. di-
rectores. da Companhia: «Sul America» Rio
de Janeiro — Ciimprindo um acto, de justiça,
tenho que IheS declarar que muito grato fi-
quei pela presteza com que . VV. SS. atten-
deram á liquidação do seguro feito por meu
'finado pae Dr: Leopoldo Cezar de Andrade
Duque-Estrada, pois que, horas após a apre-
sentação das provas de morte, por mim feita,
recebia o convite para liquidar o seguro, facto
este que deveras muito me impressionou,
tendo em vis 'a tão rapido resultado, consti-
tuindo assim uma prova da pujança da
•«Sul America»; já vantajosamente conhecida
assim, em nome de minha mãe e nimbem dos
meus irmãos beneficiarios do referido seguro,
venho agradecer-lhes . as attençqes que nos
foram dispensadas.

Rio de Jan'firo, 27 de setembro de '1911.—
Leopoldo DugUe-Estrada

—
Si:ale social : Rua do Ouvidor. Rio de Ja-

neiro.
-L.1417.11,3

ANNUNC! OS
Minas de Ferro em•.!..7:abavii,

O coa-mm.0a nte desta praça Cari Christian
Stockle, como liquidante da sz-deciade em
conta de participação, por morte do soei° Dr.
Victorio Antonio de Ferini, processada peran-
te o juiz federal da 4a Vara desta Capital, se-
questrou, pot• deprecata ao juiz seccional do
Estado de afinas Geraes, para melhor garan-
tia dos direitós de sons associados, sob' sua-
guarda, as minas de, ferro denominadas Cor-
rego do Meio e Montanha, que, sendo outrora
de propriedade do sono Amadeu Concha,
hoje p.:rteneent a. essa sociedade em liquidação.
l'resine, portanto, o abaixo assignado a qual-
quer pretendente á compra das referidas mi-
nas que sua venda só poderá ser legalmente
foi ta . pelo liquidante com a respectiva autori-
zação do juiz.

Rio de Janeiro, 30 de setembro de 1011:
C. C. Stockle.

Companhia Estrada ,de 'Ferro
Noroeste do 33razil

Acham-se á disposição dos Srs. accionistas os
documentos a que se refere o art. 147 do de-
creto n. 434, de 4 de julho de 1891, na séde
da companhia, á rua Sachet n. 27, sobrado.

Rio de Janeiro, 5 de setembro de 1911.—
João 7.,Soares;presidente.	 (.

Lloyd Drazileiro

Tendo-se 'extraViado a cautela
n. 49, de tresentas acç'ijes, ao por-
tador, 'desta sociedade anonyma,
declara a directoria, a Pedido do seu
detentor, que as não transferirá a
outro portador e que no fim de trin-
ta dias será considerada nulla a
dita cautela, expedindo-se nova para
substituil-a.

Rio ,de JaneirO, 28 de setembro
de 1911 . .—Tosé Raniós de - Azevedo,
chefe da contabilidade.

Companhia, de Loterias Na'.
• cionoes do l3razill1

• Extracções publicas, sob a fiscalização do
Governo Federal, ás 2 1/2 e, aos sabbados, ás
3 horas, á rua Visconde de Itaborahy n.

1n•n••I

•14 Of E
220 — 7a

40:000$000
Por 3$20,0

T do arrclltc"'-'":1
A*5 3 11011 .AS DA TARDE

GEAPIDE 'E EXTIIAORDINARIA • LOTERIA

• 212

200:00%000
Por 88000, em deeimos

SaMado, 23 dc dcobrd
GRANAI' E EXTRAORIIINARIA

LOTERIA DO NATAL

229 —

500:000$000
Por 34000 em quadragessimos

Os pedidos de bilhetes, do interior, devem
ser acompanhados de mais NOO reis
para o porte do Correio e dirigidos ao agentes
geraes NAZARETII & C., rua Nova do Ouvidor

Caixa n. 817. Endereço telegraphieo,
Lusvel.

.

Rio d,e Janeiro-- IVopreusa Nacional

, Não podia num siquer abrir os . olhos ; tudo
parecia andar á roda ; eixtfim, estava um ente
completamente desanima.do; e com muito pou-
cas esperanças de curar-me.

EOXIPANDIA DE • SEGUROS DE VIDA

*Fundos de garantia, mais de 30.000:000000


